
Auction 101 - January Sale

LIVE BIDDING BEGINS: JAN 23, 2024 12:00 PM BST





Overview of auction procedures

Registration

We recommend that you register with us as early as possible if you wish to bid in our auctions

and have never previously registered. This may be done via our website

(www.auctions.thecoincabinet.com > Sign Up) or by email to contact@thecoincabinet.com.

Alternatively, you can also register through www.the-saleroom.com. The registration process

may include references, security checks, or a bidding limit placed for first time bidders. The

day of the auction is an extremely busy time, and we cannot guarantee that registrations on

the day will be accepted.

Bidding

Please read our full terms and conditions at General Conditions of Sale | The Coin Cabinet

Auctions

Pre-Bidding via www.auctions.thecoincabinet.com

We list our sales between 1-3 weeks before the live sale. During this period, registered

bidders can place advance bids, known as pre-bids. Pre-bidding is an effective method if you

wish to leave bids in advance of the live sale. You can also set a maximum pre-bid that can be

higher than the current high bid. Current high bids on lots can be seen by others online, but

your maximum bid cannot be seen by others, nor will your bidder identity. Your pre-bidding

maximum will automatically bid against other incoming bids incrementally until the maximum

is reached. You will receive an email notification should you be outbid. You may raise your

maximum bid, but you cannot cancel a bid. Please email us at contact@thecoincabinet.com or

call 020 3808 5855 should you wish to lower your maximum bid.

Live Bidding via www.auctions.thecoincabinet.com or www.the-saleroom.com

You can bid live from your computer or mobile device through our app (available for download

on Android or iOS). We provide optional live video and/or audio feed of the auctioneer,

allowing the online bidder to participate as if on the auction floor.

Bidding Priority

Please note that in the event of tied top bids, priority is given to the first bid received. We

prioritise pre-bidding top bids over live bidding. It is therefore possible that a lot can sell at

your live bid to a pre-bidder. To avoid confusion, the auctioneer will stress to the live bidder

that they tied the pre-bidder, whose bid will take priority, and to bid again if they wish.
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Saleroom Notices

Should the description of a lot need to be amended after the publication of this catalogue,

the amendments will appear automatically on the website. Any pre-bidders on amended lots

will be notified of the amendment. The auctioneer will announce any saleroom notices at the

start of the auction and refer to any notices at the time any affected lot is offered for sale.

Images

The Coin Cabinet website features high-quality colour images of every lot in this auction.

Further additional photographs may be requested by email. Please note that the images

online and in this catalogue are not to scale.
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The BP for this sale is 6% of the Hammer Price (+ VAT where applicable).

Prices Realised

The hammer prices of lots sold at The Coin Cabinet auctions are posted online in real time.
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A. Gold Sovereigns

2 1821 Gold Sovereign Reverse gilt

UNITED KINGDOM. George IV, 1820-30.
Gold sovereign, 1821. London.
Laureate head left; GEORGIUS IIII D: G: BRITANNIAR: REX F: D: / St George
slaying the dragon right; date in exergue.
Reverse gilt.

360.00.-

3 1831 Gold Sovereign First bust - WW with stops PCGS AU55

UNITED KINGDOM. William IV, 1830-37.
Gold sovereign, 1831. London. First bust - WW with stops.
First, bare head of William IV facing right; designer's initals W.W. incuse with
stops; GULIELMUS IIII D:G: BRITANNIAR: REX F:D:. / Crowned, embellished
shield-of-arms; smaller crowned Hannoverian arms within; ANNO and date
below.
In secure plastic holder, graded PCGS AU55 , certification number
46079485.

360.00.-

4 1855 Gold Sovereign WW incuse Extremely fine

UNITED KINGDOM. Victoria, 1837-1901.
Gold sovereign, 1855. London. WW incuse.
Second young head of Victoria facing left, hair tied in fillet; WW incuse on
truncation; date below truncation; VICTORIA DEI GRATIA. / Crowned shield
within wreath; thistle, rose and shamrock below; BRITANNIARUM REGINA
FID: DEF:.
Extremely fine.

360.00.-

https://www.pcgs.com/cert/46079485


5 1860 Gold Sovereign PCGS AU53

UNITED KINGDOM. Victoria, 1837-1901.
Gold sovereign, 1860. London.
Second young head of Victoria facing left, hair tied in fillet; date below
truncation; VICTORIA DEI GRATIA. / Crowned shield within wreath; thistle,
rose and shamrock below; BRITANNIARUM REGINA FID: DEF:.
In secure plastic holder, graded PCGS AU53 , certification number 42765337.

360.00.-

6 1862 Gold Sovereign NGC AU 58

UNITED KINGDOM. Victoria, 1837-1901.
Gold sovereign, 1862. London.
Second young head of Victoria facing left, hair tied in fillet; date below
truncation; VICTORIA DEI GRATIA. / Crowned shield within wreath; thistle,
rose and shamrock below; BRITANNIARUM REGINA FID: DEF:.
In secure plastic holder, graded NGC AU 58, certification number 3354653-
002.
Coin Value Index (CVI): £481.66 on 2024-01-12.
Click here to read about the Coin Value Index.

360.00.-

7 1871 Gold Sovereign Shield PCGS MS61

UNITED KINGDOM. Victoria, 1837-1901.
Gold sovereign, 1871. London. Shield.
Second young head of Victoria facing left, hair tied in fillet; date below
truncation; VICTORIA DEI GRATIA. / Crowned shield within wreath; die
number and national emblems below; BRITANNIARUM REGINA FID: DEF:.
In secure plastic holder, graded PCGS MS61 , certification number 34476052.
Coin Value Index (CVI): £507.94 on 2024-01-12.
Click here to read about the Coin Value Index.

360.00.-

https://www.pcgs.com/cert/42765337
https://www.ngccoin.com/certlookup/3354653-002/58/
https://www.ngccoin.com/certlookup/3354653-002/58/
https://thecoincabinet.com/journal/introducing-the-coin-value-index-cvi/
https://www.pcgs.com/cert/34476052
https://thecoincabinet.com/journal/introducing-the-coin-value-index-cvi/


8 1872 Gold Sovereign Shield - die number Very fine

UNITED KINGDOM. Victoria, 1837-1901.
Gold sovereign, 1872. London. Shield - die number.
Second young head of Victoria facing left, hair tied in fillet; WW raised on
truncation; date below truncation; VICTORIA DEI GRATIA. / Crowned shield
within wreath; thistle, rose and shamrock below; BRITANNIARUM REGINA
FID: DEF:.
Die number 22.
Very fine.

360.00.-

9 1879 Gold Sovereign NGC AU Details

UNITED KINGDOM. Victoria, 1837-1901.
Gold sovereign, 1879. London.
Young head of Victoria facing left, hair tied in fillet; WW on truncation;
VICTORIA D : G : BRITANNIAR : REG : F : D :. / St George on horseback slaying
the dragon, horse with long tail, date and small B.P. in exergue.
In secure plastic holder, graded NGC AU Details, certification number
6700858-001.

360.00.-

10 1880/70 Gold Sovereign NGC AU 55

UNITED KINGDOM. Victoria, 1837-1901.
Gold sovereign, 1880/70. London.
Young head of Victoria facing left, hair tied in fillet; WW on truncation;
VICTORIA D : G : BRITANNIAR : REG : F : D :. / St George on horseback slaying
the dragon, horse with long tail, date and small B.P. in exergue, with 80
struck over 70.
In secure plastic holder, graded NGC AU 55, certification number 6768029-
006.

360.00.-

https://www.ngccoin.com/certlookup/6700858-001/Other/
https://www.ngccoin.com/certlookup/6768029-006/55/
https://www.ngccoin.com/certlookup/6768029-006/55/


11 1903 Gold Sovereign Extremely fine

UNITED KINGDOM. Edward VII, 1901-10.
Gold sovereign, 1903. London.
Bare head right; EDWARDVS VII D:G: BRITT: OMN: REX F:D: IND: IMP:. / St
George slaying the dragon right; date in exergue.
Extremely fine.

360.00.-

12 1910 Gold Sovereign Good very fine

UNITED KINGDOM. Edward VII, 1901-10.
Gold sovereign, 1910. London.
Bare head right; EDWARDVS VII D:G: BRITT: OMN: REX F:D: IND: IMP:. / St
George slaying the dragon right; date in exergue.
Good very fine.

360.00.-

13 1912 Gold Sovereign

UNITED KINGDOM. George V, 1910-36.
Gold sovereign, 1912. London.
Bare head left; GEORGIVS V D.G.BRITT:OMN:REX F.D.IND:IMP:. / St George
slaying the dragon right; date in exergue.

360.00.-



14 1925 Gold Sovereign Good extremely fine

UNITED KINGDOM. George V, 1910-36.
Gold sovereign, 1925. London.
Bare head left; GEORGIVS V D.G.BRITT:OMN:REX F.D.IND:IMP:. / St George
slaying the dragon right; date in exergue.
Good extremely fine.

360.00.-

B. Gillick Sovereigns

15 1957 Gold Sovereign Equal-finest NGC MS 66

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 1957. Royal Mint.
First, laureate head of Elizabeth II facing right; ELIZABETH . II . DEI . GRATIA .
REGINA . F: D: +. Design by Mary Gillick. / St. George on horseback rearing
right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design by Benedetto Pistrucci.
Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC MS 66, certification number 6700858-
002.
Coin Value Index (CVI): £2968.15 on 2024-01-12.
Click here to read about the Coin Value Index.

360.00.-

https://www.ngccoin.com/certlookup/6700858-002/66/
https://www.ngccoin.com/certlookup/6700858-002/66/
https://thecoincabinet.com/journal/introducing-the-coin-value-index-cvi/


16 1957 Gold Sovereign NGC MS 65

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 1957. Royal Mint.
First, laureate head of Elizabeth II facing right; ELIZABETH . II . DEI . GRATIA .
REGINA . F: D: +. Design by Mary Gillick. / St. George on horseback rearing
right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design by Benedetto Pistrucci.
Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC MS 65, certification number 6382054-
003.
Coin Value Index (CVI): £630.76 on 2024-01-08.
Click here to read about the Coin Value Index.

360.00.-

17 1957 Gold Sovereign Uncirculated

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 1957. Royal Mint.
First, laureate head of Elizabeth II facing right; ELIZABETH . II . DEI . GRATIA .
REGINA . F: D: +. Design by Mary Gillick. / St. George on horseback rearing
right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design by Benedetto Pistrucci.
Edge milled.
Uncirculated.

360.00.-

https://www.ngccoin.com/certlookup/6382054-003/65/
https://www.ngccoin.com/certlookup/6382054-003/65/
https://thecoincabinet.com/journal/introducing-the-coin-value-index-cvi/


18 1958 Gold Sovereign NGC MS 66

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 1958. Royal Mint.
First, laureate head of Elizabeth II facing right; ELIZABETH · II · DEI · GRATIA ·
REGINA · F : D : +. Design by Mary Gillick. / St. George on horseback rearing
right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design by Benedetto Pistrucci.
Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC MS 66, certification number 5789745-
001.

360.00.-

19 1958 Gold Sovereign NGC MS 66

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 1958. Royal Mint.
First, laureate head of Elizabeth II facing right; ELIZABETH · II · DEI · GRATIA ·
REGINA · F : D : +. Design by Mary Gillick. / St. George on horseback rearing
right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design by Benedetto Pistrucci.
Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC MS 66, certification number 6632328-
014.
Coin Value Index (CVI): £1290.37 on 2023-12-18.
Click here to read about the Coin Value Index.

360.00.-

https://www.ngccoin.com/certlookup/5789745-001/66/
https://www.ngccoin.com/certlookup/5789745-001/66/
https://www.ngccoin.com/certlookup/6632328-014/66/
https://www.ngccoin.com/certlookup/6632328-014/66/
https://thecoincabinet.com/journal/introducing-the-coin-value-index-cvi/


20 1958 Gold Sovereign PCGS MS66

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 1958. Royal Mint.
First, laureate head of Elizabeth II facing right; ELIZABETH · II · DEI · GRATIA ·
REGINA · F : D : +. Design by Mary Gillick. / St. George on horseback rearing
right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design by Benedetto Pistrucci.
Edge milled.
In secure plastic holder, graded PCGS MS66 , certification number 84671290.
Coin Value Index (CVI): £1739.07 on 2024-01-08.
Click here to read about the Coin Value Index.

360.00.-

21 1958 Gold Sovereign NGC MS 65

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 1958. Royal Mint.
First, laureate head of Elizabeth II facing right; ELIZABETH · II · DEI · GRATIA ·
REGINA · F : D : +. Design by Mary Gillick. / St. George on horseback rearing
right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design by Benedetto Pistrucci.
Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC MS 65, certification number 6385832-
007.
Coin Value Index (CVI): £642.34 on 2023-12-12.
Click here to read about the Coin Value Index.

360.00.-

https://www.pcgs.com/cert/84671290
https://thecoincabinet.com/journal/introducing-the-coin-value-index-cvi/
https://www.ngccoin.com/certlookup/6385832-007/65/
https://www.ngccoin.com/certlookup/6385832-007/65/
https://thecoincabinet.com/journal/introducing-the-coin-value-index-cvi/


22 1958 Gold Sovereign NGC MS 65

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 1958. Royal Mint.
First, laureate head of Elizabeth II facing right; ELIZABETH · II · DEI · GRATIA ·
REGINA · F : D : +. Design by Mary Gillick. / St. George on horseback rearing
right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design by Benedetto Pistrucci.
Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC MS 65, certification number 6381494-
002.
Coin Value Index (CVI): £651.76 on 2024-01-11.
Click here to read about the Coin Value Index.

360.00.-

23 1958 Gold Sovereign NGC MS 64

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 1958. Royal Mint.
First, laureate head of Elizabeth II facing right; ELIZABETH · II · DEI · GRATIA ·
REGINA · F : D : +. Design by Mary Gillick. / St. George on horseback rearing
right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design by Benedetto Pistrucci.
Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC MS 64, certification number 6382054-
001.
Coin Value Index (CVI): £428.74 on 2024-01-08.
Click here to read about the Coin Value Index.

360.00.-

https://www.ngccoin.com/certlookup/6381494-002/65/
https://www.ngccoin.com/certlookup/6381494-002/65/
https://thecoincabinet.com/journal/introducing-the-coin-value-index-cvi/
https://www.ngccoin.com/certlookup/6382054-001/64/
https://www.ngccoin.com/certlookup/6382054-001/64/
https://thecoincabinet.com/journal/introducing-the-coin-value-index-cvi/


24 1958 Gold Sovereign NGC MS 64

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 1958. Royal Mint.
First, laureate head of Elizabeth II facing right; ELIZABETH · II · DEI · GRATIA ·
REGINA · F : D : +. Design by Mary Gillick. / St. George on horseback rearing
right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design by Benedetto Pistrucci.
Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC MS 64, certification number 6768029-
007.
Coin Value Index (CVI): £425.96 on 2024-01-11.
Click here to read about the Coin Value Index.

360.00.-

25 1958 Gold Sovereign Uncirculated

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 1958. Royal Mint.
First, laureate head of Elizabeth II facing right; ELIZABETH · II · DEI · GRATIA ·
REGINA · F : D : +. Design by Mary Gillick. / St. George on horseback rearing
right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design by Benedetto Pistrucci.
Edge milled.
Uncirculated.

360.00.-

26 1959 Gold Sovereign PCGS MS65+

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 1959. Royal Mint.
First, laureate head of Elizabeth II facing right; ELIZABETH . II . DEI . GRATIA .
REGINA . F: D: +. Design by Mary Gillick. / St. George on horseback rearing
right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design by Benedetto Pistrucci.
Edge milled.
In secure plastic holder, graded PCGS MS65+ , certification number
38046498.
Coin Value Index (CVI): £652.28 on 2024-01-08.
Click here to read about the Coin Value Index.

360.00.-

https://www.ngccoin.com/certlookup/6768029-007/64/
https://www.ngccoin.com/certlookup/6768029-007/64/
https://thecoincabinet.com/journal/introducing-the-coin-value-index-cvi/
https://www.pcgs.com/cert/38046498
https://thecoincabinet.com/journal/introducing-the-coin-value-index-cvi/


27 1959 Gold Sovereign PCGS MS65

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 1959. Royal Mint.
First, laureate head of Elizabeth II facing right; ELIZABETH . II . DEI . GRATIA .
REGINA . F: D: +. Design by Mary Gillick. / St. George on horseback rearing
right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design by Benedetto Pistrucci.
Edge milled.
In secure plastic holder, graded PCGS MS65 , certification number 37553900.
Coin Value Index (CVI): £648.03 on 2024-01-08.
Click here to read about the Coin Value Index.

360.00.-

28 1959 Gold Sovereign NGC MS 62

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 1959. Royal Mint.
First, laureate head of Elizabeth II facing right; ELIZABETH . II . DEI . GRATIA .
REGINA . F: D: +. Design by Mary Gillick. / St. George on horseback rearing
right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design by Benedetto Pistrucci.
Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC MS 62, certification number 6382054-
002.

360.00.-

https://www.pcgs.com/cert/37553900
https://thecoincabinet.com/journal/introducing-the-coin-value-index-cvi/
https://www.ngccoin.com/certlookup/6382054-002/62/
https://www.ngccoin.com/certlookup/6382054-002/62/


29 1962 Gold Sovereign NGC MS 66

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 1962. Royal Mint.
First, laureate head of Elizabeth II facing right; ELIZABETH . II . DEI . GRATIA .
REGINA . F: D: +. Design by Mary Gillick. / St. George on horseback rearing
right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design by Benedetto Pistrucci.
Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC MS 66, certification number 6635657-
003.
Coin Value Index (CVI): £1773.09 on 2023-12-18.
Click here to read about the Coin Value Index.

360.00.-

30 1962 Gold Sovereign NGC MS 65

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 1962. Royal Mint.
First, laureate head of Elizabeth II facing right; ELIZABETH . II . DEI . GRATIA .
REGINA . F: D: +. Design by Mary Gillick. / St. George on horseback rearing
right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design by Benedetto Pistrucci.
Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC MS 65, certification number 6636826-
020.

360.00.-

https://www.ngccoin.com/certlookup/6635657-003/66/
https://www.ngccoin.com/certlookup/6635657-003/66/
https://thecoincabinet.com/journal/introducing-the-coin-value-index-cvi/
https://www.ngccoin.com/certlookup/6636826-020/65/
https://www.ngccoin.com/certlookup/6636826-020/65/


30A 1963 Gold Sovereign NGC MS 66

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 1963. Royal Mint.
First, laureate head of Elizabeth II facing right; ELIZABETH . II . DEI . GRATIA .
REGINA . F: D: +. Design by Mary Gillick. / St. George on horseback rearing
right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design by Benedetto Pistrucci.
Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC MS 66, certification number 6635657-
004.

360.00.-

31 1963 Gold Sovereign NGC MS 65

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 1963. Royal Mint.
First, laureate head of Elizabeth II facing right; ELIZABETH . II . DEI . GRATIA .
REGINA . F: D: +. Design by Mary Gillick. / St. George on horseback rearing
right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design by Benedetto Pistrucci.
Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC MS 65, certification number 4648241-
013.
Coin Value Index (CVI): £506.97 on 2024-01-08.
Click here to read about the Coin Value Index.

360.00.-

https://www.ngccoin.com/certlookup/6635657-004/66/
https://www.ngccoin.com/certlookup/6635657-004/66/
https://www.ngccoin.com/certlookup/4648241-013/65/
https://www.ngccoin.com/certlookup/4648241-013/65/
https://thecoincabinet.com/journal/introducing-the-coin-value-index-cvi/


32 1963 Gold Sovereign PCGS MS65

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 1963. Royal Mint.
First, laureate head of Elizabeth II facing right; ELIZABETH . II . DEI . GRATIA .
REGINA . F: D: +. Design by Mary Gillick. / St. George on horseback rearing
right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design by Benedetto Pistrucci.
Edge milled.
In secure plastic holder, graded PCGS MS65 , certification number
44504060.

360.00.-

33 1963 Gold Sovereign NGC MS 63

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 1963. Royal Mint.
First, laureate head of Elizabeth II facing right; ELIZABETH . II . DEI . GRATIA .
REGINA . F: D: +. Design by Mary Gillick. / St. George on horseback rearing
right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design by Benedetto Pistrucci.
Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC MS 63, certification number 6944611-
005.

360.00.-

34 1964 Gold Sovereign PCGS MS65

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 1964. Royal Mint.
First, laureate head of Elizabeth II facing right; ELIZABETH . II . DEI . GRATIA .
REGINA . F: D: +. Design by Mary Gillick. / St. George on horseback rearing
right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design by Benedetto Pistrucci.
Edge milled.
In secure plastic holder, graded PCGS MS65 , certification number 47916689.

360.00.-

https://www.pcgs.com/cert/44504060
https://www.ngccoin.com/certlookup/6944611-005/63/
https://www.ngccoin.com/certlookup/6944611-005/63/
https://www.pcgs.com/cert/47916689


35 1964 Gold Sovereign PCGS MS65

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 1964. Royal Mint.
First, laureate head of Elizabeth II facing right; ELIZABETH . II . DEI . GRATIA .
REGINA . F: D: +. Design by Mary Gillick. / St. George on horseback rearing
right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design by Benedetto Pistrucci.
Edge milled.
In secure plastic holder, graded PCGS MS65 , certification number 47916691.

360.00.-

36 1964 Gold Sovereign PCGS MS64

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 1964. Royal Mint.
First, laureate head of Elizabeth II facing right; ELIZABETH . II . DEI . GRATIA .
REGINA . F: D: +. Design by Mary Gillick. / St. George on horseback rearing
right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design by Benedetto Pistrucci.
Edge milled.
In secure plastic holder, graded PCGS MS64 , certification number 47916688.

360.00.-

37 1965 Gold Sovereign PCGS MS65

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 1965. Royal Mint.
First, laureate head of Elizabeth II facing right; ELIZABETH . II . DEI . GRATIA .
REGINA . F: D: +. Design by Mary Gillick. / St. George on horseback rearing
right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design by Benedetto Pistrucci.
Edge milled.
In secure plastic holder, graded PCGS MS65 , certification number 47916696.

360.00.-

https://www.pcgs.com/cert/47916691
https://www.pcgs.com/cert/47916688
https://www.pcgs.com/cert/47916696


38 1965 Gold Sovereign PCGS MS65

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 1965. Royal Mint.
First, laureate head of Elizabeth II facing right; ELIZABETH . II . DEI . GRATIA .
REGINA . F: D: +. Design by Mary Gillick. / St. George on horseback rearing
right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design by Benedetto Pistrucci.
Edge milled.
In secure plastic holder, graded PCGS MS65 , certification number 47916698.

360.00.-

39 1965 Gold Sovereign PCGS MS65

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 1965. Royal Mint.
First, laureate head of Elizabeth II facing right; ELIZABETH . II . DEI . GRATIA .
REGINA . F: D: +. Design by Mary Gillick. / St. George on horseback rearing
right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design by Benedetto Pistrucci.
Edge milled.
In secure plastic holder, graded PCGS MS65 , certification number 47916701.

360.00.-

https://www.pcgs.com/cert/47916698
https://www.pcgs.com/cert/47916701


40 1965 Gold Sovereign NGC MS 63

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 1965. Royal Mint.
First, laureate head of Elizabeth II facing right; ELIZABETH . II . DEI . GRATIA .
REGINA . F: D: +. Design by Mary Gillick. / St. George on horseback rearing
right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design by Benedetto Pistrucci.
Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC MS 63, certification number 6382051-
019.
Coin Value Index (CVI): £432.99 on 2024-01-08.
Click here to read about the Coin Value Index.

360.00.-

41 1966 Gold Sovereign NGC MS 65

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 1966. Royal Mint.
First, laureate head of Elizabeth II facing right; ELIZABETH . II . DEI . GRATIA .
REGINA . F: D: +. Design by Mary Gillick. / St. George on horseback rearing
right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design by Benedetto Pistrucci.
Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC MS 65, certification number 6381441-
012.
Coin Value Index (CVI): £767.05 on 2024-01-11.
Click here to read about the Coin Value Index.

360.00.-

https://www.ngccoin.com/certlookup/6382051-019/63/
https://www.ngccoin.com/certlookup/6382051-019/63/
https://thecoincabinet.com/journal/introducing-the-coin-value-index-cvi/
https://www.ngccoin.com/certlookup/6381441-012/65/
https://www.ngccoin.com/certlookup/6381441-012/65/
https://thecoincabinet.com/journal/introducing-the-coin-value-index-cvi/


42 1966 Gold Sovereign PCGS MS65

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 1966. Royal Mint.
First, laureate head of Elizabeth II facing right; ELIZABETH . II . DEI . GRATIA .
REGINA . F: D: +. Design by Mary Gillick. / St. George on horseback rearing
right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design by Benedetto Pistrucci.
Edge milled.
In secure plastic holder, graded PCGS MS65 , certification number 30633513.
Coin Value Index (CVI): £738.03 on 2024-01-08.
Click here to read about the Coin Value Index.

360.00.-

43 1966 Gold Sovereign NGC MS 64

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 1966. Royal Mint.
First, laureate head of Elizabeth II facing right; ELIZABETH . II . DEI . GRATIA .
REGINA . F: D: +. Design by Mary Gillick. / St. George on horseback rearing
right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design by Benedetto Pistrucci.
Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC MS 64, certification number 6944631-
016.

360.00.-

https://www.pcgs.com/cert/30633513
https://thecoincabinet.com/journal/introducing-the-coin-value-index-cvi/
https://www.ngccoin.com/certlookup/6944631-016/64/
https://www.ngccoin.com/certlookup/6944631-016/64/


44 1966 Gold Sovereign Uncirculated

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 1966. Royal Mint.
First, laureate head of Elizabeth II facing right; ELIZABETH . II . DEI . GRATIA .
REGINA . F: D: +. Design by Mary Gillick. / St. George on horseback rearing
right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design by Benedetto Pistrucci.
Edge milled.
Uncirculated.

360.00.-

45 1967 Gold Sovereign NGC MS 65

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 1967. Royal Mint.
First, laureate head of Elizabeth II facing right; ELIZABETH . II . DEI . GRATIA .
REGINA . F: D: +. Design by Mary Gillick. / St. George on horseback rearing
right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design by Benedetto Pistrucci.
Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC MS 65, certification number 2702499-
001.
Coin Value Index (CVI): £655.41 on 2024-01-08.
Click here to read about the Coin Value Index.

360.00.-

https://www.ngccoin.com/certlookup/2702499-001/65/
https://www.ngccoin.com/certlookup/2702499-001/65/
https://thecoincabinet.com/journal/introducing-the-coin-value-index-cvi/


46 1967 Gold Sovereign PCGS MS64

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 1967. Royal Mint.
First, laureate head of Elizabeth II facing right; ELIZABETH . II . DEI . GRATIA .
REGINA . F: D: +. Design by Mary Gillick. / St. George on horseback rearing
right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design by Benedetto Pistrucci.
Edge milled.
In secure plastic holder, graded PCGS MS64 , certification number 47916716.

360.00.-

47 1968 Gold Sovereign NGC MS 65

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 1968. Royal Mint.
First, laureate head of Elizabeth II facing right; ELIZABETH . II . DEI . GRATIA .
REGINA . F: D: +. Design by Mary Gillick. / St. George on horseback rearing
right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design by Benedetto Pistrucci.
Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC MS 65, certification number 2144311-
006.

360.00.-

https://www.pcgs.com/cert/47916716
https://www.ngccoin.com/certlookup/2144311-006/65/
https://www.ngccoin.com/certlookup/2144311-006/65/


48 1968 Gold Sovereign PCGS MS65

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 1968. Royal Mint.
First, laureate head of Elizabeth II facing right; ELIZABETH . II . DEI . GRATIA .
REGINA . F: D: +. Design by Mary Gillick. / St. George on horseback rearing
right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design by Benedetto Pistrucci.
Edge milled.
In secure plastic holder, graded PCGS MS65 , certification number
81884504.
Coin Value Index (CVI): £593.24 on 2024-01-08.
Click here to read about the Coin Value Index.

360.00.-

49 1968 Gold Sovereign NGC MS 64

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 1968. Royal Mint.
First, laureate head of Elizabeth II facing right; ELIZABETH . II . DEI . GRATIA .
REGINA . F: D: +. Design by Mary Gillick. / St. George on horseback rearing
right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design by Benedetto Pistrucci.
Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC MS 64, certification number 6944631-
017.

360.00.-

https://www.pcgs.com/cert/81884504
https://thecoincabinet.com/journal/introducing-the-coin-value-index-cvi/
https://www.ngccoin.com/certlookup/6944631-017/64/
https://www.ngccoin.com/certlookup/6944631-017/64/


50 1968 Gold Sovereign NGC MS 64

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 1968. Royal Mint.
First, laureate head of Elizabeth II facing right; ELIZABETH . II . DEI . GRATIA .
REGINA . F: D: +. Design by Mary Gillick. / St. George on horseback rearing
right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design by Benedetto Pistrucci.
Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC MS 64, certification number 6768029-
008.
Coin Value Index (CVI): £451.57 on 2024-01-11.
Click here to read about the Coin Value Index.

360.00.-

C. Modern Sovereigns

51 Isle of Man 1973 Gold Sovereign Uncirculated

ISLE OF MAN.
Gold sovereign, 1973. Pobjoy Mint.
Second portrait of Queen Elizabeth II; 'ISLE OF MAN ELIZABETH II' / Mounted
soldier above date.
Uncirculated.

360.00.-

https://www.ngccoin.com/certlookup/6768029-008/64/
https://www.ngccoin.com/certlookup/6768029-008/64/
https://thecoincabinet.com/journal/introducing-the-coin-value-index-cvi/


52 1974 Gold Sovereign NGC MS 66

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 1974. Royal Mint.
Second crowned and draped bust of Elizabeth II facing right; ELIZABETH · II ·
DEI · GRATIA · REGINA · F : D :. Design by Arnold Machin. / St. George on
horseback rearing right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design by
Benedetto Pistrucci. Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC MS 66, certification number 6768029-
009.
Coin Value Index (CVI): £869.47 on 2024-01-11.
Click here to read about the Coin Value Index.

360.00.-

53 1974 Gold Sovereign

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 1974. Royal Mint.
Second crowned and draped bust of Elizabeth II facing right; ELIZABETH · II ·
DEI · GRATIA · REGINA · F : D :. Design by Arnold Machin. / St. George on
horseback rearing right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design by
Benedetto Pistrucci. Edge milled.

360.00.-

54 1976 Gold Sovereign Uncirculated, obverse scratches

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 1976. Royal Mint.
Second crowned and draped bust of Elizabeth II facing right; ELIZABETH · II ·
DEI · GRATIA · REGINA · F : D :. Design by Arnold Machin. / St. George on
horseback rearing right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design by
Benedetto Pistrucci. Edge milled.
Uncirculated, obverse scratches.

360.00.-

https://www.ngccoin.com/certlookup/6768029-009/66/
https://www.ngccoin.com/certlookup/6768029-009/66/
https://thecoincabinet.com/journal/introducing-the-coin-value-index-cvi/


55 1978 Gold Sovereign PCGS MS65

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 1978. Royal Mint.
Second crowned and draped bust of Elizabeth II facing right; ELIZABETH · II ·
DEI · GRATIA · REGINA · F : D :. Design by Arnold Machin. / St. George on
horseback rearing right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design by
Benedetto Pistrucci. Edge milled.
In secure plastic holder, graded PCGS MS65 , certification number 42637229.

360.00.-

56 1979 Gold Sovereign Proof Box

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 1979. Royal Mint. Proof.
Second crowned and draped bust of Elizabeth II facing right; ELIZABETH · II ·
DEI · GRATIA · REGINA · F : D :. Design by Arnold Machin. / St. George on
horseback rearing right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design by
Benedetto Pistrucci. Edge milled.
Comes with the original box as issued by the Mint.

360.00.-

57 1979 Gold Sovereign UNC

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 1979. Royal Mint.
Second crowned and draped bust of Elizabeth II facing right; ELIZABETH · II ·
DEI · GRATIA · REGINA · F : D :. Design by Arnold Machin. / St. George on
horseback rearing right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design by
Benedetto Pistrucci. Edge milled.
UNC.

360.00.-

https://www.pcgs.com/cert/42637229


58 1980 Gold Sovereign Proof NGC PF 70 ULTRA CAMEO

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 1980. Royal Mint. Proof.
Second crowned and draped bust of Elizabeth II facing right; ELIZABETH · II ·
DEI · GRATIA · REGINA · F : D :. Design by Arnold Machin. / St. George on
horseback rearing right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design by
Benedetto Pistrucci. Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC PF 70 ULTRA CAMEO, certification
number 6382356-004.

360.00.-

59 1980 Gold Sovereign Proof NGC PF 69 ULTRA CAMEO

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 1980. Royal Mint. Proof.
Second crowned and draped bust of Elizabeth II facing right; ELIZABETH · II ·
DEI · GRATIA · REGINA · F : D :. Design by Arnold Machin. / St. George on
horseback rearing right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design by
Benedetto Pistrucci. Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC PF 69 ULTRA CAMEO, certification
number 6674789-003.

360.00.-

60 1980 Gold Sovereign PCGS MS66

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 1980. Royal Mint.
Second crowned and draped bust of Elizabeth II facing right; ELIZABETH · II ·
DEI · GRATIA · REGINA · F : D :. Design by Arnold Machin. / St. George on
horseback rearing right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design by
Benedetto Pistrucci. Edge milled.
In secure plastic holder, graded PCGS MS66 , certification number 47916736.

360.00.-

https://www.ngccoin.com/certlookup/6382356-004/70/
https://www.ngccoin.com/certlookup/6674789-003/69/
https://www.pcgs.com/cert/47916736


61 1980 Gold Sovereign UNC

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 1980. Royal Mint.
Second crowned and draped bust of Elizabeth II facing right; ELIZABETH · II ·
DEI · GRATIA · REGINA · F : D :. Design by Arnold Machin. / St. George on
horseback rearing right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design by
Benedetto Pistrucci. Edge milled.
UNC.

360.00.-

62 1981 Gold Sovereign Proof NGC PF 70 ULTRA CAMEO

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 1981. Royal Mint. Proof.
Second crowned and draped bust of Elizabeth II facing right; ELIZABETH · II ·
DEI · GRATIA · REGINA · F : D :. Design by Arnold Machin. / St. George on
horseback rearing right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design by
Benedetto Pistrucci. Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC PF 70 ULTRA CAMEO, certification
number 6674834-016.
Coin Value Index (CVI): £723.59 on 2023-12-14.
Click here to read about the Coin Value Index.

360.00.-

63 1981 Gold Sovereign PCGS MS65

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 1981. Royal Mint.
Second crowned and draped bust of Elizabeth II facing right; ELIZABETH · II ·
DEI · GRATIA · REGINA · F : D :. Design by Arnold Machin. / St. George on
horseback rearing right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design by
Benedetto Pistrucci. Edge milled.
In secure plastic holder, graded PCGS MS65 , certification number 47916747.

360.00.-

https://www.ngccoin.com/certlookup/6674834-016/70/
https://thecoincabinet.com/journal/introducing-the-coin-value-index-cvi/
https://www.pcgs.com/cert/47916747


64 1984 Gold Sovereign Proof NGC PF 70 ULTRA CAMEO

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 1984. Royal Mint. Proof.
Second crowned and draped bust of Elizabeth II facing right; ELIZABETH · II ·
DEI · GRATIA · REGINA · F : D :. Design by Arnold Machin. / St. George on
horseback rearing right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design by
Benedetto Pistrucci. Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC PF 70 ULTRA CAMEO, certification
number 6382356-006.

360.00.-

65 1986 Gold Sovereign Proof NGC PF 70 CAMEO

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 1986. Royal Mint. Proof.
Third crowned head of Elizabeth II facing right; RDM on truncation;
ELIZABETH · II · DEI · GRA · REG · F · D. Design by Raphael Maklouf. / St.
George on horseback rearing right, dragon below, date and B.P. in exergue.
Design by Benedetto Pistrucci. Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC PF 70 CAMEO, certification number
6944682-031.
Coin Value Index (CVI): £1018.49 on 2023-12-14.
Click here to read about the Coin Value Index.

360.00.-

https://www.ngccoin.com/certlookup/6382356-006/70/
https://www.ngccoin.com/certlookup/6944682-031/70/
https://thecoincabinet.com/journal/introducing-the-coin-value-index-cvi/


66 1989 Gold Sovereign 500th Anniversary Proof Box & COA

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 1989. Royal Mint. Proof.
Commemorating the 500 years anniversary of the sovereign 1489-1989, this
is the first special design issued under Queen Elizabeth II, often held to be
the most beautiful coin design during her reign.
Facing full length portrait of Elizabeth II seated in King Edward's Chair as at
her coronation, all within beaded border; legend around in Medieval
typeface, ELIZABETH · II · DEI · GRA · REG · FID · DEF ·. Design by Bernard
Sindall. / Crowned Royal Shield of Arms set in a double Tudor rose, within
beaded circle; inscription around in medieval typeface, 'ANNIVERSARY · OF ·
THE · GOLD · SOVEREIGN · 1489 · 1989'. Design by Bernard R. Sindall. Edge
milled.
Comes with the original box as issued by the Mint and the certificate of
authenticity (COA).

360.00.-

67 1990 Gold Sovereign Proof NGC PF 70 ULTRA CAMEO

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 1990. Royal Mint. Proof.
Third crowned head of Elizabeth II facing right; RDM on truncation;
ELIZABETH · II · DEI · GRA · REG · F · D. Design by Raphael Maklouf. / St.
George on horseback rearing right, dragon below, date and B.P. in exergue.
Design by Benedetto Pistrucci. Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC PF 70 ULTRA CAMEO, certification
number 6944910-003.
Coin Value Index (CVI): £1107.98 on 2024-01-11.
Click here to read about the Coin Value Index.

360.00.-

https://www.ngccoin.com/certlookup/6944910-003/70/
https://thecoincabinet.com/journal/introducing-the-coin-value-index-cvi/


68 1990 Gold Sovereign Proof A/FDC

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 1990. Royal Mint. Proof.
Third crowned head of Elizabeth II facing right; RDM on truncation;
ELIZABETH · II · DEI · GRA · REG · F · D. Design by Raphael Maklouf. / St.
George on horseback rearing right, dragon below, date and B.P. in exergue.
Design by Benedetto Pistrucci. Edge milled.
A/FDC.

360.00.-

69 1997 Gold Sovereign Proof NGC PF 70 ULTRA CAMEO

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 1997. Royal Mint. Proof.
Third crowned head of Elizabeth II facing right; RDM on truncation;
ELIZABETH · II · DEI · GRA · REG · F · D. Design by Raphael Maklouf. / St.
George on horseback rearing right, dragon below, date and B.P. in exergue.
Design by Benedetto Pistrucci. Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC PF 70 ULTRA CAMEO, certification
number 6944682-034.
Coin Value Index (CVI): £1285.07 on 2023-12-14.
Click here to read about the Coin Value Index.

360.00.-

https://www.ngccoin.com/certlookup/6944682-034/70/
https://thecoincabinet.com/journal/introducing-the-coin-value-index-cvi/


70 1998 Gold Sovereign Proof PCGS PR70 DCAM Box & COA

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 1998. Royal Mint. Proof.
Fourth crowned head of Elizabeth II facing right; IRB below; ELIZABETH · II ·
DEI · GRA REGINA · FID · DEF. Design by Ian Rank-Broadley. / St. George on
horseback rearing right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design by
Benedetto Pistrucci. Edge milled.
Comes with the original box as issued by the Mint and the certificate of
authenticity (COA). In secure plastic holder, graded PCGS PR70 DCAM,
certification number 37329087.

360.00.-

71 1999 Gold Sovereign Proof A/FDC

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 1999. Royal Mint. Proof.
Fourth crowned head of Elizabeth II facing right; IRB below; ELIZABETH · II ·
DEI · GRA REGINA · FID · DEF. Design by Ian Rank-Broadley. / St. George on
horseback rearing right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design by
Benedetto Pistrucci. Edge milled.
A/FDC.

360.00.-

https://www.pcgs.com/cert/37329087


72 2002 Gold Sovereign Golden Jubilee NGC MS 67 DPL

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 2002. Royal Mint.
Commemorating the 50th anniversary of the accession of Queen Elizabeth
II. This was the first time since 1893 the shield of arms was used on the
reverse of a coin.
Fourth crowned head of Elizabeth II facing right; IRB below; ELIZABETH · II ·
DEI · GRA REGINA · FID · DEF. Design by Ian Rank-Broadley. / Crowned Royal
Shield of Arms of the United Kingdom, laurel wreaths around, date below.
Design by Timothy Noad. Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC MS 67 DPL, certification number
6382051-011.

360.00.-

73 2002 Gold Sovereign Golden Jubilee NGC MS 66

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 2002. Royal Mint.
Commemorating the 50th anniversary of the accession of Queen Elizabeth
II. This was the first time since 1893 the shield of arms was used on the
reverse of a coin.
Fourth crowned head of Elizabeth II facing right; IRB below; ELIZABETH · II ·
DEI · GRA REGINA · FID · DEF. Design by Ian Rank-Broadley. / Crowned Royal
Shield of Arms of the United Kingdom, laurel wreaths around, date below.
Design by Timothy Noad. Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC MS 66, certification number 6769349-
004.

360.00.-

https://www.ngccoin.com/certlookup/6382051-011/67/
https://www.ngccoin.com/certlookup/6769349-004/66/
https://www.ngccoin.com/certlookup/6769349-004/66/


74 2002 Gold Sovereign Golden Jubilee NGC MS 65 DPL

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 2002. Royal Mint.
Commemorating the 50th anniversary of the accession of Queen Elizabeth
II. This was the first time since 1893 the shield of arms was used on the
reverse of a coin.
Fourth crowned head of Elizabeth II facing right; IRB below; ELIZABETH · II ·
DEI · GRA REGINA · FID · DEF. Design by Ian Rank-Broadley. / Crowned Royal
Shield of Arms of the United Kingdom, laurel wreaths around, date below.
Design by Timothy Noad. Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC MS 65 DPL, certification number
6382051-009.

360.00.-

75 2002 Gold Sovereign Golden Jubilee NGC MS 64 DPL

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 2002. Royal Mint.
Commemorating the 50th anniversary of the accession of Queen Elizabeth
II. This was the first time since 1893 the shield of arms was used on the
reverse of a coin.
Fourth crowned head of Elizabeth II facing right; IRB below; ELIZABETH · II ·
DEI · GRA REGINA · FID · DEF. Design by Ian Rank-Broadley. / Crowned Royal
Shield of Arms of the United Kingdom, laurel wreaths around, date below.
Design by Timothy Noad. Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC MS 64 DPL, certification number
6769349-005.

360.00.-

https://www.ngccoin.com/certlookup/6382051-009/65/
https://www.ngccoin.com/certlookup/6769349-005/64/


76 2002 Gold Sovereign Golden Jubilee Uncirculated, handling marks

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 2002. Royal Mint.
Commemorating the 50th anniversary of the accession of Queen Elizabeth
II. This was the first time since 1893 the shield of arms was used on the
reverse of a coin.
Fourth crowned head of Elizabeth II facing right; IRB below; ELIZABETH · II ·
DEI · GRA REGINA · FID · DEF. Design by Ian Rank-Broadley. / Crowned Royal
Shield of Arms of the United Kingdom, laurel wreaths around, date below.
Design by Timothy Noad. Edge milled.
Uncirculated, handling marks.

360.00.-

77 2005 Gold Sovereign Reworked St. George Uncirculated, handling marks

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 2005. Royal Mint.
In 2005, the Royal Mint issued a special design featuring a reworked version
of the famous St. George and the Dragon by Timothy Noad.
Fourth crowned head of Elizabeth II facing right; IRB below; ELIZABETH · II ·
DEI · GRA REGINA · FID · DEF. Design by Ian Rank-Broadley. / Armoured and
helmeted St. George, carrying a shield with the cross of St. George and
brandishing a sword, dragon below left, date below. Design by Timothy
Noad. Edge milled.
Uncirculated, handling marks.

360.00.-



78 2005 Gold Sovereign Reworked St. George Proof

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 2005. Royal Mint. Proof.
In 2005, the Royal Mint issued a special design featuring a reworked version
of the famous St. George and the Dragon by Timothy Noad.
Fourth crowned head of Elizabeth II facing right; IRB below; ELIZABETH · II ·
DEI · GRA REGINA · FID · DEF. Design by Ian Rank-Broadley. / Armoured and
helmeted St. George, carrying a shield with the cross of St. George and
brandishing a sword, dragon below left, date below. Design by Timothy
Noad. Edge milled.

360.00.-

79 2010 Gold Sovereign Proof NGC PF 70 ULTRA CAMEO

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 2010. Royal Mint. Proof.
Fourth crowned head of Elizabeth II facing right; IRB below; ELIZABETH · II ·
DEI · GRA REGINA · FID · DEF. Design by Ian Rank-Broadley. / St. George on
horseback rearing right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design by
Benedetto Pistrucci. Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC PF 70 ULTRA CAMEO, certification
number 6944682-039.
Coin Value Index (CVI): £606.92 on 2024-01-10.
Click here to read about the Coin Value Index.

360.00.-

https://www.ngccoin.com/certlookup/6944682-039/70/
https://thecoincabinet.com/journal/introducing-the-coin-value-index-cvi/


80 2012 Gold Sovereign Diamond Jubilee Proof NGC PF 70 ULTRA CAMEO

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 2012. Royal Mint. Proof.
Celebrating the Diamond Jubilee (60th anniversary of the accession) of HM
Queen Elizabeth II, this issue features another modern interpretation of St.
George and the Dragon.
Fourth crowned head of Elizabeth II facing right; IRB below; ELIZABETH · II ·
DEI · GRA REGINA · FID · DEF. Design by Ian Rank-Broadley. / St. George on
horseback to right in combat with the dragon to left, leaning to one side and
thrusting his lance vertically down, piercing the head of the dragon; date left.
Design by Paul Day. Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC PF 70 ULTRA CAMEO, certification
number 6321741-008.
Coin Value Index (CVI): £1314.71 on 2024-01-11.
Click here to read about the Coin Value Index.

360.00.-

81 2012 Gold Sovereign Diamond Jubilee NGC MS 68 DPL

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 2012. Royal Mint.
Celebrating the Diamond Jubilee (60th anniversary of the accession) of HM
Queen Elizabeth II, this issue features another modern interpretation of St.
George and the Dragon.
Fourth crowned head of Elizabeth II facing right; IRB below; ELIZABETH · II ·
DEI · GRA REGINA · FID · DEF. Design by Ian Rank-Broadley. / St. George on
horseback to right in combat with the dragon to left, leaning to one side and
thrusting his lance vertically down, piercing the head of the dragon; date left.
Design by Paul Day. Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC MS 68 DPL, certification number
6382051-002.

360.00.-

https://www.ngccoin.com/certlookup/6321741-008/70/
https://thecoincabinet.com/journal/introducing-the-coin-value-index-cvi/
https://www.ngccoin.com/certlookup/6382051-002/68/


82 2012 Gold Sovereign Diamond Jubilee NGC MS 67 DPL

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 2012. Royal Mint.
Celebrating the Diamond Jubilee (60th anniversary of the accession) of HM
Queen Elizabeth II, this issue features another modern interpretation of St.
George and the Dragon.
Fourth crowned head of Elizabeth II facing right; IRB below; ELIZABETH · II ·
DEI · GRA REGINA · FID · DEF. Design by Ian Rank-Broadley. / St. George on
horseback to right in combat with the dragon to left, leaning to one side and
thrusting his lance vertically down, piercing the head of the dragon; date left.
Design by Paul Day. Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC MS 67 DPL, certification number
6382051-008.

360.00.-

83 2012 Gold Sovereign Diamond Jubilee NGC MS 66 DPL

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 2012. Royal Mint.
Celebrating the Diamond Jubilee (60th anniversary of the accession) of HM
Queen Elizabeth II, this issue features another modern interpretation of St.
George and the Dragon.
Fourth crowned head of Elizabeth II facing right; IRB below; ELIZABETH · II ·
DEI · GRA REGINA · FID · DEF. Design by Ian Rank-Broadley. / St. George on
horseback to right in combat with the dragon to left, leaning to one side and
thrusting his lance vertically down, piercing the head of the dragon; date left.
Design by Paul Day. Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC MS 66 DPL, certification number
6382051-007.
Coin Value Index (CVI): £461.87 on 2024-01-08.
Click here to read about the Coin Value Index.

360.00.-

https://www.ngccoin.com/certlookup/6382051-008/67/
https://www.ngccoin.com/certlookup/6382051-007/66/
https://thecoincabinet.com/journal/introducing-the-coin-value-index-cvi/


84 2012 Gold Sovereign Diamond Jubilee Uncirculated, handling marks

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 2012. Royal Mint.
Celebrating the Diamond Jubilee (60th anniversary of the accession) of HM
Queen Elizabeth II, this issue features another modern interpretation of St.
George and the Dragon.
Fourth crowned head of Elizabeth II facing right; IRB below; ELIZABETH · II ·
DEI · GRA REGINA · FID · DEF. Design by Ian Rank-Broadley. / St. George on
horseback to right in combat with the dragon to left, leaning to one side and
thrusting his lance vertically down, piercing the head of the dragon; date left.
Design by Paul Day. Edge milled.
Uncirculated, handling marks.

360.00.-

85 2015 Gold Sovereign Fourth Portrait Proof PCGS PR70 DCAM

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 2015. Royal Mint. Proof .
Fourth crowned head of Elizabeth II facing right; IRB below; ELIZABETH · II ·
DEI · GRA REGINA · FID · DEF. Design by Ian Rank-Broadley. / St. George on
horseback rearing right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design by
Benedetto Pistrucci. Edge milled.
In secure plastic holder, graded PCGS PR70 DCAM, certification number
48399313.

360.00.-

https://www.pcgs.com/cert/48399313


86 2016 Gold Sovereign 90th Birthday Proof NGC PF 70 ULTRA CAMEO

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 2016. Royal Mint. Proof.
To celebrate the Queen's 90th birthday In 2016, the Royal Mint issued coins
with a one-off portrait by James Butler.
Limited edition head of Elizabeth II facing right; JB to left; ELIZABETH II · DEI
· GRA · REGINA · FID · DEF. Design by James Butler. / St. George on
horseback rearing right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design by
Benedetto Pistrucci. Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC PF 70 ULTRA CAMEO, certification
number 6944565-005.
Coin Value Index (CVI): £1090.29 on 2024-01-11.
Click here to read about the Coin Value Index.

360.00.-

87 2016 Gold Sovereign 90th Birthday Proof NGC PF 70 ULTRA CAMEO

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 2016. Royal Mint. Proof.
To celebrate the Queen's 90th birthday In 2016, the Royal Mint issued coins
with a one-off portrait by James Butler.
Limited edition head of Elizabeth II facing right; JB to left; ELIZABETH II · DEI
· GRA · REGINA · FID · DEF. Design by James Butler. / St. George on
horseback rearing right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design by
Benedetto Pistrucci. Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC PF 70 ULTRA CAMEO, certification
number 6134066-018.
Coin Value Index (CVI): £1093.70 on 2024-01-12.
Click here to read about the Coin Value Index.

360.00.-

https://www.ngccoin.com/certlookup/6944565-005/70/
https://thecoincabinet.com/journal/introducing-the-coin-value-index-cvi/
https://www.ngccoin.com/certlookup/6134066-018/70/
https://thecoincabinet.com/journal/introducing-the-coin-value-index-cvi/


88 2017 Gold Sovereign 200th Anniversary Proof Piedfort PCGS PR70 DCAM
Box & COA

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 2017. Royal Mint. Proof Piedfort.
Commemorating the 200 year anniversary of the modern sovereign 1817-
2017, featuring the original design of St. George and the Dragon as made by
Pistrucci.
Fifth crowned head of Elizabeth II facing right; JC below; ELIZABETH II · DEI ·
GRA · REG · FID · DEF · 2017 ·. Design by Jody Clark. / St. George on horseback
rearing right, dragon below, within Garter with inscription; HONI · SOIT · QUI ·
MAL · Y · PENSE ·. Design by Benedetto Pistrucci. Edge milled.
Comes with the original box as issued by the Mint and the certificate of
authenticity (COA). In secure plastic holder, graded PCGS PR70 DCAM,
certification number 34115585.

720.00.-

89 2017 Gold Sovereign 200th Anniversary Proof Residue on obverse Box &
COA

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 2017. Royal Mint. Proof.
Commemorating the 200 year anniversary of the modern sovereign 1817-
2017, featuring the original design of St. George and the Dragon as made by
Pistrucci.
Fifth crowned head of Elizabeth II facing right; JC below; ELIZABETH II · DEI ·
GRA · REG · FID · DEF · 2017 ·. Design by Jody Clark. / St. George on horseback
rearing right, dragon below, within Garter with inscription; HONI · SOIT · QUI ·
MAL · Y · PENSE ·. Design by Benedetto Pistrucci. Edge milled.
Comes with the original box as issued by the Mint and the certificate of
authenticity (COA). Residue on obverse.

360.00.-

https://www.pcgs.com/cert/34115585


90 2017 Gold Sovereign 200th Anniversary BU Struck on the Day
Uncirculated, obverse scratches

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 2017. Royal Mint. BU Struck on the Day.
Struck on the day of the bicentenary of the Royal Proclamation that made
the reintroduction of the modern sovereign public on 1 July 1817, featuring
the original reverse design of St. George and the Dragon as made by
Pistrucci.
Fifth crowned head of Elizabeth II facing right; JC below; ELIZABETH II · DEI ·
GRA · REG · FID · DEF · 2017 ·. Design by Jody Clark. / St. George on horseback
rearing right, dragon below, within Garter with inscription; HONI · SOIT · QUI ·
MAL · Y · PENSE ·. Design by Benedetto Pistrucci. Edge plain.
Uncirculated, obverse scratches.

360.00.-

91 2017 Gold Sovereign 200th Anniversary BU Struck on the Day NGC MS 69
DPL

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 2017. Royal Mint. BU Struck on the Day.
Struck on the day of the bicentenary of the Royal Proclamation that made
the reintroduction of the modern sovereign public on 1 July 1817, featuring
the original reverse design of St. George and the Dragon as made by
Pistrucci.
Fifth crowned head of Elizabeth II facing right; JC below; ELIZABETH II · DEI ·
GRA · REG · FID · DEF · 2017 ·. Design by Jody Clark. / St. George on horseback
rearing right, dragon below, within Garter with inscription; HONI · SOIT · QUI ·
MAL · Y · PENSE ·. Design by Benedetto Pistrucci. Edge plain.
In secure plastic holder, graded NGC MS 69 DPL, certification number
6674197-011.

360.00.-

https://www.ngccoin.com/certlookup/6674197-011/69/


92 2018 Gold Sovereign Sapphire Jubilee Proof PCGS PR70 DCAM Box & COA

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 2018. Royal Mint. Proof.
Celebrating the 65th anniversary of the coronation of Queen Elizabeth II by
featuring the Coronation Sapphire Jubilee privy mark on the reverse.
Fifth crowned head of Elizabeth II facing right; JC below; ELIZABETH · II · DEI
· GRA REGINA · FID · DEF. Design by Jody Clark. / St. George on horseback
rearing right, dragon below; date, B.P. and sapphire coronation privy mark
'65' in exergue. Design by Benedetto Pistrucci. Edge milled.
Comes with the original box as issued by the Mint and the certificate of
authenticity (COA). In secure plastic holder, graded PCGS PR70 DCAM,
certification number 37329092.

360.00.-

93 2019 Gold Sovereign Proof PCGS PR70 DCAM Box & COA

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 2019. Royal Mint. Proof.
Fifth crowned head of Elizabeth II facing right; JC below; ELIZABETH · II · DEI
· GRA REGINA · FID · DEF. Design by Jody Clark. / St. George on horseback
rearing right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design by Benedetto
Pistrucci. Edge milled.
Comes with the original box as issued by the Mint and the certificate of
authenticity (COA). In secure plastic holder, graded PCGS PR70 DCAM,
certification number 36965143.

360.00.-

https://www.pcgs.com/cert/37329092
https://www.pcgs.com/cert/36965143


94 2020 Gold Sovereign George III privy mark Proof NGC PF 70 ULTRA
CAMEO

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 2020. Royal Mint. Proof.
Commemorating the 200 year anniversary of the death of George III by
showcasing the monogram GR on the reverse.
Fifth crowned head of Elizabeth II facing right; JC below; ELIZABETH · II · DEI
· GRA REGINA · FID · DEF. Design by Jody Clark. / St. George on horseback
rearing right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design by Benedetto
Pistrucci. Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC PF 70 ULTRA CAMEO, certification
number 6028820-002.
Coin Value Index (CVI): £659.00 on 2024-01-11.
Click here to read about the Coin Value Index.

360.00.-

95 2020 Gold Sovereign George III privy mark Proof PCGS PR70 DCAM Box &
COA

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 2020. Royal Mint. Proof.
Commemorating the 200 year anniversary of the death of George III by
showcasing the monogram GR on the reverse.
Fifth crowned head of Elizabeth II facing right; JC below; ELIZABETH · II · DEI
· GRA REGINA · FID · DEF. Design by Jody Clark. / St. George on horseback
rearing right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design by Benedetto
Pistrucci. Edge milled.
Comes with the original box as issued by the Mint and the certificate of
authenticity (COA). In secure plastic holder, graded PCGS PR70 DCAM,
certification number 40167372.

360.00.-

https://www.ngccoin.com/certlookup/6028820-002/70/
https://thecoincabinet.com/journal/introducing-the-coin-value-index-cvi/
https://www.pcgs.com/cert/40167372


96 2022 Gold Sovereign Queen Elizabeth II Memorial Proof Piedfort NGC PF
70 ULTRA CAMEO Box & COA

UNITED KINGDOM. Charles III, 2022-.
Gold sovereign, 2022. Royal Mint. Proof Piedfort.
Issued as the first sovereign for King Charles III to commemorate the late
Queen Elizabeth II
Uncrowned portrait of Charles III facing left; MJ below; CHARLES III · DEI ·
GRA · REX· FID · DEF ·. Design by Martin Jennings. / The Royal Arms at its
centre a crowned and quartered shield supported by a crowned English lion
on the left and a Scottish unicorn on the right, date, text and JC below; HONI
SOIT QUI MAL Y PENSE. DIEU ET MON DROIT. Designed by Jody Clark. Edge
milled.
Comes with the original box as issued by the Mint and the certificate of
authenticity (COA). In secure plastic holder, graded NGC PF 70 ULTRA
CAMEO, certification number 6673396-041.

720.00.-

97 2022 Gold Sovereign Memorial Sovereign Proof NGC PF 70 ULTRA CAMEO
Box & COA

UNITED KINGDOM. Charles III, 2022-.
Gold sovereign, 2022. Royal Mint. Proof.
Issued as the first sovereign for King Charles III to commemorate the late
Queen Elizabeth II
Uncrowned portrait of Charles III facing left; MJ below; CHARLES III · DEI ·
GRA · REX· FID · DEF ·. Design by Martin Jennings. / The Royal Arms at its
centre a crowned and quartered shield supported by a crowned English lion
on the left and a Scottish unicorn on the right, date, text and JC below; HONI
SOIT QUI MAL Y PENSE. DIEU ET MON DROIT. Designed by Jody Clark. Edge
milled.
Comes with the original box as issued by the Mint and the certificate of
authenticity (COA). In secure plastic holder, graded NGC PF 70 ULTRA
CAMEO, certification number 6673113-011.

360.00.-

https://www.ngccoin.com/certlookup/6673396-041/70/
https://www.ngccoin.com/certlookup/6673113-011/70/


98 2022 Gold Sovereign Platinum Jubilee NGC MS 68 DPL

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 2022. Royal Mint.
To celebrate her Majesty's Platinum Jubilee
Fifth crowned head of Elizabeth II facing right; JC below; ELIZABETH II · DEI ·
GRA · REGINA · FID · DEF ·. Design by Jody Clark. / The Royal Arms with date
below. Designed by Timothy Noad. Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC MS 68 DPL, certification number
6382051-016.

360.00.-

99 2022 Gold Sovereign Platinum Jubilee Proof Box & COA

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 2022. Royal Mint. Proof.
To celebrate her Majesty's Platinum Jubilee
Fifth crowned head of Elizabeth II facing right; JC below; ELIZABETH II · DEI ·
GRA · REGINA · FID · DEF ·. Design by Jody Clark. / The Royal Arms with date
below. Designed by Timothy Noad. Edge milled.
Comes with the original box as issued by the Mint and the certificate of
authenticity (COA).

360.00.-

100 2022 Gold Sovereign Platinum Jubilee Uncirculated, handling marks

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 2022. Royal Mint.
To celebrate her Majesty's Platinum Jubilee
Fifth crowned head of Elizabeth II facing right; JC below; ELIZABETH II · DEI ·
GRA · REGINA · FID · DEF ·. Design by Jody Clark. / The Royal Arms with date
below. Designed by Timothy Noad. Edge milled.
Uncirculated, handling marks.

360.00.-

https://www.ngccoin.com/certlookup/6382051-016/68/


101 2023 Gold Sovereign Coronation of King Matte NGC MS 70 MATTE

UNITED KINGDOM. Charles III, 2022-.
Gold sovereign, 2023. Royal Mint. Matte.
Struck on the 6th May 2023 to mark the coronation of His Majesty King
Charles III
Crowned portrait of King Charles III left, legend around; CHARLES
III·DEI·GRA·REX·FID·DEF · MJ. Design by Martin Jennings. / St. George slaying
the dragon right, date and designer's initials in exergue; 2023 B.P. Design by
Benedetto Pistrucci.
In secure plastic holder, graded NGC MS 70 MATTE, certification number
6674986-002.

360.00.-

D. Commonwealth Sovereigns

102 1872 M Gold Sovereign Shield NGC AU 55

AUSTRALIA. Victoria, 1837-1901.
Gold sovereign, 1872 M. Melbourne. Shield.
With the Melbourne mint just starting up in 1872, the calendar year mintage
for this year was only 748,180 which includes both the Shield and St. George
reverse types. Average mintage figures at this time stand in the millions,
hence this is a very scarce coin in any grade.
Young head left, WW on truncation; date below; VICTORIA DEI GRATIA. /
Crowned shield within wreath; mintmark M and national emblems below;
BRITANNIARUM REGINA FID: DEF:. Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC AU 55, certification number 6768029-
018.
Coin Value Index (CVI): £483.68 on 2024-01-11.
Click here to read about the Coin Value Index.

360.00.-

https://www.ngccoin.com/certlookup/6674986-002/70/
https://www.ngccoin.com/certlookup/6768029-018/55/
https://www.ngccoin.com/certlookup/6768029-018/55/
https://thecoincabinet.com/journal/introducing-the-coin-value-index-cvi/


103 1877 S Gold Sovereign Shield NGC AU 58

AUSTRALIA. Victoria, 1837-1901.
Gold sovereign, 1877 S. Sydney. Shield.
Young head left, WW on truncation; date below; VICTORIA DEI GRATIA. /
Crowned shield within wreath; mintmark S and national emblems below;
BRITANNIARUM REGINA FID: DEF:. Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC AU 58, certification number 6768029-
014.
Coin Value Index (CVI): £440.68 on 2024-01-11.
Click here to read about the Coin Value Index.

360.00.-

104 1878 S Gold Sovereign Shield NGC AU 58

AUSTRALIA. Victoria, 1837-1901.
Gold sovereign, 1878 S. Sydney. Shield.
Young head left, WW on truncation; date below; VICTORIA DEI GRATIA. /
Crowned shield within wreath; mintmark S and national emblems below;
BRITANNIARUM REGINA FID: DEF:. Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC AU 58, certification number 6768274-
003.
Coin Value Index (CVI): £447.13 on 2024-01-11.
Click here to read about the Coin Value Index.

360.00.-

https://www.ngccoin.com/certlookup/6768029-014/58/
https://www.ngccoin.com/certlookup/6768029-014/58/
https://thecoincabinet.com/journal/introducing-the-coin-value-index-cvi/
https://www.ngccoin.com/certlookup/6768274-003/58/
https://www.ngccoin.com/certlookup/6768274-003/58/
https://thecoincabinet.com/journal/introducing-the-coin-value-index-cvi/


105 1879 M Gold Sovereign St George; Long Tail NGC AU 58

AUSTRALIA. Victoria, 1837-1901.
Gold sovereign, 1879 M. Melbourne. St George; Long Tail.
Young head left, WW buried in truncation; mintmark M below; VICTORIA D:
G: BRITANNIAR: REG: F: D:. / St George on horseback slaying the dragon
right, horse with long tail; date and small B.P. in exergue. Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC AU 58, certification number 6768029-
016.
Coin Value Index (CVI): £443.19 on 2024-01-11.
Click here to read about the Coin Value Index.

360.00.-

106 1880 S Gold Sovereign Shield; Inverted A for V Good very fine

AUSTRALIA. Victoria, 1837-1901.
Gold sovereign, 1880 S. Sydney. Shield; Inverted A for V.
Young head left, WW on truncation; date below; VICTORIA DEI GRATIA, with
an inverted A for V in VICTORIA. / Crowned shield within wreath; mintmark S
and national emblems below; BRITANNIARUM REGINA FID: DEF:. Edge
milled.
Good very fine.

360.00.-

107 1881 M Gold Sovereign St George; Short tail Very fine

AUSTRALIA. Victoria, 1837-1901.
Gold sovereign, 1881 M. Melbourne. St George; Short tail.
Young head left, WW buried in truncation; mintmark M below; VICTORIA D:
G: BRITANNIAR: REG: F: D:. / St George on horseback slaying the dragon
right, horse with short tail; date in exergue, no B.P.. Edge milled.
Very fine.

360.00.-

https://www.ngccoin.com/certlookup/6768029-016/58/
https://www.ngccoin.com/certlookup/6768029-016/58/
https://thecoincabinet.com/journal/introducing-the-coin-value-index-cvi/


108 1882 M Gold Sovereign Shield Very fine

AUSTRALIA. Victoria, 1837-1901.
Gold sovereign, 1882 M. Melbourne. Shield.
Young head left, WW on truncation; date below; VICTORIA DEI GRATIA. /
Crowned shield within wreath; mintmark M and national emblems below;
BRITANNIARUM REGINA FID: DEF:. Edge milled.
Very fine.

360.00.-

109 1884 M Gold Sovereign Shield NGC AU 58

AUSTRALIA. Victoria, 1837-1901.
Gold sovereign, 1884 M. Melbourne. Shield.
Young head left, WW on truncation; date below; VICTORIA DEI GRATIA. /
Crowned shield within wreath; mintmark M and national emblems below;
BRITANNIARUM REGINA FID: DEF:. Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC AU 58, certification number 6768274-
006.
Coin Value Index (CVI): £477.56 on 2024-01-11.
Click here to read about the Coin Value Index.

360.00.-

https://www.ngccoin.com/certlookup/6768274-006/58/
https://www.ngccoin.com/certlookup/6768274-006/58/
https://thecoincabinet.com/journal/introducing-the-coin-value-index-cvi/


110 1886 M Gold Sovereign St George NGC AU 58

AUSTRALIA. Victoria, 1837-1901.
Gold sovereign, 1886 M. Melbourne. St George.
Young head left, WW complete on truncation; mintmark M below; VICTORIA
D: G: BRITANNIAR: REG: F: D:. / St George on horseback slaying the dragon
right, horse with short tail; date and small B.P. in exergue. Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC AU 58, certification number 6768029-
017.
Coin Value Index (CVI): £388.70 on 2024-01-11.
Click here to read about the Coin Value Index.

360.00.-

111 1889 S Gold Sovereign Second Legend NGC MS 61

AUSTRALIA. Victoria, 1837-1901.
Gold sovereign, 1889 S. Sydney. Second Legend.
Jubilee bust left, J.E.B. with angled J at base of truncation; second legend
position; VICTORIA D: G: BRITT: REGINA F: D:. / St George on horseback
slaying the dragon right, horse with short tail; mintmark S in groundline;
date and B.P. in exergue. Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC MS 61, certification number 6440482-
023.

360.00.-

https://www.ngccoin.com/certlookup/6768029-017/58/
https://www.ngccoin.com/certlookup/6768029-017/58/
https://thecoincabinet.com/journal/introducing-the-coin-value-index-cvi/
https://www.ngccoin.com/certlookup/6440482-023/61/
https://www.ngccoin.com/certlookup/6440482-023/61/


112 1892 M Gold Sovereign PCGS MS62

AUSTRALIA. Victoria, 1837-1901.
Gold sovereign, 1892 M. Melbourne.
Jubilee bust left, J.E.B. with angled J on base of truncation; second legend
position; VICTORIA D: G: BRITT: REGINA F: D:. / St George on horseback
slaying the dragon right, horse with long tail; mintmark M in groundline;
date and B.P. in exergue. Edge milled.
In secure plastic holder, graded PCGS MS62 , certification number
34888408.

360.00.-

113 1892 M Gold Sovereign Very fine

AUSTRALIA. Victoria, 1837-1901.
Gold sovereign, 1892 M. Melbourne.
Jubilee bust left, J.E.B. with angled J on base of truncation; second legend
position; VICTORIA D: G: BRITT: REGINA F: D:. / St George on horseback
slaying the dragon right, horse with long tail; mintmark M in groundline;
date and B.P. in exergue. Edge milled.
Very fine.

360.00.-

114 1895 M Gold Sovereign NGC MS 63

AUSTRALIA. Victoria, 1837-1901.
Gold sovereign, 1895 M. Melbourne.
Old, veiled bust left, T.B. below; VICTORIA · GRA · BRITT · REGINA · FID · DEF ·
IND · IMP ·. / St George on horseback slaying the dragon right; mintmark M
in groundline; date and B.P. in exergue. Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC MS 63, certification number 3678991-
059.

360.00.-

https://www.pcgs.com/cert/34888408
https://www.ngccoin.com/certlookup/3678991-059/63/
https://www.ngccoin.com/certlookup/3678991-059/63/


115 1895 M Gold Sovereign NGC MS 63

AUSTRALIA. Victoria, 1837-1901.
Gold sovereign, 1895 M. Melbourne.
Old, veiled bust left, T.B. below; VICTORIA · GRA · BRITT · REGINA · FID · DEF ·
IND · IMP ·. / St George on horseback slaying the dragon right; mintmark M
in groundline; date and B.P. in exergue. Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC MS 63, certification number 3678991-
061.

360.00.-

116 1901 M Gold Sovereign PCGS MS63

AUSTRALIA. Victoria, 1837-1901.
Gold sovereign, 1901 M. Melbourne.
Old, veiled bust left, T.B. below; VICTORIA · GRA · BRITT · REGINA · FID · DEF ·
IND · IMP ·. / St George on horseback slaying the dragon right; mintmark M
in groundline; date and B.P. in exergue. Edge milled.
In secure plastic holder, graded PCGS MS63 , certification number 20189517.

360.00.-

117 1901 P Gold Sovereign NGC MS 62

AUSTRALIA. Victoria, 1837-1901.
Gold sovereign, 1901 P. Perth.
Old, veiled bust left, T.B. below; VICTORIA · GRA · BRITT · REGINA · FID · DEF ·
IND · IMP ·. / St George on horseback slaying the dragon right; mintmark P in
groundline; date and B.P. in exergue. Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC MS 62, certification number 6440482-
025.

360.00.-

https://www.ngccoin.com/certlookup/3678991-061/63/
https://www.ngccoin.com/certlookup/3678991-061/63/
https://www.pcgs.com/cert/20189517
https://www.ngccoin.com/certlookup/6440482-025/62/
https://www.ngccoin.com/certlookup/6440482-025/62/


118 1903 M Gold Sovereign Good very fine

AUSTRALIA. Edward VII, 1901-10.
Gold sovereign, 1903 M. Melbourne.
Bare head right, DeS. below; EDWARDVS VII D: G: BRITT: OMN: REX F: D: IND:
IMP:. / St George on horseback slaying the dragon right; mintmark M in
groundline; date and B.P. in exergue. Edge milled.
Good very fine.

360.00.-

119 1907 M Gold Sovereign NGC MS 64

AUSTRALIA. Edward VII, 1901-10.
Gold sovereign, 1907 M. Melbourne.
Bare head right, DeS. below; EDWARDVS VII D: G: BRITT: OMN: REX F: D: IND:
IMP:. / St George on horseback slaying the dragon right; mintmark M in
groundline; date and B.P. in exergue. Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC MS 64, certification number 5788054-
001.

360.00.-

120 1908 P Gold Sovereign NGC MS 63+

AUSTRALIA. Edward VII, 1901-10.
Gold sovereign, 1908 P. Perth.
Bare head right, DeS. below; EDWARDVS VII D: G: BRITT: OMN: REX F: D: IND:
IMP:. / St George on horseback slaying the dragon right; mintmark P in
groundline; date and B.P. in exergue. Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC MS 63+, certification number 6440482-
027.

360.00.-

https://www.ngccoin.com/certlookup/5788054-001/64/
https://www.ngccoin.com/certlookup/5788054-001/64/
https://www.ngccoin.com/certlookup/6440482-027/63/
https://www.ngccoin.com/certlookup/6440482-027/63/


121 1908 P Gold Sovereign NGC MS 62

AUSTRALIA. Edward VII, 1901-10.
Gold sovereign, 1908 P. Perth.
Bare head right, DeS. below; EDWARDVS VII D: G: BRITT: OMN: REX F: D: IND:
IMP:. / St George on horseback slaying the dragon right; mintmark P in
groundline; date and B.P. in exergue. Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC MS 62, certification number 6027449-
006.

360.00.-

122 1908 P Gold Sovereign PCGS MS62

AUSTRALIA. Edward VII, 1901-10.
Gold sovereign, 1908 P. Perth.
Bare head right, DeS. below; EDWARDVS VII D: G: BRITT: OMN: REX F: D: IND:
IMP:. / St George on horseback slaying the dragon right; mintmark P in
groundline; date and B.P. in exergue. Edge milled.
In secure plastic holder, graded PCGS MS62 , certification number 46320253.

360.00.-

123 1908 M Gold Sovereign Extremely fine

AUSTRALIA. Edward VII, 1901-10.
Gold sovereign, 1908 M. Melbourne.
Bare head right, DeS. below; EDWARDVS VII D: G: BRITT: OMN: REX F: D: IND:
IMP:. / St George on horseback slaying the dragon right; mintmark M in
groundline; date and B.P. in exergue. Edge milled.
Extremely fine.

360.00.-

https://www.ngccoin.com/certlookup/6027449-006/62/
https://www.ngccoin.com/certlookup/6027449-006/62/
https://www.pcgs.com/cert/46320253


124 1909 M Gold Sovereign NGC MS 62

AUSTRALIA. Edward VII, 1901-10.
Gold sovereign, 1909 M. Melbourne.
Bare head right, DeS. below; EDWARDVS VII D: G: BRITT: OMN: REX F: D: IND:
IMP:. / St George on horseback slaying the dragon right; mintmark M in
groundline; date and B.P. in exergue. Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC MS 62, certification number 6440494-
003.

360.00.-

125 1910 S Gold Sovereign PCGS MS64

AUSTRALIA. Edward VII, 1901-10.
Gold sovereign, 1910 S. Sydney.
Bare head right, DeS. below; EDWARDVS VII D: G: BRITT: OMN: REX F: D: IND:
IMP:. / St George on horseback slaying the dragon right; mintmark S in
groundline; date and B.P. in exergue. Edge milled.
In secure plastic holder, graded PCGS MS64 , certification number 36193327.

360.00.-

126 1911 S Gold Sovereign Equal-finest PCGS MS65

AUSTRALIA. George V, 1910-36.
Gold sovereign, 1911 S. Sydney.
Bare head left, B.M. on truncation; GEORGIVS V D. G. BRITT: OMN: REX F. D.
IND: IMP:. / St George on horseback slaying the dragon right; mintmark S in
groundline; date and B.P. in exergue. Edge milled.
In secure plastic holder, graded PCGS MS65 , certification number 15314691.

360.00.-

https://www.ngccoin.com/certlookup/6440494-003/62/
https://www.ngccoin.com/certlookup/6440494-003/62/
https://www.pcgs.com/cert/36193327
https://www.pcgs.com/cert/15314691


127 1911 S Gold Sovereign PCGS MS63

AUSTRALIA. George V, 1910-36.
Gold sovereign, 1911 S. Sydney.
Bare head left, B.M. on truncation; GEORGIVS V D. G. BRITT: OMN: REX F. D.
IND: IMP:. / St George on horseback slaying the dragon right; mintmark S in
groundline; date and B.P. in exergue. Edge milled.
In secure plastic holder, graded PCGS MS63 , certification number 46320641.

360.00.-

128 1913 P Gold Sovereign PCGS MS62

AUSTRALIA. George V, 1910-36.
Gold sovereign, 1913 P. Perth.
Bare head left, B.M. on truncation; GEORGIVS V D. G. BRITT: OMN: REX F. D.
IND: IMP:. / St George on horseback slaying the dragon right; mintmark P in
groundline; date and B.P. in exergue. Edge milled.
In secure plastic holder, graded PCGS MS62 , certification number 43222443.

360.00.-

129 1914 C Gold Sovereign PCGS MS64

CANADA. George V, 1910-36.
Gold sovereign, 1914 C. Ottawa.
Bare head left, with B.M. on truncation; GEORGIVS V D.G. BRITT: OMN: F.D.
IND: IMP:. / St George on horseback slaying the dragon right; mintmark C in
groundline; date and B.P. in exergue. Edge milled.
In secure plastic holder, graded PCGS MS64 , certification number
39284094.

360.00.-

https://www.pcgs.com/cert/46320641
https://www.pcgs.com/cert/43222443
https://www.pcgs.com/cert/39284094


130 1916 P Gold Sovereign PCGS MS64

AUSTRALIA. George V, 1910-36.
Gold sovereign, 1916 P. Perth.
Bare head left, B.M. on truncation; GEORGIVS V D. G. BRITT: OMN: REX F. D.
IND: IMP:. / St George on horseback slaying the dragon right; mintmark P in
groundline; date and B.P. in exergue. Edge milled.
In secure plastic holder, graded PCGS MS64 , certification number 45923171.

360.00.-

131 1917 C Gold Sovereign NGC MS 64

CANADA. George V, 1910-36.
Gold sovereign, 1917 C. Ottowa.
Bare head left, with B.M. on truncation; GEORGIVS V D.G. BRITT: OMN: F.D.
IND: IMP:. / St George on horseback slaying the dragon right; mintmark C in
groundline; date and B.P. in exergue. Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC MS 64, certification number 6330675-
012.

360.00.-

132 1917 S Gold Sovereign PCGS MS64+

AUSTRALIA. George V, 1910-36.
Gold sovereign, 1917 S. Sydney.
Bare head left, B.M. on truncation; GEORGIVS V D. G. BRITT: OMN: REX F. D.
IND: IMP:. / St George on horseback slaying the dragon right; mintmark S in
groundline; date and B.P. in exergue. Edge milled.
In secure plastic holder, graded PCGS MS64+ , certification number
46320644.

360.00.-

https://www.pcgs.com/cert/45923171
https://www.ngccoin.com/certlookup/6330675-012/64/
https://www.ngccoin.com/certlookup/6330675-012/64/
https://www.pcgs.com/cert/46320644


133 1917 S Gold Sovereign PCGS MS64

AUSTRALIA. George V, 1910-36.
Gold sovereign, 1917 S. Sydney.
Bare head left, B.M. on truncation; GEORGIVS V D. G. BRITT: OMN: REX F. D.
IND: IMP:. / St George on horseback slaying the dragon right; mintmark S in
groundline; date and B.P. in exergue. Edge milled.
In secure plastic holder, graded PCGS MS64 , certification number
46320643.

360.00.-

134 1918 S Gold Sovereign PCGS MS64+

AUSTRALIA. George V, 1910-36.
Gold sovereign, 1918 S. Sydney.
Bare head left, B.M. on truncation; GEORGIVS V D. G. BRITT: OMN: REX F. D.
IND: IMP:. / St George on horseback slaying the dragon right; mintmark S in
groundline; date and B.P. in exergue. Edge milled.
In secure plastic holder, graded PCGS MS64+ , certification number
36193306.

360.00.-

135 1918 P Gold Sovereign About extremely fine

AUSTRALIA. George V, 1910-36.
Gold sovereign, 1918 P. Perth.
Bare head left, B.M. on truncation; GEORGIVS V D. G. BRITT: OMN: REX F. D.
IND: IMP:. / St George on horseback slaying the dragon right; mintmark P in
groundline; date and B.P. in exergue. Edge milled.
About extremely fine.

360.00.-

https://www.pcgs.com/cert/46320643
https://www.pcgs.com/cert/36193306


136 1919 C Gold Sovereign NGC MS 64

CANADA. George V, 1910-36.
Gold sovereign, 1919 C. Ottowa.
Bare head left, with B.M. on truncation; GEORGIVS V D.G. BRITT: OMN: F.D.
IND: IMP:. / St George on horseback slaying the dragon right; mintmark C in
groundline; date and B.P. in exergue. Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC MS 64, certification number 6330656-
017.

360.00.-

137 1923 M Gold Sovereign NGC MS 65

AUSTRALIA. George V, 1910-36.
Gold sovereign, 1923 M. Melbourne.
Bare head left, B.M. on truncation; GEORGIVS V D. G. BRITT: OMN: REX F. D.
IND: IMP:. / St George on horseback slaying the dragon right; mintmark M in
groundline; date and B.P. in exergue. Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC MS 65, certification number 6330683-
005.

360.00.-

138 1927 SA Gold Sovereign

SOUTH AFRICA. George V, 1910-36.
Gold sovereign, 1927 SA. Pretoria.
Bare head left, B.M. on truncation; GEORGIVS V D. G. BRITT: OMN: REX F. D.
IND: IMP:. / St George on horseback slaying the dragon right; mintmark SA in
groundline; date and B.P. in exergue. Edge milled.

360.00.-

https://www.ngccoin.com/certlookup/6330656-017/64/
https://www.ngccoin.com/certlookup/6330656-017/64/
https://www.ngccoin.com/certlookup/6330683-005/65/
https://www.ngccoin.com/certlookup/6330683-005/65/


139 1928 SA Gold Sovereign PCGS MS64

SOUTH AFRICA. George V, 1910-36.
Gold sovereign, 1928 SA. Pretoria.
Bare head left, B.M. on truncation; GEORGIVS V D. G. BRITT: OMN: REX F. D.
IND: IMP:. / St George on horseback slaying the dragon right; mintmark SA in
groundline; date and B.P. in exergue. Edge milled.
In secure plastic holder, graded PCGS MS64 , certification number 46320651.

360.00.-

E. Half-sovereigns

140 1824 Gold Half-Sovereign Good fine

UNITED KINGDOM. George IV, 1820-30.
Gold half-sovereign, 1824. London.
Laureate head left; GEORGIUS IIII D:G: BRITANNIAR:REX F:D:. / Plain crowned
shield; ANNO left and date right.
Good fine.

180.00.-

141 1845 Gold Half-Sovereign NGC AU 53

UNITED KINGDOM. Victoria, 1837-1901.
Gold half-sovereign, 1845. London.
First small young head of Victoria facing left, hair tied in fillet; date below
truncation; VICTORIA DEI GRATIA. / Crowned embellished shield-of-arms;
BRITANNIARUM REGINA FID: DEF:.
In secure plastic holder, graded NGC AU 53, certification number 6133701-
003.

180.00.-

https://www.pcgs.com/cert/46320651
https://www.ngccoin.com/certlookup/6133701-003/53/
https://www.ngccoin.com/certlookup/6133701-003/53/


142 1850 Gold Half-Sovereign PCGS VF35

UNITED KINGDOM. Victoria, 1837-1901.
Gold half-sovereign, 1850. London.
First small young head of Victoria facing left, hair tied in fillet; date below
truncation; VICTORIA DEI GRATIA. / Crowned embellished shield-of-arms;
BRITANNIARUM REGINA FID: DEF:.
In secure plastic holder, graded PCGS VF35 , certification number 80507299.

180.00.-

143 1856 Gold Half-Sovereign NGC AU 55

UNITED KINGDOM. Victoria, 1837-1901.
Gold half-sovereign, 1856. London.
First small young head of Victoria facing left, hair tied in fillet; date below
truncation; VICTORIA DEI GRATIA. / Crowned embellished shield-of-arms;
BRITANNIARUM REGINA FID: DEF:.
In secure plastic holder, graded NGC AU 55, certification number 6133701-
006.

180.00.-

144 1863 Gold Half-Sovereign No die number NGC AU 58

UNITED KINGDOM. Victoria, 1837-1901.
Gold half-sovereign, 1863. London. No die number.
First small young head of Victoria facing left, hair tied in fillet; date below
truncation; VICTORIA DEI GRATIA. / Crowned embellished shield-of-arms;
BRITANNIARUM REGINA FID: DEF:.
In secure plastic holder, graded NGC AU 58, certification number 6133701-
010.

180.00.-

https://www.pcgs.com/cert/80507299
https://www.ngccoin.com/certlookup/6133701-006/55/
https://www.ngccoin.com/certlookup/6133701-006/55/
https://www.ngccoin.com/certlookup/6133701-010/58/
https://www.ngccoin.com/certlookup/6133701-010/58/


145 1878 Gold Half-Sovereign PCGS AU58

UNITED KINGDOM. Victoria, 1837-1901.
Gold half-sovereign, 1878. London.
Fourth young head of Victoria facing left, hair tied in fillet; date below
truncation; VICTORIA DEI GRATIA. / Crowned embellished shield-of-arms; die
number below; BRITANNIARUM REGINA FID: DEF:.
In secure plastic holder, graded PCGS AU58 , certification number 42926342.

180.00.-

146 1884 Gold Half-Sovereign NGC MS 62

UNITED KINGDOM. Victoria, 1837-1901.
Gold half-sovereign, 1884. London.
Fifth young head of Victoria facing left, hair tied in fillet; date below
truncation; VICTORIA DEI GRATIA. / Crowned embellished shield-of-arms;
BRITANNIARUM REGINA FID: DEF:.
In secure plastic holder, graded NGC MS 62, certification number 6381655-
001.
Coin Value Index (CVI): £457.22 on 2024-01-12.
Click here to read about the Coin Value Index.

180.00.-

147 1884 Gold Half-Sovereign Very fine

UNITED KINGDOM. Victoria, 1837-1901.
Gold half-sovereign, 1884. London.
Fifth young head of Victoria facing left, hair tied in fillet; date below
truncation; VICTORIA DEI GRATIA. / Crowned embellished shield-of-arms;
BRITANNIARUM REGINA FID: DEF:.
Very fine.

180.00.-

https://www.pcgs.com/cert/42926342
https://www.ngccoin.com/certlookup/6381655-001/62/
https://www.ngccoin.com/certlookup/6381655-001/62/
https://thecoincabinet.com/journal/introducing-the-coin-value-index-cvi/


148 1885 Gold Half-Sovereign Good fine

UNITED KINGDOM. Victoria, 1837-1901.
Gold half-sovereign, 1885. London.
Fifth young head of Victoria facing left, hair tied in fillet; date below
truncation; VICTORIA DEI GRATIA. / Crowned embellished shield-of-arms;
BRITANNIARUM REGINA FID: DEF:.
Good fine.

180.00.-

149 1885 Gold Half-Sovereign Very fine, obverse damage

UNITED KINGDOM. Victoria, 1837-1901.
Gold half-sovereign, 1885. London.
Fifth young head of Victoria facing left, hair tied in fillet; date below
truncation; VICTORIA DEI GRATIA. / Crowned embellished shield-of-arms;
BRITANNIARUM REGINA FID: DEF:.
Very fine, obverse damage.

180.00.-



150 1887 Gold Half-Sovereign Imperfect J DISH L508 PCGS MS63

UNITED KINGDOM. Victoria, 1837-1901.
Gold half-sovereign, 1887. London. Imperfect J DISH L508.
The issues the mint encountered with the Jubilee coins are well
documented and were exacerbated by the pressure for the coins to be ready
for the Queen's Golden Jubilee on 20 June 1887. Records show that 1,771,425
half-sovereigns were struck in 1887, but only 871,770, less than 50% of the
total, were fit for circulation. To improve metal flow silver was included in the
alloy, which makes all 1887 London Jubilee head half-sovereigns stand out
for their lighter colour. Although this variety is the most common of the 1887
Jubilee head half sovereigns, it is highly sought after due to the fascinating
story surrounding the series, recently told by David Iverson and Steve Hill In
their publication 'The Jubilee Head Gold Half Sovereign 1887-1893' (Sovereign
Rarities, 2019).
Crowned and veiled Jubilee bust facing left; JEB on truncation, imperfect J;
inscription: VICTORIA DEI GRATIA BRIT: REGINA F: D:. / High, crowned and
embellished shield-of-arms; date in exergue; BRITANNIARUM REGINA FID:
DEF:.
In secure plastic holder, graded PCGS MS63 , certification number
47844904.

180.00.-

151 1901 Gold Half-Sovereign PCGS MS63

UNITED KINGDOM. Victoria, 1837-1901.
Gold half-sovereign, 1901. London.
Older crowned and veiled bust facing left; VICTORIA · DEI · GRA · BRITT ·
REGINA · FID · DEF · IND· IMP. / St George on horseback slaying the dragon;
date in exergue.
In secure plastic holder, graded PCGS MS63 , certification number
42634039.
Coin Value Index (CVI): £262.58 on 2024-01-07.
Click here to read about the Coin Value Index.

180.00.-

https://www.pcgs.com/cert/47844904
https://www.pcgs.com/cert/42634039
https://thecoincabinet.com/journal/introducing-the-coin-value-index-cvi/


152 1902 Gold Half-Sovereign PCGS MS63+

UNITED KINGDOM. Edward VII, 1901-10.
Gold half-sovereign, 1902. London.
Bare head right; EDWARDVS VII D:G: BRITT: OMN: REX F:D: IND: IMP:. / St
George slaying the dragon right; date in exergue.
In secure plastic holder, graded PCGS MS63+ , certification number
37553908.

180.00.-

153 1910 Gold Half-Sovereign About extremely fine

UNITED KINGDOM. Edward VII, 1901-10.
Gold half-sovereign, 1910. London.
Bare head right; EDWARDVS VII D:G: BRITT: OMN: REX F:D: IND: IMP:. / St
George slaying the dragon right; date in exergue.
About extremely fine.

180.00.-

154 1912 Gold Half-Sovereign Good very fine

UNITED KINGDOM. George V, 1910-36.
Gold half-sovereign, 1912. London.
Bare head left; GEORGIVS V D.G.BRITT:OMN:REX F.D.IND:IMP:. / St George
slaying the dragon right; date in exergue.
Good very fine.

180.00.-

https://www.pcgs.com/cert/37553908


155 1914 Gold Half-Sovereign NGC MS 65

UNITED KINGDOM. George V, 1910-36.
Gold half-sovereign, 1914. London.
Bare head left; GEORGIVS V D.G.BRITT:OMN:REX F.D.IND:IMP:. / St George
slaying the dragon right; date in exergue.
In secure plastic holder, graded NGC MS 65, certification number 6768029-
011.
Coin Value Index (CVI): £455.74 on 2024-01-11.
Click here to read about the Coin Value Index.

180.00.-

156 1914 Gold Half-Sovereign Extremely fine

UNITED KINGDOM. George V, 1910-36.
Gold half-sovereign, 1914. London.
Bare head left; GEORGIVS V D.G.BRITT:OMN:REX F.D.IND:IMP:. / St George
slaying the dragon right; date in exergue.
Extremely fine.

180.00.-

https://www.ngccoin.com/certlookup/6768029-011/65/
https://www.ngccoin.com/certlookup/6768029-011/65/
https://thecoincabinet.com/journal/introducing-the-coin-value-index-cvi/


157 1982 Gold Half-Sovereign Proof PCGS PR70 DCAM Box & COA

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold half-sovereign, 1982. Royal Mint. Proof.
Second crowned and draped bust of Elizabeth II facing right; ELIZABETH · II ·
DEI · GRATIA · REGINA · F : D :. Design by Arnold Machin. / St. George on
horseback rearing right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design by
Benedetto Pistrucci. Edge milled.
Comes with the original box as issued by the Mint and the certificate of
authenticity (COA). In secure plastic holder, graded PCGS PR70 DCAM,
certification number 48399007.
Coin Value Index (CVI): £430.35 on 2024-01-05.
Click here to read about the Coin Value Index.

180.00.-

158 1990 Gold Half-Sovereign Proof NGC PF 69 ULTRA CAMEO

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold half-sovereign, 1990. Royal Mint. Proof.
Third crowned head of Elizabeth II facing right; RDM on truncation;
ELIZABETH II DEI · GRA · REG · F · D. Design by Raphael Maklouf. / St. George
on horseback rearing right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design
by Benedetto Pistrucci. Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC PF 69 ULTRA CAMEO, certification
number 6944910-004.

180.00.-

https://www.pcgs.com/cert/48399007
https://thecoincabinet.com/journal/introducing-the-coin-value-index-cvi/
https://www.ngccoin.com/certlookup/6944910-004/69/


159 1992 Gold Half-Sovereign Proof NGC PF 69 ULTRA CAMEO

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold half-sovereign, 1992. Royal Mint. Proof.
Third crowned head of Elizabeth II facing right; RDM on truncation;
ELIZABETH II DEI · GRA · REG · F · D. Design by Raphael Maklouf. / St. George
on horseback rearing right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design
by Benedetto Pistrucci. Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC PF 69 ULTRA CAMEO, certification
number 6944910-008.

180.00.-

160 2002 Gold Half-Sovereign Golden Jubilee Uncirculated, obverse scratches

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold half-sovereign, 2002. Royal Mint.
Commemorating the 50th anniversary of the accession of Queen Elizabeth
II. This was the first time since 1893 the shield of arms was used on the
reverse of a coin.
Fourth crowned head of Elizabeth II facing right; IRB below; ELIZABETH · II ·
DEI · GRA REGINA · FID · DEF. Design by Ian Rank-Broadley. / Crowned Royal
Shield of Arms of the United Kingdom, laurel wreaths around, date below.
Design by Timothy Noad. Edge milled.
Uncirculated, obverse scratches.

180.00.-

https://www.ngccoin.com/certlookup/6944910-008/69/


161 2002 Gold Half-Sovereign Golden Jubilee Uncirculated, obverse scratches

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold half-sovereign, 2002. Royal Mint.
Commemorating the 50th anniversary of the accession of Queen Elizabeth
II. This was the first time since 1893 the shield of arms was used on the
reverse of a coin.
Fourth crowned head of Elizabeth II facing right; IRB below; ELIZABETH · II ·
DEI · GRA REGINA · FID · DEF. Design by Ian Rank-Broadley. / Crowned Royal
Shield of Arms of the United Kingdom, laurel wreaths around, date below.
Design by Timothy Noad. Edge milled.
Uncirculated, obverse scratches.

180.00.-

162 2002 Gold Half-Sovereign Golden Jubilee BU Boxed

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold half-sovereign, 2002. Royal Mint.
Commemorating the 50th anniversary of the accession of Queen Elizabeth
II. This was the first time since 1893 the shield of arms was used on the
reverse of a coin.
Fourth crowned head of Elizabeth II facing right; IRB below; ELIZABETH · II ·
DEI · GRA REGINA · FID · DEF. Design by Ian Rank-Broadley. / Crowned Royal
Shield of Arms of the United Kingdom, laurel wreaths around, date below.
Design by Timothy Noad. Edge milled.
Comes with a custom box. BU.

180.00.-



163 2005 Gold Half-Sovereign Reworked St. George Uncirculated, obverse
scratches

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold half-sovereign, 2005. Royal Mint.
In 2005, the Royal Mint issued a special design featuring a reworked version
of the famous St. George and the Dragon by Timothy Noad.
Fourth crowned head of Elizabeth II facing right; IRB below; ELIZABETH · II ·
DEI · GRA REGINA · FID · DEF. Design by Ian Rank-Broadley. / Armoured and
helmeted St. George, carrying a shield with the cross of St. George and
brandishing a sword, dragon below left, date below. Design by Timothy
Noad. Edge milled.
Uncirculated, obverse scratches.

180.00.-

164 2015 Gold Half-Sovereign Fourth Portrait Proof PCGS PR69 DCAM

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold half-sovereign, 2015. Royal Mint. Proof.
Fourth crowned head of Elizabeth II facing right; IRB below; ELIZABETH · II ·
DEI · GRA REGINA · FID · DEF. Design by Ian Rank-Broadley. / St. George on
horseback rearing right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design by
Benedetto Pistrucci. Edge milled.
In secure plastic holder, graded PCGS PR69 DCAM, certification number
48399314.

180.00.-

https://www.pcgs.com/cert/48399314


165 2020 Gold Half-Sovereign George III privy mark BU Equal-finest PCGS
MS69

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold half-sovereign, 2020. Royal Mint. BU.
Commemorating the 200 year anniversary of the death of George III by
showcasing the monogram GR on the reverse.
Fifth crowned head of Elizabeth II facing right; JC below; ELIZABETH II · DEI ·
GRA · REGINA · FID · DEF ·. Design by Jody Clark. / St. George on horseback
rearing right, dragon below; date, B.P. and sapphire coronation privy mark
'65' in exergue. Design by Benedetto Pistrucci. Edge milled.
In secure plastic holder, graded PCGS MS69 , certification number
39000393.

180.00.-

166 2022 Gold Half-Sovereign Platinum Jubilee Proof NGC MS 70 DPL

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold half-sovereign, 2022. Royal Mint. Proof.
To celebrate Her Majesty's Platinum Jubilee
Fifth crowned head of Elizabeth II facing right; JC below; ELIZABETH II · DEI ·
GRA · REGINA · FID · DEF ·. Design by Jody Clark. / The Royal Arms with date
below. Designed by Timothy Noad. Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC MS 70 DPL, certification number
6321103-008.

180.00.-

https://www.pcgs.com/cert/39000393
https://www.ngccoin.com/certlookup/6321103-008/70/


F. Modern Five Pounds

167 1988 Gold 5 Pounds (5 Sovereigns) Box

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold 5 pounds (5 sovereigns), 1988. Royal Mint.
Third crowned head of Elizabeth II facing right; RDM on truncation;
ELIZABETH · II · DEI · GRA · REG · F · D. Design by Raphael Maklouf. / St.
George on horseback rearing right, dragon below, incuse letter 'U' within
raised circle, date and B.P. in exergue. Design by Benedetto Pistrucci. Edge
milled.
Comes with the original box as issued by the Mint.

1770.00.-

168 1990 Gold 5 Pounds (Crown) Queen Mother Proof NGC PF 69 ULTRA
CAMEO Box & COA

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold 5 pounds (crown), 1990. Royal Mint. Proof.
Celebrating the 90th birthday of Queen Elizabeth the Queen Mother. The
first £5 crown-sized denominated coin issued by the Royal Mint. The face
value of previous issues, following decimalisation in 1971, was 25 pence.
Third crowned head of Elizabeth II facing right; RDM on neck truncation;
ELIZABETH · II · DEI · GRATIA · REGINA · F · D · FIVE POUNDS · Design by
Raphael Maklouf. / Crowned monogram of Lady Elizabeth Bowes-Lyon, the
Queen Mother, flanked by an English rose on the left and a Scottish thistle
on the right; inscription around 'QUEEN ELIZABETH THE QUEEN MOTHER'
and anniversary dates '· 1900 · 1990 ·'. Design by Leslie Durbin. Edge milled.
Comes with the original box as issued by the Mint and the certificate of
authenticity (COA). In secure plastic holder, graded NGC PF 69 ULTRA
CAMEO, certification number 6674476-001.

1770.00.-

https://www.ngccoin.com/certlookup/6674476-001/69/


169 1993 Gold 5 Pounds (Crown) Coronation Anniversary Proof NGC PF 69
ULTRA CAMEO Box & COA

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold 5 pounds (crown), 1993. Royal Mint. Proof.
Celebrating the 40th anniversary of the Coronation of HM Queen Elizabeth
II.
Small first, laureate bust of Elizabeth II, designed by Mary Gillick in the year
of the Coronation 1953, set within a circle and eight horse-mounted
trumpeters separated by swords and sceptres; ELIZABETH II DEI · GRATIA ·
REGINA · FID · DEF · FIVE POUNDS · Design by Mary Gillick. / St. Edward's
crown—used at the coronation in 1953—set within circle from which 40
trumpets radiate outward to symbolise the anniversary; inscription 'FAITH
AND TRUTH I WILL BEAR UNTO YOU' around and anniversary dates '· 1953 -
1993 ·'. Design by Robert Elderton. Edge milled.
Comes with the original box as issued by the Mint and the certificate of
authenticity (COA). In secure plastic holder, graded NGC PF 69 ULTRA
CAMEO, certification number 6944303-006.

1770.00.-

170 1996 Gold 5 Pounds (Crown) Queen's 70th Birthday Proof NGC PF 69
ULTRA CAMEO Box & COA

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold 5 pounds (crown), 1996. Royal Mint. Proof.
Struck to celebrate the 70th birthday of HM Queen Elizabeth II.
Third crowned head of Elizabeth II facing right; RDM on neck truncation;
ELIZABETH · II · DEI · GRATIA · REGINA · F · D · FIVE POUNDS · Design by
Raphael Maklouf. / Five flying flags or pennants, two being forked and
showing the anniversary dates '1926' and '1996', others flags are Royal Arms,
the Union Flag and the Queen's personal flag; Windsor Castle in the
background. Design by Avril Vaughan. Edge inscribed (incuse lettering); +
VIVAT REGINA ELIZABETHA.
Comes with the original box as issued by the Mint and the certificate of
authenticity (COA). In secure plastic holder, graded NGC PF 69 ULTRA
CAMEO, certification number 6944562-002.

1770.00.-

https://www.ngccoin.com/certlookup/6944303-006/69/
https://www.ngccoin.com/certlookup/6944562-002/69/


171 1997 Gold 5 Pounds (Crown) Golden Wedding Proof NGC PF 69 ULTRA
CAMEO Box & COA

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold 5 pounds (crown), 1997. Royal Mint. Proof.
Celebrating the Golden Wedding (or 50th anniversary of the marriage) of
HM Queen Elizabeth II to HRH Prince Philip, Duke of Edinburgh.
Conjoined busts of Elizabeth II and Prince Philip facing right; ELIZABETH · II ·
D · G · REG · F · D PHILIP · PRINCEPS. Design by 0. / The separate Shield of
Arms of Elizabeth II and Prince Philip at an angle, touching at centre, anchor
between and below; '20 NOVEMBER' in two lines above, St. Edward's crown
near the rim splits anniversary dates '1947' and '1997'; 'FIVE POUNDS' near
the rim below. Design by Philip Nathan and Leslie Durbin. Edge milled.
Comes with the original box as issued by the Mint and the certificate of
authenticity (COA). In secure plastic holder, graded NGC PF 69 ULTRA
CAMEO, certification number 6944562-003.

1770.00.-

172 1999 Gold 5 Pounds (Crown) Millennium Proof NGC PF 69 ULTRA CAMEO
Box & COA

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold 5 pounds (crown), 1999. Royal Mint. Proof.
Struck to celebrate the new Millennium.
Fourth crowned head of Elizabeth II facing right; IRB below; ELIZABETH · II ·
D · G REG · F · D · 1999. Design by Ian Rank-Broadley. / The British Isles within
a textured globe forming a clock dial with hands emanating from Greenwich
and set at 12 o'clock; 'FIVE POUNDS' below, anniversary dates '1999' and
'2000' above. Design by Jeffrey Matthews. Edge inscribed (incuse lettering);
WHAT'S PAST IS PROLOGUE.
Comes with the original box as issued by the Mint and the certificate of
authenticity (COA). In secure plastic holder, graded NGC PF 69 ULTRA
CAMEO, certification number 6673833-006.

1770.00.-

https://www.ngccoin.com/certlookup/6944562-003/69/
https://www.ngccoin.com/certlookup/6673833-006/69/


173 2000 Gold 5 Pounds (Crown) Millennium Proof NGC PF 69 ULTRA CAMEO
Box & COA

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold 5 pounds (crown), 2000. Royal Mint. Proof.
Struck to celebrate the new Millennium.
Fourth crowned head of Elizabeth II facing right; IRB below; ELIZABETH · II ·
D · G REG · F · D · 2000. Design by Ian Rank-Broadley. / The British Isles within
a textured globe forming a clock dial with hands emanating from Greenwich
and set at 12 o'clock; 'FIVE POUNDS' below, anniversary dates '1999' and
'2000' above. Design by Jeffrey Matthews. Edge inscribed (incuse lettering);
WHAT'S PAST IS PROLOGUE.
Comes with the original box as issued by the Mint and the certificate of
authenticity (COA). In secure plastic holder, graded NGC PF 69 ULTRA
CAMEO, certification number 6674524-043.

1770.00.-

174 2002 Gold 5 Pounds (Crown) Queen Mother Proof NGC PF 70 ULTRA
CAMEO

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold 5 pounds (crown), 2002. Royal Mint. Proof.
Known as the 'Queen Mother Memorial Crown'. A numismatic memorial to
Elizabeth Bowes-Lyon, the Queen Mother, who passed away on the 30th
March 2002.
Fourth crowned head of Elizabeth II facing right; IRB below; ELIZABETH · II D
· G REG · F · D 2002 FIVE POUNDS. Design by Ian Rank-Broadley. / Portrait of
Queen Elizabeth the Queen Mother facing right within wreath, dates '1900 -
2002' below, inscription 'QUEEN ELIZABETH THE QUEEN MOTHER' around.
Design by Avril Vaughan. Edge inscribed (incuse lettering); STRENGTH
DIGNITY LAUGHTER.
In secure plastic holder, graded NGC PF 70 ULTRA CAMEO, certification
number 6673833-014.

1770.00.-

https://www.ngccoin.com/certlookup/6674524-043/69/
https://www.ngccoin.com/certlookup/6673833-014/70/


175 2002 Gold 5 Pounds (Crown) Golden Jubilee Crown Proof NGC PF 69
ULTRA CAMEO Box & COA

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold 5 pounds (crown), 2002. Royal Mint. Proof.
Golden Jubilee (50th anniversary) of the accession of Queen Elizabeth II
Queen Elizabeth II on horseback left, legend around, date in exergue.;
ELIZABETH·II·DEI·GRA·REGINA·FID·DEF·AMOR·POPULI·PRAESIDIUM REG.
Design by Ian Rank-Broadley. / Crowned and draped bust of Queen
Elizabeth II facing right; FIVE POUNDS. Design by Ian Rank-Broadley. Edge
milled.
Comes with the original box as issued by the Mint and the certificate of
authenticity (COA). In secure plastic holder, graded NGC PF 69 ULTRA
CAMEO, certification number 6674524-050.
Coin Value Index (CVI): £3075.71 on 2024-01-10.
Click here to read about the Coin Value Index.

1770.00.-

176 2002 Gold 5 Pounds (Crown) Queen Mother Proof NGC PF 69 ULTRA
CAMEO Box & COA

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold 5 pounds (crown), 2002. Royal Mint. Proof.
Known as the 'Queen Mother Memorial Crown'. A numismatic memorial to
Elizabeth Bowes-Lyon, the Queen Mother, who passed away on the 30th
March 2002.
Fourth crowned head of Elizabeth II facing right; IRB below; ELIZABETH · II D
· G REG · F · D 2002 FIVE POUNDS. Design by Ian Rank-Broadley. / Portrait of
Queen Elizabeth the Queen Mother facing right within wreath, dates '1900 -
2002' below, inscription 'QUEEN ELIZABETH THE QUEEN MOTHER' around.
Design by Avril Vaughan. Edge inscribed (incuse lettering); STRENGTH
DIGNITY LAUGHTER.
Comes with the original box as issued by the Mint and the certificate of
authenticity (COA). In secure plastic holder, graded NGC PF 69 ULTRA
CAMEO, certification number 6674476-015.

1770.00.-

https://www.ngccoin.com/certlookup/6674524-050/69/
https://thecoincabinet.com/journal/introducing-the-coin-value-index-cvi/
https://www.ngccoin.com/certlookup/6674476-015/69/


177 2005 Gold 5 Pounds (Crown) Nelson Proof NGC PF 69 ULTRA CAMEO

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold 5 pounds (crown), 2005. Royal Mint. Proof.
Commemorating the Bicentenary (200th anniversary) of the death of
Admiral Horatio Nelson at the Battle of Trafalgar - a naval battle fought by
the British Royal Navy against combined French and Spanish Navies on 21
October 1805 in which the British Royal Navy was victorious, much thanks to
Nelson's genius.
Fourth crowned head of Elizabeth II facing right; 'FIVE POUNDS' below;
ELIZABETH · II D · G · REG · F · D around. Design by Ian Rank-Broadley. /
Facing uniformed portrait of Admiral Lord Horatio Nelson, anniversary dates
'1805' and '2005' on either side, 'HORATIO NELSON' above. Design by James
Butler. Edge inscribed (incuse lettering); ENGLAND EXPECTS THAT EVERY
MAN WILL DO HIS DUTY.
In secure plastic holder, graded NGC PF 69 ULTRA CAMEO, certification
number 6673546-009.
Coin Value Index (CVI): £2078.24 on 2024-01-10.
Click here to read about the Coin Value Index.

1770.00.-

178 2006 Gold 5 Pounds (Crown) Queen's 80th Birthday Proof NGC PF 69
ULTRA CAMEO Box & COA

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold 5 pounds (crown), 2006. Royal Mint. Proof.
Celebrating the 80th birthday of HM Queen Elizabeth II.
Fourth crowned head of Elizabeth II facing right; 'FIVE POUNDS' below;
ELIZABETH · II D · G · REG · F · D around. Design by Ian Rank-Broadley. /
Three ceremonial regal trumpets with the Queen's personal banner, VIVAT
REGINA (Long live the Queen) above and the anniversary dates '1926' and
'2006'. Design by Danuta Solowiej-Wedderburn. Edge milled and inscribed
(incuse lettering); DUTY SERVICE FAITH.
Comes with the original box as issued by the Mint and the certificate of
authenticity (COA). In secure plastic holder, graded NGC PF 69 ULTRA
CAMEO, certification number 6944775-027.

1770.00.-

https://www.ngccoin.com/certlookup/6673546-009/69/
https://thecoincabinet.com/journal/introducing-the-coin-value-index-cvi/
https://www.ngccoin.com/certlookup/6944775-027/69/


179 2007 Gold 5 Pounds (5 Sovereigns) Proof NGC PF 70 ULTRA CAMEO

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold 5 pounds (5 sovereigns), 2007. Royal Mint. Proof.
Fourth crowned head of Elizabeth II facing right; IRB below; ELIZABETH · II ·
DEI · GRA REGINA · FID · DEF. Design by Ian Rank-Broadley. / St. George on
horseback rearing right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design by
Benedetto Pistrucci. Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC PF 70 ULTRA CAMEO, certification
number 6944775-016.
Coin Value Index (CVI): £2561.47 on 2024-01-09.
Click here to read about the Coin Value Index.

1770.00.-

180 2008 Gold 5 Pounds (5 Sovereigns) Proof NGC PF 70 ULTRA CAMEO

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold 5 pounds (5 sovereigns), 2008. Royal Mint. Proof.
Fourth crowned head of Elizabeth II facing right; IRB below; ELIZABETH · II ·
DEI · GRA REGINA · FID · DEF. Design by Ian Rank-Broadley. / St. George on
horseback rearing right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design by
Benedetto Pistrucci. Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC PF 70 ULTRA CAMEO, certification
number 6944775-007.
Coin Value Index (CVI): £2689.21 on 2024-01-09.
Click here to read about the Coin Value Index.

1770.00.-

https://www.ngccoin.com/certlookup/6944775-016/70/
https://thecoincabinet.com/journal/introducing-the-coin-value-index-cvi/
https://www.ngccoin.com/certlookup/6944775-007/70/
https://thecoincabinet.com/journal/introducing-the-coin-value-index-cvi/


181 2008 Gold 5 Pounds (Crown) Prince Charles Proof NGC PF 69 ULTRA
CAMEO Box & COA

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold 5 pounds (crown), 2008. Royal Mint. Proof.
Celebrating the 60th birthday of HRH Charles, Prince of Wales, son and heir
apparent of Queen Elizabeth II.
Fourth crowned head of Elizabeth II facing right; 'FIVE POUNDS' below;
ELIZABETH · II D · G · REG · F · D around. Design by Ian Rank-Broadley. /
Profile portrait of Prince Charles facing right, 'THE PRINCE OF WALES' above,
the Prince's motto below, flanked by the anniversary dates '· 1948 · ICH DIEN ·
2008 ·' (old German for "I serve"). Design by Ian Rank-Broadley. Edge milled.
Comes with the original box as issued by the Mint and the certificate of
authenticity (COA). In secure plastic holder, graded NGC PF 69 ULTRA
CAMEO, certification number 6674433-003.

1770.00.-

182 2010 Gold 5 Pounds (5 Sovereigns) Proof NGC PF 70 ULTRA CAMEO

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold 5 pounds (5 sovereigns), 2010. Royal Mint. Proof.
Fourth crowned head of Elizabeth II facing right; IRB below; ELIZABETH · II ·
DEI · GRA REGINA · FID · DEF. Design by Ian Rank-Broadley. / St. George on
horseback rearing right, dragon below, 'PISTRUCCI' and date in exergue.
Design by Benedetto Pistrucci. Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC PF 70 ULTRA CAMEO, certification
number 6944845-024.
Coin Value Index (CVI): £2711.92 on 2024-01-09.
Click here to read about the Coin Value Index.

1770.00.-

https://www.ngccoin.com/certlookup/6674433-003/69/
https://www.ngccoin.com/certlookup/6944845-024/70/
https://thecoincabinet.com/journal/introducing-the-coin-value-index-cvi/


183 2013 Gold 5 Pounds (Crown) Coronation Anniversary Proof NGC PF 70
ULTRA CAMEO Box & COA

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold 5 pounds (crown), 2013. Royal Mint. Proof.
Celebrating the 60th anniversary of the Coronation (Diamond Jubilee) of HM
Queen Elizabeth II.
Fourth crowned head of Elizabeth II facing right; IRB below; ELIZABETH · II ·
D · G · REG · F · D FIVE POUNDS · 2013. Design by Ian Rank-Broadley. / The
Imperial State Crown; 'TO REIGN AND SERVE' and 'A VOW MADE GOOD'
above. Design by Emma Noble. Edge milled.
Comes with the original box as issued by the Mint and the certificate of
authenticity (COA). In secure plastic holder, graded NGC PF 70 ULTRA
CAMEO, certification number 6945160-001.
Coin Value Index (CVI): £5846.90 on 2024-01-11.
Click here to read about the Coin Value Index.

1770.00.-

184 2015 Gold 5 Pounds (Crown) Longest Reigning Monarch Proof NGC PF 70
ULTRA CAMEO Box & COA

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold 5 pounds (crown), 2015. Royal Mint. Proof.
Celebrating HM Queen Elizabeth II becoming the longest serving monarch,
surpassing Queen Victoria's reign of 63 years and 216 days.
Fifth crowned head of Elizabeth II facing right; JC below; ELIZABETH II · DEI ·
GRA · REG · F · D · FIVE POUNDS. Design by James Butler. / The Imperial
State Crown dividing the dates '1952' and '2015', 'ONE CROWN' below. Design
by James Butler. Edge milled.
Comes with the original box as issued by the Mint and the certificate of
authenticity (COA). In secure plastic holder, graded NGC PF 70 ULTRA
CAMEO, certification number 6944829-003.
Coin Value Index (CVI): £3334.23 on 2024-01-11.
Click here to read about the Coin Value Index.

1770.00.-

https://www.ngccoin.com/certlookup/6945160-001/70/
https://thecoincabinet.com/journal/introducing-the-coin-value-index-cvi/
https://www.ngccoin.com/certlookup/6944829-003/70/
https://thecoincabinet.com/journal/introducing-the-coin-value-index-cvi/


185 2017 Gold 5 Pounds Prince Philip Proof NGC PF 69 ULTRA CAMEO Box &
COA

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold 5 pounds, 2017. Royal Mint. Proof.
Celebrating the retirement of HRH Prince Philip, Duke of Edinburgh and
consort of HM Queen Elizabeth II.
Fifth crowned head of Elizabeth II facing right; JC below; ELIZABETH II · D · G
· REG · F · D · 5 POUNDS · 2017 ·. Design by Jody Clark. / Young portrait of
Prince Philip, Duke of Edinburgh facing right; 'HIS ROYAL HIGHNESS THE
DUKE OF EDINBURGH' around above; his motto '· NON SIBI SED PATRIAE ·'
below (Latin: Not for himself but for his country). Design by Thomas
Humphrey Paget. Edge milled.
Comes with the original box as issued by the Mint and the certificate of
authenticity (COA). In secure plastic holder, graded NGC PF 69 ULTRA
CAMEO, certification number 6674433-008.

1770.00.-

186 2020 Gold 5 Pounds King George III Proof NGC PF 70 ULTRA CAMEO Box
& COA

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold 5 pounds, 2020. Royal Mint. Proof.
Commemorates the 200th anniversary of the death of King George III, one of
the longest-ruling British monarchs.
Fifth crowned head of Elizabeth II facing right; JC below; ELIZABETH II · D · G
REG · F · D · 5 POUNDS · 2020 ·. Design by Jody Clark. / Small, laureate bust of
King George III right within circle, surrounded by symbols of Great Britain
and Ireland, Windsor Castle to the left, the King's Observatory to the right,
scenic imagery and royal cypher below. Design by Dominique Evans. Edge
milled.
Comes with the original box as issued by the Mint and the certificate of
authenticity (COA). In secure plastic holder, graded NGC PF 70 ULTRA
CAMEO, certification number 6674524-001.
Coin Value Index (CVI): £4922.10 on 2024-01-09.
Click here to read about the Coin Value Index.

1770.00.-

https://www.ngccoin.com/certlookup/6674433-008/69/
https://www.ngccoin.com/certlookup/6674524-001/70/
https://thecoincabinet.com/journal/introducing-the-coin-value-index-cvi/


187 2022 Gold 5 Pounds (5 Sovereigns) Queen Memorial Matte BU NGC MS 70
MATTE Box & COA

UNITED KINGDOM. Charles III, 2022-.
Gold 5 pounds (5 sovereigns), 2022. Royal Mint. Matte BU.
The first sovereign issue for King Charles III to commemorate the late Queen
Elizabeth II
Bare portrait of Charles III facing left; MJ below; CHARLES III · DEI · GRA · REX·
FID · DEF ·. Design by Martin Jennings. / The Royal Arms at its centre a
crowned and quartered shield supported by a crowned English lion on the
left and a Scottish unicorn on the right, date, text and JC below; HONI SOIT
QUI MAL Y PENSE. DIEU ET MON DROIT. Designed by Jody Clark. Edge
milled.
Comes with the original box as issued by the Mint and the certificate of
authenticity (COA). In secure plastic holder, graded NGC MS 70 MATTE,
certification number 6673396-051.

1770.00.-

188 2023 Gold 5 Pounds (5 Sovereigns) Coronation of King Matte BU NGC MS
70 MATTE Box & COA

UNITED KINGDOM. Charles III, 2022-.
Gold 5 pounds (5 sovereigns), 2023. Royal Mint. Matte BU.
Crowned portrait of King Charles III left, legend around; "CHARLES III · DEI ·
GRA · REX · FID · DEF · 2023 · ". Design by Martin Jennings. / St. George on
horseback rearing right, dragon below, date in exergue . Design by
Benedetto Pistrucci. Edge milled.
Comes with the original box as issued by the Mint and the certificate of
authenticity (COA). In secure plastic holder, graded NGC MS 70 MATTE,
certification number 6944350-003.

1770.00.-

https://www.ngccoin.com/certlookup/6673396-051/70/
https://www.ngccoin.com/certlookup/6944350-003/70/


189 2023 Gold 5 Pounds (Crown) Coronation of King Proof NGC PF 69 ULTRA
CAMEO Box & COA

UNITED KINGDOM. Charles III, 2022-.
Gold 5 pounds (crown), 2023. Royal Mint. Proof.
Crowned portrait of King Charles III left, legend around; "CHARLES III · DEI ·
GRA · REX · FID · DEF · 2023 · ". Design by Martin Jennings. / St. Edward's
Crown with the Sovereign's Sceptres below legend and date. "THE
CORONATION OF KING CHARLES III 6 MAY 2023 TN". Design by Timothy
Noad. Edge: Plain with incuse lettering "GOD SAVE OUR GRACIOUS KING".
Comes with the original box as issued by the Mint and the certificate of
authenticity (COA). In secure plastic holder, graded NGC PF 69 ULTRA
CAMEO, certification number 6674831-002.

1770.00.-

G. Modern Gold Coinage

190 1989 Gold 2 Pounds (Double Sovereign) 500th Anniversary Proof Box &
COA

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold 2 pounds (double sovereign), 1989. Royal Mint. Proof.
Commemorating the 500 years anniversary of the sovereign 1489-1989, this
is the first special design issued under Queen Elizabeth II, often held to be
the most beautiful coin design during her reign.
Facing full length portrait of Elizabeth II seated in King Edward's Chair as at
her coronation, all within beaded border; legend around in Medieval
typeface, ELIZABETH · II · DEI · GRA · REG · FID · DEF ·. Design by Bernard
Sindall. / St. George on horseback rearing right, dragon below, date and B.P.
in exergue. Design by Bernard R. Sindall. Edge milled.
Comes with the original box as issued by the The London Mint and the
certificate of authenticity (COA).

710.00.-

https://www.ngccoin.com/certlookup/6674831-002/69/


191 1990 Gold 2 Pounds (Double Sovereign) Proof NGC PF 70 ULTRA CAMEO

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold 2 pounds (double sovereign), 1990. Royal Mint. Proof.
Third crowned head of Elizabeth II facing right; RDM on truncation;
ELIZABETH · II · DEI · GRA · REG · F · D. Design by Raphael Maklouf. / St.
George on horseback rearing right, dragon below, date and B.P. in exergue.
Design by Benedetto Pistrucci. Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC PF 70 ULTRA CAMEO, certification
number 6944910-002.
Coin Value Index (CVI): £988.78 on 2024-01-11.
Click here to read about the Coin Value Index.

710.00.-

192 1992 Gold 2 Pounds (Double Sovereign) Proof NGC PF 69 ULTRA CAMEO

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold 2 pounds (double sovereign), 1992. Royal Mint. Proof.
Third crowned head of Elizabeth II facing right; RDM on truncation;
ELIZABETH · II · DEI · GRA · REG · F · D. Design by Raphael Maklouf. / St.
George on horseback rearing right, dragon below, date and B.P. in exergue.
Design by Benedetto Pistrucci. Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC PF 69 ULTRA CAMEO, certification
number 6944910-006.

710.00.-

https://www.ngccoin.com/certlookup/6944910-002/70/
https://thecoincabinet.com/journal/introducing-the-coin-value-index-cvi/
https://www.ngccoin.com/certlookup/6944910-006/69/


193 1996 Gold 2 Pounds (Double Sovereign) Proof NGC PF 69 ULTRA CAMEO

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold 2 pounds (double sovereign), 1996. Royal Mint. Proof.
Third crowned head of Elizabeth II facing right; RDM on truncation;
ELIZABETH · II · DEI · GRA · REG · F · D. Design by Raphael Maklouf. / St.
George on horseback rearing right, dragon below, date and B.P. in exergue.
Design by Benedetto Pistrucci. Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC PF 69 ULTRA CAMEO, certification
number 6944910-012.

710.00.-

194 2021 Gold 2 Pounds (Double Sovereign) NGC MS 69 DPL

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold 2 pounds (double sovereign), 2021. Royal Mint.
Fifth crowned head of Elizabeth II facing right; JC below; ELIZABETH II · DEI ·
GRA · REGINA · FID · DEF ·. Design by Jody Clark. / St. George on horseback
rearing right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design by Benedetto
Pistrucci. Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC MS 69 DPL, certification number
6382051-012.

710.00.-

https://www.ngccoin.com/certlookup/6944910-012/69/
https://www.ngccoin.com/certlookup/6382051-012/69/


195 2022 Gold 2 Pounds (Double Sovereign) Platinum Jubilee NGC MS 69 DPL

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold 2 pounds (double sovereign), 2022. Royal Mint.
To celebrate her Majesty's Platinum Jubilee
Fifth crowned head of Elizabeth II facing right; JC below; ELIZABETH II · DEI ·
GRA · REGINA · FID · DEF ·. Design by Jody Clark. / The Royal Arms with date
below. Designed by Timothy Noad. Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC MS 69 DPL, certification number
6768889-003.

710.00.-

196 2015 Gold 1/4 Sovereign Fourth Portrait Proof PCGS PR70 DCAM

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold 1/4 sovereign, 2015. Royal Mint. Proof.
Fourth crowned head of Elizabeth II facing right; IRB below; ELIZABETH · II ·
DEI · GRA REGINA · FID · DEF. Design by Ian Rank-Broadley. / St. George on
horseback rearing right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design by
Benedetto Pistrucci. Edge milled.
In secure plastic holder, graded PCGS PR70 DCAM, certification number
38183150.

90.00.-

https://www.ngccoin.com/certlookup/6768889-003/69/
https://www.pcgs.com/cert/38183150


197 2015 Gold 1/4 Sovereign Fifth Portrait Proof PCGS PR69 DCAM

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold 1/4 sovereign, 2015. Royal Mint. Proof.
Fifth crowned head of Elizabeth II facing right; JC below; ELIZABETH II · DEI ·
GRA · REGINA · FID · DEF ·. Design by Jody Clark. / St. George on horseback
rearing right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design by Benedetto
Pistrucci. Edge milled.
In secure plastic holder, graded PCGS PR69 DCAM, certification number
40434202.

90.00.-

198 2021 Gold 100 Pounds (1 oz.) Britannia 2021 Proof NGC PF 70 ULTRA
CAMEO

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold 100 pounds, 2021. Royal Mint. Proof.
Britannia 2021
Fifth crowned head of Elizabeth II facing right; JC below; ELIZABETH · II · DEI
· GRA · REGINA · F · D · 100 POUNDS · 2021. Design by Jody Clark. /
Contemporary design of Britannia seated with the lion before her, holding
trident and shield. Inscription: 'BRITANNIA 10Z 999.9 FINE GOLD 2021'.
Design by P.J. Lynch.
In secure plastic holder, graded NGC PF 70 ULTRA CAMEO, certification
number 6672663-007.
Coin Value Index (CVI): £3150.55 on 2024-01-10.
Click here to read about the Coin Value Index.

1510.00.-

https://www.pcgs.com/cert/40434202
https://www.ngccoin.com/certlookup/6672663-007/70/
https://thecoincabinet.com/journal/introducing-the-coin-value-index-cvi/


199 2021 Gold 100 Pounds (1 oz.) The Queen's Beasts NGC MS 69

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold 100 pounds, 2021. The Royal Mint.
Minted to finish off the Queen's Beasts series, this coin features all 10 of the
heraldic statues present at HM the Queen's coronation in 1953.
Fifth crowned portrait of Elizabeth II, inscription: ELIZABETH II. D. G. REG. F.
D. 100 POUNDS', designed by Jody Clark / A central circle containing the fifth
portrait of Elizabeth II in miniature ringed by the ten Queen's Beasts as
designed for the Royal Mint's Queen's Beasts series. Designed by Jody Clark.
Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC MS 69, certification number 6769349-
006.

1510.00.-

2002018 Gold 25 Pounds (1/4 oz.) Four Generations Proof Box & COA

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold 25 pounds, 2018. Royal Mint. Proof.
Celebrating the Four Generations of the Royal Family.
Fifth crowned head of Elizabeth II facing right; JC below; ELIZABETH II · D · G
· REG · F · D · 25 POUNDS ·. Design by Jody Clark. / Crowned initials of the
four generations of British royalty: E C W G, set in the shape of a horizontal
rhomb, oak sprigs and date below, inscription 'FOUR GENERATIONS OF THE
ROYAL FAMILY' around. Design by Timothy Noad. Edge milled.
Comes with the original box as issued by the Mint and the certificate of
authenticity (COA).

380.00.-

https://www.ngccoin.com/certlookup/6769349-006/69/
https://www.ngccoin.com/certlookup/6769349-006/69/


201 Alderney 2019 Gold 1/4 Sovereign Una and the Lion Proof Box & COA

UNITED KINGDOM. ALDERNEY. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold 1/4 sovereign, 2019. Hattons of London. Proof.
Released by Hattons of London to celebrate the 200th Anniversary of the
birth of Queen Victoria
Bust of Elizabeth II facing right wearing the state diadem, inscription:
'ELIZABETH II DEI GRA REIGNA ALDERNEY C.I.' / Depiction of William Wyon's
Una and the Lion, inscription 'DIRIGE DEUS GRESSUS MEOS'. Denomination
below. VR mint mark.
Comes with the original box as issued by the Mint and the certificate of
authenticity (COA).

90.00.-

202 2019 Gold 25 Pounds (1/4 oz.) Britannia Proof Box & COA

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold 25 pounds, 2019. Royal Mint. Proof.
Paying tribute to the classical style and gravitas of great engravers of the
past, David Lawrence's second consecutive interpretation of Britannia
continues on his path to take her back to her origins.
Fifth, crowned bust of Queen Elizabeth II right; JC below; ELIZABETH II · D · G
· REG · F · D · 25 POUNDS ·. Design by Jody Clark. / Britannia wearing a
crested helmet facing left, maned lion alongside her, holding trident and
shield bearing the Union flag; clouds, sun rays and sea in background;
BRITANNIA 1/4 oz FINE GOLD 999.9 2019. Design by David Lawrence. Edge
milled.
Comes with the original box as issued by the Mint and the certificate of
authenticity (COA).

380.00.-



203 2017 Gold One Pound Nations of the Crown Proof Box & COA

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold one pound, 2017. Royal Mint. Proof.
Fifth, crowned bust of Elizabeth II facing right, wearing the Royal Diamond
Diadem crown; 2017 · ELIZABETH II · D · G · REG · F · D Design by Jody Clark. /
English rose, the Welsh leek, the Scottish thistle and the Northern Irish
shamrock emerging from one stem within a royal coronet ('Nations of the
Crown'); ONE POUND below. Design by David Pearce. Edge milled
interrupted - grooves on alternate sides.
Comes with the original box as issued by the Mint and the certificate of
authenticity (COA).

790.00.-

2042022 Gold 50 Pence BBC Centenary Proof NGC PF 70 ULTRA CAMEO

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold 50 pence, 2022. Royal Mint. Proof.
The '100 Years of Our BBC' 50 pence was the first coin to be released by The
Royal Mint following the passing of Queen Elizabeth II. The coin continued to
bear the image of The Queen, in support of His Majesty the King's ambition
for a sustainable transition.
Fifth crowned portrait of Queen Elizabeth II facing right, J.C below, legend
around; ELIZABETH II · D · G · REG · F · D · 50 PENCE · 2022 ·. Design by Jody
Clark. / A globe with transmitter waves accompanied by inscription,
designers initials, HDG, below; 1922-2022 100 YEARS OF OUR BBC INFORM
EDUCATE ENTERTAIN. Design by Henry Gray. Plain edge.
In secure plastic holder, graded NGC PF 70 ULTRA CAMEO, certification
number 6672211-001.

690.00.-

https://www.ngccoin.com/certlookup/6672211-001/70/


H. British Gold Sets

205 1911 Gold and Silver 10-coin proof set A/FDC in original Box

UNITED KINGDOM. George V, 1910-36.
Gold and Silver 10-coin proof set, 1911. London.
Generally good condition throughout, only minor hairlines seen on gold. The
case in very good condition.
Comes with the original box as issued by the Mint. A/FDC.
Gold weight: 11.98 g. (AGW = 0.3852 oz.)

900.00.-

206 2016 Gold 8-Coin Set Box & COA

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold 8-coin set, 2016. Jubilee Mint.
Comes with the original box as issued by the Mint and the certificate of
authenticity (COA).

150.00.-

207 2022 Gold Proof QEII Memorial 5-Coin Sovereign Set PF70 UC (5) Box &
COA

UNITED KINGDOM. Charles III, 2022-.
The UK 2022 Gold Proof QEII Memorial 5-Coin Sovereign Set. All coins graded
PF70 Ultra Cameo. Sold with the original box & COA as issued by the Mint.
Coin 1: Charles III, 2022-, 5 Pounds (5 Sovereigns) 2022. Royal Mint. Proof.
Queen Elizabeth II Memorial. 36 mm. 40 g. 1000/1000 Gold. (AGW=1.2862 oz.)
Issued as the first sovereign for King Charles III to commemorate the late
Queen Elizabeth II
In secure plastic holder, graded NGC PF 70 ULTRA CAMEO, certification
number 6383319-006.

1.00.-



I. British Silver Coinage

208 1821 Silver Crown Very fine

UNITED KINGDOM. George IV, 1820-30.
Silver crown, 1821. Royal Mint.
Laureate head left; B.P. below; GEORGIUS IIII D: G: BRITANNIAR: REX F: D:.
Design by Benedetto Pistrucci. / St. George with helmet and cape, holding a
sword, on horseback rearing right; date and BP in exergue. Design by
Benedetto Pistrucci. Edge inscribed (raised lettering); DECUS ET TUTAMEN.
ANNO REGNI SECUNDO.
Very fine.

20.00.-

209 1847 Silver Crown Very fine

UNITED KINGDOM. Victoria, 1837-1901.
Silver crown, 1847. Royal Mint.
Young head left; W. WYON R.A. on truncation; date below; VICTORIA DEI
GRATIA. Design by William Wyon. / Crowned shield or arms within laurel
wreath; rose, thistle and shamrock below; BRITANNIARUM REGINA FID:
DEF:. Design by William Wyon. Edge inscribed; DECUS ET TUTAMEN. ANNO
REGNI XI.
Very fine.

20.00.-

210 1887 Silver Crown

UNITED KINGDOM. Victoria, 1837-1901.
Silver crown, 1887. Royal Mint.
Jubilee head facing left; VICTORIA D: G: BRITT: REG: F: D:. Design by Joseph
Edgar Boehm. / St George rearing right, dragon below; date and B.P. in
exergue. Design by Benedetto Pistrucci. Edge milled.

20.00.-



211 1887 Silver Double Florin

UNITED KINGDOM. Victoria, 1837-1901.
Silver double florin, 1887. Royal Mint.
Jubilee bust of Queen Victoria facing left; VICTORIA DEI GRATIA. Design by
Joseph Edgar Boehm. / Crowned cruciform shields around Star of the Garter,
sceptres in angles; date with arabic 1 above; BRITT: REG: FID: DEF: around.
Edge milled.

20.00.-

212 1889 Silver Crown

UNITED KINGDOM. Victoria, 1837-1901.
Silver crown, 1889. Royal Mint.
Jubilee head facing left; VICTORIA D: G: BRITT: REG: F: D:. Design by Joseph
Edgar Boehm. / St George rearing right, dragon below; date and B.P. in
exergue. Design by Benedetto Pistrucci. Edge milled.

20.00.-

213 1838 Silver Fourpence

UNITED KINGDOM. Victoria, 1837-1901.
Silver fourpence, 1838. Royal Mint.
Young head of Queen Victoria facing left; VICTORIA D: G: BRITANNIAR:
REGINA F: D:. Design by William Wyon. / Seated Britannia holding trident,
shield with the Union flag beside; date below in exergue; FOUR PENCE
around. Design by Jean Baptiste Merlen. Edge milled.

10.00.-



214 1849 Silver Florin Godless

UNITED KINGDOM. Victoria, 1837-1901.
Silver florin, 1849. Royal Mint. Godless.
Crowned 'Gothic' head of Queen Victoria left, dress decorated with rose,
thistle and shamrock; W.W. behind near edge; VICTORIA REGINA 1849
Design by William Wyon. / Crowned, cruciform shields, rose in centre, floral
emblems in angles; ONE FLORIN above; ONE TENTH OF A POUND below.
Design by William Dyce. Edge milled.

10.00.-

215 1887 Silver Florin Jubilee

UNITED KINGDOM. Victoria, 1837-1901.
Silver florin, 1887. Royal Mint.
Jubilee bust of Queen Victoria facing left; VICTORIA DEI GRATIA Design by
Joseph Edgar Boehm. / Crowned, cruciform shields, Star of the Garter in
centre, sceptres in angles; date above; BRITT: REG: FID: DEF: around. Design
by Leonard Charles Wyon. Edge milled.

10.00.-

216 1887 Silver Threepence Jubilee Head Proof

UNITED KINGDOM. Victoria, 1837-1901.
Silver threepence, 1887. Royal Mint. Proof.
Head of Queen Victoria facing left; VICTORIA D: G: BRITANNIAR: REGINA F:
D:. Design by Joseph Edgar Boehm. / Crowned '3' dividing date within oak
wreath. Edge plain.

10.00.-



217 1894 Silver Halfcrown

UNITED KINGDOM. Victoria, 1837-1901.
Silver halfcrown, 1894. Royal Mint.
Crowned bust of Queen Victoria facing left wearing veil over back of crown,
ribbon and star of the Garter, pearl necklet and pendant; around, VICTORIA
DEI. GRA. BRITT. REG.; in field below bust the artist's initials, T.B. (Thomas
Brock). Design by Sir Thomas Brock. / Crowned spade-shaped shield
surrounded by Collar of the Garter within beaded border; date and
denomination around below; 'FID. DEF. IND. IMP.' around above. Edge
milled.

10.00.-

218 1899 Silver Halfcrown

UNITED KINGDOM. Victoria, 1837-1901.
Silver halfcrown, 1899. Royal Mint.
Crowned bust of Queen Victoria facing left wearing veil over back of crown,
ribbon and star of the Garter, pearl necklet and pendant; around, VICTORIA
DEI. GRA. BRITT. REG.; in field below bust the artist's initials, T.B. (Thomas
Brock). Design by Sir Thomas Brock. / Crowned spade-shaped shield
surrounded by Collar of the Garter within beaded border; date and
denomination around below; 'FID. DEF. IND. IMP.' around above. Edge
milled.

10.00.-



219 1900 Silver Halfcrown

UNITED KINGDOM. Victoria, 1837-1901.
Silver halfcrown, 1900. Royal Mint.
Crowned bust of Queen Victoria facing left wearing veil over back of crown,
ribbon and star of the Garter, pearl necklet and pendant; around, VICTORIA
DEI. GRA. BRITT. REG.; in field below bust the artist's initials, T.B. (Thomas
Brock). Design by Sir Thomas Brock. / Crowned spade-shaped shield
surrounded by Collar of the Garter within beaded border; date and
denomination around below; 'FID. DEF. IND. IMP.' around above. Edge
milled.

10.00.-

220 1900 Silver Florin

UNITED KINGDOM. Victoria, 1837-1901.
Silver florin, 1900. Royal Mint.
Crowned, old and veiled bust of Queen Victoria facing left; VICTORIA. DEI.
GRA. BRITT. REGINA. FID. DEF. IND. IMP. Design by Sir Thomas Brock. / Three
shields set in shape of a 'V' mostly within Garter, floral emblems between;
crown above; date below; ONE FLORIN TWO SHILLINGS. Design by Edward
J. Poynter. Edge milled.

10.00.-

221 1900 Silver Shilling

UNITED KINGDOM. Victoria, 1837-1901.
Silver shilling, 1900. Royal Mint.
Crowned, old and veiled bust of Victoria facing left; VICTORIA · DEI · GRA ·
BRITT · REGINA · FID · DEF · IND · IMP ·. Design by Sir Thomas Brock. / Three
shields set in shape of a 'V' mostly within Garter, floral emblems between;
crown above; date below; ONE SHILLING above. Design by Edward Paynter.
Edge milled.

10.00.-



222 1901 Silver Shilling

UNITED KINGDOM. Victoria, 1837-1901.
Silver shilling, 1901. Royal Mint.
Crowned, old and veiled bust of Victoria facing left; VICTORIA · DEI · GRA ·
BRITT · REGINA · FID · DEF · IND · IMP ·. Design by Sir Thomas Brock. / Three
shields set in shape of a 'V' mostly within Garter, floral emblems between;
crown above; date below; ONE SHILLING above. Design by Edward Paynter.
Edge milled.

10.00.-

223 1902 Silver Threepence Maundy

UNITED KINGDOM. Edward VII, 1901-10.
Silver threepence, 1902. Royal Mint.
Bare head of King Edward VII facing right; EDWARDVS VII D: G: BRITT: OMN:
REX F: D: IND: IMP:. Design by George William de Saulles. / Crowned '3'
dividing date within oak wreath. Design by Jean Baptiste Merlen. Edge plain.

10.00.-

224 1911 Silver Threepence Maundy

UNITED KINGDOM. George V, 1910-36.
Silver threepence, 1911. Royal Mint.
Bare head of King George V facing left; GEORGIVS V D. G. BRITT: OMN: REX F.
D. IND: IMP:. Design by Bertram Mackennal. / Crowned '3' dividing date
within oak wreath. Design by Jean Baptiste Merlen. Edge plain.

10.00.-



225 1919 Silver Sixpence PCGS MS65

UNITED KINGDOM. George V, 1910-36.
Silver sixpence, 1919. Royal Mint.
Bare head of King George V facing left; B.M. below; GEORGIVS V DEI GRA:
BRITT: OMN: REX. Design by Bertram Mackennal. / Crowned lion standing on
St Edward's crown (the 'Royal crest'); date split to sides of the crown; within
decorative border; 'SIXPENCE' below; FID: DEF: IND: IMP: above. Edge milled.
In secure plastic holder, graded PCGS MS65 , certification number 46295521.

10.00.-

226 1932 Silver Halfcrown

UNITED KINGDOM. George V, 1910-36.
Silver halfcrown, 1932. Royal Mint.
Bare head of King George V facing left; B.M. below; around, GEORGIVS V DEI
GRA: BRITT: OMN: REX. Design by Bertram Mackennal. / Ornate shield
quartered with the arms of England, Scotland and Ireland; crowned
monogram on both sides; HALF · CROWN and date around below; FID · DEF
IND · IMP around above. Edge milled.

10.00.-

227 1936 Silver Halfcrown

UNITED KINGDOM. George V, 1910-36.
Silver halfcrown, 1936. Royal Mint.
Bare head of King George V facing left; B.M. below; around, GEORGIVS V DEI
GRA: BRITT: OMN: REX. Design by Bertram Mackennal. / Ornate shield
quartered with the arms of England, Scotland and Ireland; crowned
monogram on both sides; HALF · CROWN and date around below; FID · DEF
IND · IMP around above. Edge milled.

10.00.-

https://www.pcgs.com/cert/46295521


228 1937 Silver Sixpence

UNITED KINGDOM. George VI, 1936-52.
Silver sixpence, 1937. Royal Mint.
Bare head of King George VI facing left; HP below; GEORGIVS VI D : G : BR :
OMN : REX. Design by Thomas Humphrey Paget. / Crowned royal cypher GRI
dividing the date; SIXPENCE below; FID: DEF: IND: IMP: above. Design by
George Kruger Gray. Edge milled.

10.00.-

J. Modern British Silver & Cupronickel

229 1953 CuproNickel Halfcrown Proof Uncirculated, handling marks

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
CuproNickel halfcrown, 1953. Royal Mint. Proof.
First, laureate bust of Elizabeth II facing right; M.G. on truncation; ELIZABETH
II DEI GRATIA BRITT: OMN: REGINA Design by Mary Gillick. / Crowned
square-topped shield quartered with the arms of England, Scotland and
Ireland dividing Royal cypher E R; HALF CROWN and date around below; FID
· DEF above. Design by F. G. Fuller and Cecil Thomas. Edge milled.
Uncirculated, handling marks.

1.00.-

230 2021 Silver 1000 Pounds (2 kg.) The Queen's Beasts Proof Box & COA

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Silver 1000 pounds, 2021. Royal Mint. Proof.
Minted to finish off the Queen's Beasts series, this coin features all 10 of the
heraldic statues present at HM the Queen's coronation in 1953.
Fifth crowned portrait of Elizabeth II, inscription: ELIZABETH II. D. G. REG. F.
D. 1000 POUNDS', designed by Jody Clark / A central circle containing the
fifth portrait of Elizabeth II in miniature ringed by the ten Queen's Beasts as
designed for the Royal Mint's Queen's Beasts series. Designed by Jody Clark.
Edge milled.
Comes with the original box as issued by the Mint and the certificate of
authenticity (COA).

1100.00.-



231 2021 Silver 500 Pounds (1 kg.) Britannia 2021 Proof Box & COA

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Silver 500 pounds, 2021. Royal Mint. Proof.
Britannia 2021
Fifth crowned head of Elizabeth II facing right; JC below; ELIZABETH · II · DEI
· GRA · REGINA · F · D · 500 POUNDS · 2021. Design by Jody Clark. / Bust
portrait of Britannia facing right, wearing crested helmet and waves in the
background, inscription 'BRITANNIA 2021 1 KILO 999.9 FINE GOLD'.
Comes with the original box as issued by the Mint and the certificate of
authenticity (COA).

90.00.-

232 2015 Silver 100 Pounds Big Ben Equal-finest NGC MS 69 DPL

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Silver 100 pounds, 2015. Royal Mint.
Part of the Portraits of Britain series, this first set of four coins feature famous
landmarks from London. Also known as the Elizabeth Tower, Big Ben is one
of the most iconic attractions in the city of London, located next to the
Parliament and built in the same neo-gothic style.
Fourth crowned head of Elizabeth II facing right; IRB below; ELIZABETH · II ·
D · G · REG · F · D 100 POUNDS · 2015. Design by Ian Rank-Broadley. / View of
Big Ben from below. Design by Laura Clancy and Glyn Davies. Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC MS 69 DPL, certification number
6671423-048.

30.00.-

https://www.ngccoin.com/certlookup/6671423-048/69/


233 2013 Silver 20 Pounds BU NGC MS 69 DPL

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Silver 20 pounds, 2013. Royal Mint. BU.
Fourth crowned head of Elizabeth II facing right; ELIZABETH · II · D · G · REG ·
F · D 20 POUNDS · 2015. Design by Ian Rank-Broadley. / St. George on
horseback rearing right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design by
Benedetto Pistrucci. Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC MS 69 DPL, certification number
6671423-024.

10.00.-

234 2021 Silver 10 Pounds (10 oz.) The Queen's Beasts 2021 Proof NGC PF 69
ULTRA CAMEO Box & COA

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Silver 10 pounds, 2021. The Royal Mint. Proof.
Minted to finish off the Queen's Beasts series, this coin features all 10 of the
heraldic statues present at HM the Queen's coronation in 1953.
Fifth crowned portrait of Elizabeth II, inscription: ELIZABETH II. D. G. REG. F.
D. 10 POUNDS', designed by Jody Clark / A central circle containing the fifth
portrait of Elizabeth II in miniature ringed by the ten Queen's Beasts as
designed for the Royal Mint's Queen's Beasts series. Designed by Jody Clark.
Edge milled.
Comes with the original box as issued by the Mint and the certificate of
authenticity (COA). In secure plastic holder, graded NGC PF 69 ULTRA
CAMEO, certification number 6318487-001.

160.00.-

https://www.ngccoin.com/certlookup/6671423-024/69/
https://www.ngccoin.com/certlookup/6318487-001/69/


235 2021 Silver 10 Pounds (10 oz.) The Queen's Beasts 2021 Proof NGC PF 70
ULTRA CAMEO Box & COA

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Silver 10 pounds, 2021. The Royal Mint. Proof.
Minted to finish off the Queen's Beasts series, this coin features all 10 of the
heraldic statues present at HM the Queen's coronation in 1953.
Fifth crowned portrait of Elizabeth II, inscription: ELIZABETH II. D. G. REG. F.
D. 10 POUNDS', designed by Jody Clark / A central circle containing the fifth
portrait of Elizabeth II in miniature ringed by the ten Queen's Beasts as
designed for the Royal Mint's Queen's Beasts series. Designed by Jody Clark.
Edge milled.
Comes with the original box as issued by the Mint and the certificate of
authenticity (COA). In secure plastic holder, graded NGC PF 70 ULTRA
CAMEO, certification number 6318487-002.

160.00.-

236 2021 Silver 10 Pounds (10 oz.) HRH The Prince Philip, Duke of Edinburgh
2021 Proof NGC PF 70 ULTRA CAMEO Box & COA

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Silver 10 pounds, 2021. Royal Mint. Proof.
Issued to commemorate the life of HRH The Prince Phillip, Duke of
Edinburgh.
Fifth crowned head of Queen Elizabeth II right; JC below; ELIZABETH II · D · G
REG · F · D · 10 POUNDS · 2021 ·. Design by Jody Clark. / Portrait of HRH, The
Prince Phillip, Duke of Edinburgh. Inscription: HRH THE PRINCE PHILLIP,
DUKE OF EDINBURGH 1921 2021; IRB below. Designed by Ian Rank-Broadley
FRBS.
Comes with the original box as issued by the Mint and the certificate of
authenticity (COA). In secure plastic holder, graded NGC PF 70 ULTRA
CAMEO, certification number 6318487-003.

180.00.-

https://www.ngccoin.com/certlookup/6318487-002/70/
https://www.ngccoin.com/certlookup/6318487-003/70/


237 2021 Silver 10 Pounds (5 oz.) The Queen's Beasts 2021 Proof NGC PF 70
ULTRA CAMEO Box & COA

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Silver 10 pounds, 2021. The Royal Mint. Proof.
Minted to finish off the Queen's Beasts series, this coin features all 10 of the
heraldic statues present at HM the Queen's coronation in 1953.
Fifth crowned portrait of Elizabeth II, inscription: ELIZABETH II. D. G. REG. F.
D. 10 POUNDS', designed by Jody Clark / A central circle containing the fifth
portrait of Elizabeth II in miniature ringed by the ten Queen's Beasts as
designed for the Royal Mint's Queen's Beasts series. Designed by Jody Clark.
Edge milled.
Comes with the original box as issued by the Mint and the certificate of
authenticity (COA). In secure plastic holder, graded NGC PF 70 ULTRA
CAMEO, certification number 6031317-001.

90.00.-

238 2021 Silver 10 Pounds (5 oz.) The Queen's Beasts 2021 Proof NGC PF 69
ULTRA CAMEO Box & COA

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Silver 10 pounds, 2021. The Royal Mint. Proof.
Minted to finish off the Queen's Beasts series, this coin features all 10 of the
heraldic statues present at HM the Queen's coronation in 1953.
Fifth crowned portrait of Elizabeth II, inscription: ELIZABETH II. D. G. REG. F.
D. 10 POUNDS', designed by Jody Clark / A central circle containing the fifth
portrait of Elizabeth II in miniature ringed by the ten Queen's Beasts as
designed for the Royal Mint's Queen's Beasts series. Designed by Jody Clark.
Edge milled.
Comes with the original box as issued by the Mint and the certificate of
authenticity (COA). In secure plastic holder, graded NGC PF 69 ULTRA
CAMEO, certification number 6318487-004.

90.00.-

https://www.ngccoin.com/certlookup/6031317-001/70/
https://www.ngccoin.com/certlookup/6318487-004/69/


239 2019 Silver 5 Pounds (2 oz.) Una and the Lion Proof NGC PF 70 ULTRA
CAMEO Box & COA

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Silver 5 pounds, 2019. Royal Mint. Proof.
The Queen depicted as Una and the Lion was a controversial design issued
at a time of great uncertainty. Victoria had only just turned 18 when she
became Queen and Empress of the world's leading empire at the time, with
dominions scattered around the globe. All eyes were on her to deliver the
huge task of leading the empire to future prosperity. The depiction of
Victoria as Lady Una, calmly directing the enormous beast by her side, the
Lion (representing England), was a clever analogy, using the characters from
Edmund Spenser's poem The Faerie Queene (written in 1590). It was the first
time in history a British monarch was depicted on a coin as a fictional
character.
As part of the Great Engravers series the coin offered here has caused equal
amounts of admiration and frustration due to the low mintage and low-
profile marketing from the Royal Mint. The mintage being just 225 pieces, it
was immediately sold out and shortly thereafter coins were selling for
multiples of the issue price on the secondary market. The Una and the Lion
design is perhaps the most iconic of all British coin designs. The original 5
Pound piece struck for Queen Victoria in 1839 has been one of the best
performers of all British investment coins but its performance now eclipsed
by its modern version, leaving most collectors with little chance of ever
getting one. This will be one to keep for the future.
Fifth, crowned head of Queen Elizabeth II right; JC below; ELIZABETH II · D ·
G · REG · FID · DEF · 5 POUNDS ·. Design by Jody Clark. / Crowned and
mantled Queen Victoria directing Lion left, DIRIGE DEUS GRESSUS MEOS
(May God direct my steps) above, date in Latin numerals below. Design by
William Wyon. Edge milled.
Comes with the original box as issued by the Mint and the certificate of
authenticity (COA). In secure plastic holder, graded NGC PF 70 ULTRA
CAMEO, certification number 6031831-002.

40.00.-

https://www.ngccoin.com/certlookup/6031831-002/70/


2402019 Silver 5 Pounds (2 oz.) Una and the Lion Proof NGC PF 69 ULTRA
CAMEO Box & COA

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Silver 5 pounds, 2019. Royal Mint. Proof.
The Queen depicted as Una and the Lion was a controversial design issued
at a time of great uncertainty. Victoria had only just turned 18 when she
became Queen and Empress of the world's leading empire at the time, with
dominions scattered around the globe. All eyes were on her to deliver the
huge task of leading the empire to future prosperity. The depiction of
Victoria as Lady Una, calmly directing the enormous beast by her side, the
Lion (representing England), was a clever analogy, using the characters from
Edmund Spenser's poem The Faerie Queene (written in 1590). It was the first
time in history a British monarch was depicted on a coin as a fictional
character.
As part of the Great Engravers series the coin offered here has caused equal
amounts of admiration and frustration due to the low mintage and low-
profile marketing from the Royal Mint. The mintage being just 225 pieces, it
was immediately sold out and shortly thereafter coins were selling for
multiples of the issue price on the secondary market. The Una and the Lion
design is perhaps the most iconic of all British coin designs. The original 5
Pound piece struck for Queen Victoria in 1839 has been one of the best
performers of all British investment coins but its performance now eclipsed
by its modern version, leaving most collectors with little chance of ever
getting one. This will be one to keep for the future.
Fifth, crowned head of Queen Elizabeth II right; JC below; ELIZABETH II · D ·
G · REG · FID · DEF · 5 POUNDS ·. Design by Jody Clark. / Crowned and
mantled Queen Victoria directing Lion left, DIRIGE DEUS GRESSUS MEOS
(May God direct my steps) above, date in Latin numerals below. Design by
William Wyon. Edge milled.
Comes with the original box as issued by the Mint and the certificate of
authenticity (COA). In secure plastic holder, graded NGC PF 69 ULTRA
CAMEO, certification number 6700856-001.

40.00.-

https://www.ngccoin.com/certlookup/6700856-001/69/


241 2019 Silver 5 Pounds (2 oz.) Una and the Lion Proof Box & COA

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Silver 5 pounds, 2019. Royal Mint. Proof.
The Queen depicted as Una and the Lion was a controversial design issued
at a time of great uncertainty. Victoria had only just turned 18 when she
became Queen and Empress of the world's leading empire at the time, with
dominions scattered around the globe. All eyes were on her to deliver the
huge task of leading the empire to future prosperity. The depiction of
Victoria as Lady Una, calmly directing the enormous beast by her side, the
Lion (representing England), was a clever analogy, using the characters from
Edmund Spenser's poem The Faerie Queene (written in 1590). It was the first
time in history a British monarch was depicted on a coin as a fictional
character.
As part of the Great Engravers series the coin offered here has caused equal
amounts of admiration and frustration due to the low mintage and low-
profile marketing from the Royal Mint. The mintage being just 225 pieces, it
was immediately sold out and shortly thereafter coins were selling for
multiples of the issue price on the secondary market. The Una and the Lion
design is perhaps the most iconic of all British coin designs. The original 5
Pound piece struck for Queen Victoria in 1839 has been one of the best
performers of all British investment coins but its performance now eclipsed
by its modern version, leaving most collectors with little chance of ever
getting one. This will be one to keep for the future.
Fifth, crowned head of Queen Elizabeth II right; JC below; ELIZABETH II · D ·
G · REG · FID · DEF · 5 POUNDS ·. Design by Jody Clark. / Crowned and
mantled Queen Victoria directing Lion left, DIRIGE DEUS GRESSUS MEOS
(May God direct my steps) above, date in Latin numerals below. Design by
William Wyon. Edge milled.
Comes with the original box as issued by the Mint and the certificate of
authenticity (COA).

40.00.-



242 2020 Silver 5 Pounds (2 oz.) Three Graces Proof NGC PF 70 ULTRA CAMEO
Box & COA

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Silver 5 pounds, 2020. Royal Mint. Proof.
The second issue from the Great Engravers series, following the popular 2019
release of William Wyon's Una and the Lion.
Fifth portrait of Queen Elizabeth II facing right; ELIZABETH II · D · G REG · F ·
D · 5 POUNDS · 2020 · . Design by Jody Clark. / Three standing female figures
in classical dress, representing Ireland, England, and Scotland. A harp, a
Union Flag shield, and a thistle lie at the feet of the respective
personification. Artist signature to the left and quiver and palm frond in
exergue; FOEDUS INVIOLABILE. Original design by William Wyon. Edge
Milled.
Comes with the original box as issued by the Mint and the certificate of
authenticity (COA). In secure plastic holder, graded NGC PF 70 ULTRA
CAMEO, certification number 2859151-007.

40.00.-

243 2020 Silver 5 Pounds (2 oz.) Three Graces Proof Box & COA

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Silver 5 pounds, 2020. Royal Mint. Proof.
The second issue from the Great Engravers series, following the popular 2019
release of William Wyon's Una and the Lion.
Fifth portrait of Queen Elizabeth II facing right; ELIZABETH II · D · G REG · F ·
D · 5 POUNDS · 2020 · . Design by Jody Clark. / Three standing female figures
in classical dress, representing Ireland, England, and Scotland. A harp, a
Union Flag shield, and a thistle lie at the feet of the respective
personification. Artist signature to the left and quiver and palm frond in
exergue; FOEDUS INVIOLABILE. Original design by William Wyon. Edge
Milled.
Comes with the original box as issued by the Mint and the certificate of
authenticity (COA).

40.00.-

https://www.ngccoin.com/certlookup/2859151-007/70/


2442020 Silver 5 Pounds (2 oz.) Music Legends - David Bowie Proof NGC PF
70 ULTRA CAMEO

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Silver 5 pounds, 2020. Royal Mint. Proof.
The third release from the "Music Legends" series, celebrating David Bowie,
one of the most iconic British musicians of all time.
Fifth, crowned head of Queen Elizabeth II right; JC below; ELIZABETH II · D ·
G REG · F · D · 5 POUNDS · 2020 ·. Design by Jody Clark. / Portrait of David
Bowie inspired by his "Berlin Period", Bowie's famous lightning bolt and stars
behind; BOWIE. Design by Jody Clark
In secure plastic holder, graded NGC PF 70 ULTRA CAMEO, certification
number 2113903-028.

40.00.-

245 2021 Silver 5 Pounds (2 oz.) Gothic Crown Quartered Arms Proof NGC PF
70 ULTRA CAMEO

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Silver 5 pounds, 2021. Royal Mint. Proof.
The Great Engravers series
A re-interpretation of William Wyon's original Gothic Crown from 1847, the
third in a series of coins in the Great Engravers series.
Fifth crowned portrait of HM Queen Elizabeth II, facing right, wearing the
George IV State Diadem, legend around; ELIZABETH II·D·G·REG·F·D·5
POUNDS·2021· J.C. Design by Jody Clark. / Crowned shields of England,
Scotland and Ireland around central Garter star, national emblems in angles;
tueatur unita deus·W W·HONI SOIT QUI MAL Y PENSE·anno dom mmxxi.
Design by William Wyon. Edge Milled.
In secure plastic holder, graded NGC PF 70 ULTRA CAMEO, certification
number 5786042-006.

40.00.-

https://www.ngccoin.com/certlookup/2113903-028/70/
https://www.ngccoin.com/certlookup/5786042-006/70/


246 2021 Silver 5 Pounds (2 oz.) Gothic Crown - Victoria Portrait Proof NGC PF
69 ULTRA CAMEO

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Silver 5 pounds, 2021. Royal Mint. Proof.
The Great Engravers series
A re-interpretation of William Wyon's original Gothic Crown from 1847.
The second coin in this series is dedicated to Queen Victoria's Gothic portrait,
which was on the obverse of the original crown. This release commemorates
the Gothic Crown, an 1847 Queen Victoria design by former Royal Mint
engraver William Wyon. Fifth crowned head of Queen Elizabeth II right; JC
below; ELIZABETH II · D · G REG · F · D · 5 POUNDS · 2020 ·. Design by Jody
Clark. / Young crowned bust of Queen Victoria (widely known as her "Gothic
Portrait"), facing left, monarch's legend around; Victoria dei gratia britanniar.
reg: f: d. Design by William Wyon. Milled Edge.
In secure plastic holder, graded NGC PF 69 ULTRA CAMEO, certification
number 6321108-013.

40.00.-

247 2021 Silver 5 Pounds (2 oz.) The Queen's Beasts 2021 Proof NGC PF 70
ULTRA CAMEO Box & COA

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Silver 5 pounds, 2021. The Royal Mint. Proof.
Minted to finish off the Queen's Beasts series, this coin features all 10 of the
heraldic statues present at HM the Queen's coronation in 1953.
Fifth crowned portrait of Elizabeth II, inscription: ELIZABETH II. D. G. REG. F.
D. 5 POUNDS', designed by Jody Clark / A central circle containing the fifth
portrait of Elizabeth II in miniature ringed by the ten Queen's Beasts as
designed for the Royal Mint's Queen's Beasts series. Designed by Jody Clark.
Edge milled.
Comes with the original box as issued by the Mint and the certificate of
authenticity (COA). In secure plastic holder, graded NGC PF 70 ULTRA
CAMEO, certification number 6031828-009.

40.00.-

https://www.ngccoin.com/certlookup/6321108-013/69/
https://www.ngccoin.com/certlookup/6031828-009/70/


248 2021 Silver 5 Pounds (2 oz.) The Queen's Beasts 2021 Proof NGC PF 69
ULTRA CAMEO

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Silver 5 pounds, 2021. The Royal Mint. Proof.
Minted to finish off the Queen's Beasts series, this coin features all 10 of the
heraldic statues present at HM the Queen's coronation in 1953.
Fifth crowned portrait of Elizabeth II, inscription: ELIZABETH II. D. G. REG. F.
D. 5 POUNDS', designed by Jody Clark / A central circle containing the fifth
portrait of Elizabeth II in miniature ringed by the ten Queen's Beasts as
designed for the Royal Mint's Queen's Beasts series. Designed by Jody Clark.
Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC PF 69 ULTRA CAMEO, certification
number 6032085-002.

40.00.-

249 2021 Silver 5 Pounds (2 oz.) The Queen's Beasts 2021

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Silver 5 pounds, 2021. The Royal Mint.
Minted to finish off the Queen's Beasts series, this coin features all 10 of the
heraldic statues present at HM the Queen's coronation in 1953.
Fifth crowned portrait of Elizabeth II, inscription: ELIZABETH II. D. G. REG. F.
D. 5 POUNDS', designed by Jody Clark / A central circle containing the fifth
portrait of Elizabeth II in miniature ringed by the ten Queen's Beasts as
designed for the Royal Mint's Queen's Beasts series. Designed by Jody Clark.
Edge milled.

40.00.-

https://www.ngccoin.com/certlookup/6032085-002/69/


250 2021 Silver 5 Pounds HRH The Prince Philip, Duke of Edinburgh 2021
Proof NGC PF 70 ULTRA CAMEO Box & COA

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Silver 5 pounds, 2021. Royal Mint. Proof.
Issued to commemorate the life of HRH The Prince Phillip, Duke of
Edinburgh.
Fifth crowned head of Queen Elizabeth II right; JC below; ELIZABETH II · D · G
REG · F · D · 5 POUNDS · 2021 ·. Design by Jody Clark. / Portrait of HRH, The
Prince Phillip, Duke of Edinburgh. Inscription: HRH THE PRINCE PHILLIP,
DUKE OF EDINBURGH 1921 2021; IRB below. Designed by Ian Rank-Broadley
FRBS.
Comes with the original box as issued by the Mint and the certificate of
authenticity (COA). In secure plastic holder, graded NGC PF 70 ULTRA
CAMEO, certification number 6031828-040.

20.00.-

251 2021 Silver 5 Pounds (2 oz.) Music Legends - The Who Proof NGC PF 70
ULTRA CAMEO Box & COA

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Silver 5 pounds, 2021. Royal Mint. Proof.
The fourth release from the "Music Legends" series, celebrating The Who,
one of the most influential bands in British music.
Fifth, crowned head of Queen Elizabeth II right; JC below; ELIZABETH II · D ·
G REG · F · D · 5 POUNDS · 2021 ·. Design by Jody Clark. / Bullseye logo with
inscription 'The Who' above depiction of a guitar-shaped pinball machine, a
homage to the single 'Pinball Wizard'; vertical guitar strap in background.
Design by Henry Gray. Edge milled.
Comes with the original box as issued by the Mint and the certificate of
authenticity (COA). In secure plastic holder, graded NGC PF 70 ULTRA
CAMEO, certification number 6031828-035.

40.00.-

https://www.ngccoin.com/certlookup/6031828-040/70/
https://www.ngccoin.com/certlookup/6031828-035/70/


252 2021 Silver 5 Pounds (2 oz.) Britannia Premium Proof NGC PF 70 ULTRA
CAMEO Box & COA

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Silver 5 pounds, 2021. Royal Mint. Proof.
Fifth crowned head of Elizabeth II facing right; JC below; ELIZABETH · II · DEI
· GRA · REGINA · F · D · 5 POUNDS · 2021. Design by Jody Clark. / Bust portrait
of Britannia facing right, wearing crested helmet and waves in the
background, inscription 'BRITANNIA 2021 2OZ 999.9 FINE SILVER'. Design by
P.J. Lynch
Comes with the original box as issued by the Mint and the certificate of
authenticity (COA). In secure plastic holder, graded NGC PF 70 ULTRA
CAMEO, certification number 6030357-004.

40.00.-

253 2000 Silver 5 Pounds (Crown) Millennium Proof, selectively gold-plated
NGC PF 70 ULTRA CAMEO Box & COA

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Silver 5 pounds (crown), 2000. Royal Mint. Proof , selectively gold-plated.
Struck to celebrate the new Millennium.
Fourth crowned head of Elizabeth II facing right; IRB below; ELIZABETH · II ·
D · G REG · F · D · 2000. Design by Ian Rank-Broadley. / The British Isles within
a textured globe forming a clock dial with hands emanating from Greenwich
and set at 12 o'clock; 'FIVE POUNDS' below, anniversary dates '1999' and
'2000' above. Design by Jeffrey Matthews. Edge inscribed (incuse lettering);
WHAT'S PAST IS PROLOGUE.
Comes with the original box as issued by the Mint and the certificate of
authenticity (COA). In secure plastic holder, graded NGC PF 70 ULTRA
CAMEO, certification number 6671502-003.

20.00.-

https://www.ngccoin.com/certlookup/6030357-004/70/
https://www.ngccoin.com/certlookup/6671502-003/70/


254 1995 Silver 2 Pounds United Nations Proof NGC PF 68 ULTRA CAMEO

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Silver 2 pounds, 1995. Royal Mint. Proof.
Commemorating the 50th Anniversary of the founding of the United
Nations.
Third crowned bust of Elizabeth II facing right; ELIZABETH · II · DEI · GRATIA ·
REGINA · F · D · TWO POUNDS ·. Design by Raphael Maklouf. / The 50th
Anniversary symbol of the United Nations and a fanning pattern of flags,
NATIONS UNITED FOR PEACE above, anniversary dates 1945 - 1995 below.
Design by Michael Rizzello. Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC PF 68 ULTRA CAMEO, certification
number 6321108-037.

10.00.-

255 1997 Bimetallic 2 Pounds Technology Proof Piedfort NGC PF 68 ULTRA
CAMEO Box & COA

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Bimetallic 2 pounds, 1997. Royal Mint. Proof Piedfort.
The "Technology" £2 was the definitive type between 1997 and 2015,
representing the advances made in industrial and technological fields. In
2015 it was superseded by the "Britannia" type.
Third crowned bust of Elizabeth II within beaded circle facing right; +
ELIZABETH · II · DEI · GRATIA · REGINA · F · D. Design by Raphael Maklouf. /
Circular layers each representing advances in technological fields: an Iron
Age core, the Industrial era, the age of the computer and finally the Internet;
TWO POUNDS above, date below. Design by Bruce Rushin. Edge milled and
inscribed (incuse lettering); STANDING ON THE SHOULDERS OF GIANTS.
Comes with the original box as issued by the Mint and the certificate of
authenticity (COA). In secure plastic holder, graded NGC PF 68 ULTRA
CAMEO, certification number 6321323-005.

1.00.-

https://www.ngccoin.com/certlookup/6321108-037/68/
https://www.ngccoin.com/certlookup/6321323-005/68/


256 1997 Bimetallic 2 Pounds Technology Proof Piedfort NGC PF 67 ULTRA
CAMEO Box & COA

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Bimetallic 2 pounds, 1997. Royal Mint. Proof Piedfort.
The "Technology" £2 was the definitive type between 1997 and 2015,
representing the advances made in industrial and technological fields. In
2015 it was superseded by the "Britannia" type.
Third crowned bust of Elizabeth II within beaded circle facing right; +
ELIZABETH · II · DEI · GRATIA · REGINA · F · D. Design by Raphael Maklouf. /
Circular layers each representing advances in technological fields: an Iron
Age core, the Industrial era, the age of the computer and finally the Internet;
TWO POUNDS above, date below. Design by Bruce Rushin. Edge milled and
inscribed (incuse lettering); STANDING ON THE SHOULDERS OF GIANTS.
Comes with the original box as issued by the Mint and the certificate of
authenticity (COA). In secure plastic holder, graded NGC PF 67 ULTRA
CAMEO, certification number 6321326-020.

1.00.-

257 1997 Bimetallic 2 Pounds Technology Proof Piedfort NGC PF 66 CAMEO

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Bimetallic 2 pounds, 1997. Royal Mint. Proof Piedfort.
The "Technology" £2 was the definitive type between 1997 and 2015,
representing the advances made in industrial and technological fields. In
2015 it was superseded by the "Britannia" type.
Third crowned bust of Elizabeth II within beaded circle facing right; +
ELIZABETH · II · DEI · GRATIA · REGINA · F · D. Design by Raphael Maklouf. /
Circular layers each representing advances in technological fields: an Iron
Age core, the Industrial era, the age of the computer and finally the Internet;
TWO POUNDS above, date below. Design by Bruce Rushin. Edge milled and
inscribed (incuse lettering); STANDING ON THE SHOULDERS OF GIANTS.
In secure plastic holder, graded NGC PF 66 CAMEO, certification number
6321323-049.

1.00.-

https://www.ngccoin.com/certlookup/6321326-020/67/
https://www.ngccoin.com/certlookup/6321323-049/66/


258 1998 Silver 2 Pounds Technology Proof NGC PF 68 ULTRA CAMEO

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Silver 2 pounds, 1998. Royal Mint. Proof.
The "Technology" £2 was the definitive type between 1997 and 2015,
representing the advances made in industrial and technological fields. In
2015 it was superseded by the "Britannia" type.
Fourth crowned bust of Elizabeth II within beaded circle facing right;
ELIZABETH · II · DEI · GRA · REG · FID · DEF ·. Design by Ian Rank-Broadley. /
Circular layers each representing advances in technological fields: an Iron
Age core, the Industrial era, the age of the computer and finally the Internet;
TWO POUNDS above, date below. Design by Bruce Rushin. Edge milled and
inscribed (incuse lettering); STANDING ON THE SHOULDERS OF GIANTS.
In secure plastic holder, graded NGC PF 68 ULTRA CAMEO, certification
number 6321326-019.

10.00.-

259 2021 Silver 2 Pounds (1 oz.) Britannia 2021 Proof NGC PF 70 ULTRA CAMEO

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Silver 2 pounds, 2021. Royal Mint. Proof.
Britannia 2021
Fifth crowned head of Elizabeth II facing right; JC below; ELIZABETH · II · DEI
· GRA · REGINA · F · D · 2 POUNDS · 2021. Design by Jody Clark. /
Contemporary design of Britannia seated with the lion before her, holding
trident and shield. Inscription: 'BRITANNIA 1OZ 999 FINE SILVER 2021'. Design
by P.J. Lynch.
In secure plastic holder, graded NGC PF 70 ULTRA CAMEO, certification
number 5782995-003.

20.00.-

https://www.ngccoin.com/certlookup/6321326-019/68/
https://www.ngccoin.com/certlookup/5782995-003/70/


260 2021 Silver 2 Pounds (1 oz.) The Queen's Beasts 2021 Proof NGC PF 70
ULTRA CAMEO

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Silver 2 pounds, 2021. Royal Mint. Proof.
Minted to finish off the Queen's Beasts series, this coin features all 10 of the
heraldic statues present at HM the Queen's coronation in 1953.
Fifth crowned portrait of Elizabeth II, inscription: ELIZABETH II. D. G. REG. F.
D. 2 POUNDS', designed by Jody Clark / A central circle containing the fifth
portrait of Elizabeth II in miniature ringed by the ten Queen's Beasts as
designed for the Royal Mint's Queen's Beasts series. Designed by Jody Clark.
Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC PF 70 ULTRA CAMEO, certification
number 6030832-001.

20.00.-

261 2021 Silver 2 Pounds (1 oz.) Britannia 2021 Proof (Reverse Frosted) NGC RP
69

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Silver 2 pounds, 2021. Royal Mint. Proof (Reverse Frosted).
Britannia 2021
Fifth crowned head of Elizabeth II facing right; JC below; ELIZABETH · II · DEI
· GRA · REGINA · F · D · 2 POUNDS · 2021. Design by Jody Clark. /
Contemporary design of Britannia seated with the lion before her, holding
trident and shield. Inscription: 'BRITANNIA 1OZ 999 FINE SILVER 2021'. Design
by P.J. Lynch.
In secure plastic holder, graded NGC RP 69, certification number 5782995-
006.

20.00.-

https://www.ngccoin.com/certlookup/6030832-001/70/
https://www.ngccoin.com/certlookup/5782995-006/69/
https://www.ngccoin.com/certlookup/5782995-006/69/


262 2021 Silver 2 Pounds (1 oz.) Britannia 2021 Proof NGC PF 69 ULTRA CAMEO

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Silver 2 pounds, 2021. Royal Mint. Proof.
Britannia 2021
Fifth crowned head of Elizabeth II facing right; JC below; ELIZABETH · II · DEI
· GRA · REGINA · F · D · 2 POUNDS · 2021. Design by Jody Clark. /
Contemporary design of Britannia seated with the lion before her, holding
trident and shield. Inscription: 'BRITANNIA 1OZ 999 FINE SILVER 2021'. Design
by P.J. Lynch.
In secure plastic holder, graded NGC PF 69 ULTRA CAMEO, certification
number 5782995-002.

20.00.-

263 2022 Silver 2 Pounds (1 oz.) Royal Tudor Beasts - The Seymour Panther
Proof NGC PF 69 ULTRA CAMEO Box & COA

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Silver 2 pounds, 2022. The Royal Mint. Proof.
The inaugural coin in the collection commemorating the heraldic beasts of
the mighty Tudor dynasty.
Fifth crowned portrait of Elizabeth II; ELIZABETH II · D · G · REG · FID · DEF · 2
POUNDS . Design by Jody Clark / Panther holding heraldic shield; SEYMOUR
PANTHER 2022. Design by David Lawrence. Edge milled.
Comes with the original box as issued by the Mint and the certificate of
authenticity (COA). In secure plastic holder, graded NGC PF 69 ULTRA
CAMEO, certification number 6320276-003.

20.00.-

https://www.ngccoin.com/certlookup/5782995-002/69/
https://www.ngccoin.com/certlookup/6320276-003/69/


264 2023 Silver 2 Pounds (1 oz.) Royal Tudor Beasts - The Yale of Beaufort
Proof NGC PF 69 ULTRA CAMEO

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Silver 2 pounds, 2023. The Royal Mint. Proof.
With the body of a goat, tusks of a boar and tail of a lion, the Yale of Beaufort
is one of the most peculiar of the ten heraldic guardians chosen by Henry
VIII to guard Hampton Court Palace.
Fifth crowned portrait of Elizabeth II; ELIZABETH II · D · G · REG · FID · DEF · 2
POUNDS . Design by Jody Clark /Central image of the Yale of Beaufort within
inner circle, legend above, date below.; YALE OF BEAUFORT 2023. Design by
David Lawrence. Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC PF 69 ULTRA CAMEO, certification
number 6673820-017.

20.00.-

265 1985 Silver One Pound Leek and Diadem Proof NGC PF 69 ULTRA CAMEO

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Silver one pound, 1985. Royal Mint. Proof.
Third, crowned bust of Elizabeth II facing right, RDM on truncation;
ELIZABETH II D · G · REG · F · D · 1985 Design by Raphael Maklouf. / Leek
plant within a royal crown; ONE POUND below. Design by Leslie Durbin.
Edge milled and inscribed (incuse lettering); PLEIDIOL WYF I'M GWLAD.
In secure plastic holder, graded NGC PF 69 ULTRA CAMEO, certification
number 6321486-006.

10.00.-

https://www.ngccoin.com/certlookup/6673820-017/69/
https://www.ngccoin.com/certlookup/6321486-006/69/


266 St. Helena 2020 Silver One Pound Una and the Lion BU NGC MS 70

UNITED KINGDOM. ST. HELENA. Elizabeth II, 1952-2022.
Silver one pound, 2020. BU.
Commissioned and produced by the East India Company in conjunction
with the government of St. Helena, with Royal Approval of Her Majesty
Queen Elizabeth II.
Crowned head of Elizabeth II facing right; ELIZABETH
II·DEI·GRA·REGINA·F·D·ST. HELENA· 1 POUND. Designed by Jody Clark /
Modern interpretation of Una and the Lion; a princess with sceptre in her
hand standing next to a roaring lion. Inscription 'UNA AND THE LION 2020'
999 AG, cypher of the East India Company.
In secure plastic holder, graded NGC MS 70, certification number 5879632-
010.

20.00.-

267 St. Helena 2021 Silver One Pound Three Graces Proof NGC PF 69 ULTRA
CAMEO

UNITED KINGDOM. ST. HELENA. Elizabeth II, 1952-2022.
Silver one pound, 2021. Proof.
Commissioned and produced by the East India Company in conjunction
with the government of St. Helena, with Royal Approval of Her Majesty
Queen Elizabeth II.
Crowned head of Elizabeth II facing right; ELIZABETH
II·DEI·GRA·REGINA·F·D·ST. HELENA· 1 POUND · 2021. Designed by Jody Clark /
Three standing female figures in classical dress, representing Ireland,
England, and Scotland. A harp, a Union Flag shield, and a thistle lie at the
feet of the respective personification. Artist signature to the left and quiver
and palm frond in exergue; FOEDUS INVIOLABILE. Original design by
William Wyon. Edge Milled.
In secure plastic holder, graded NGC PF 69 ULTRA CAMEO, certification
number 6031294-143.

20.00.-

https://www.ngccoin.com/certlookup/5879632-010/70/
https://www.ngccoin.com/certlookup/5879632-010/70/
https://www.ngccoin.com/certlookup/6031294-143/69/


268 2017 Silver 50 Pence Benjamin Bunny Proof NGC PF 69 ULTRA CAMEO

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Silver 50 pence, 2017. Royal Mint. Proof.
Due to the popularity of the coins issued in 2016 in conjunction with the
150th anniversary of the birth of Beatrix Potter, the Royal Mint continued the
series in 2017 with another coin featuring Peter Rabbit, then Tom Kitten, Mr.
Jeremy Fisher and Benjamin Bunny.
Fifth crowned head of HM Elizabeth II facing right; JC below; ELIZABETH II ·
D · G · REG · F · D · 50 PENCE · 2017 ·. Design by Jody Clark. / Front-facing half-
length portrait of rabbit; 'BENJAMIN BUNNY' split to either side. Design by
Emma Noble. Edge plain.
In secure plastic holder, graded NGC PF 69 ULTRA CAMEO, certification
number 6321322-050.

10.00.-

269 2019 Silver 50 Pence The Gruffalo Proof NGC PF 68 ULTRA CAMEO Box &
COA

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Silver 50 pence, 2019. Royal Mint. Proof.
Commemorating the 20th anniversary of the first publication of the book
The Gruffalo®, this issue continues the successes of previous Royal Mint 50
pence coins since 2016 on popular children's books characters.
Fifth crowned head of HM Elizabeth II facing right; JC below; ELIZABETH II ·
D · G · REG · F · D · 50 PENCE · 2019 ·. Design by Jody Clark. / Smiling gruffalo
facing right, 'The Gruffalo®' above. Design by Magic Light Pictures. Edge
plain.
Comes with the original box as issued by the Mint and the certificate of
authenticity (COA). In secure plastic holder, graded NGC PF 68 ULTRA
CAMEO, certification number 6321323-034.

10.00.-

https://www.ngccoin.com/certlookup/6321322-050/69/
https://www.ngccoin.com/certlookup/6321323-034/68/


270 2020 Silver 50 Pence Hylaeosaurus Proof Colour NGC PF 68 ULTRA
CAMEO Box & COA

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Silver 50 pence, 2020. Royal Mint. Proof Colour.
The third coin in the Dinosaur series, it celebrates the discovery of the
Hylaeosaurus by Gideon Mantell, an English obstetrician, geologist and
palaeontologist.
Fifth crowned head of HM Elizabeth II facing right; JC below; ELIZABETH II ·
D · G · REG · F · D · 50 PENCE · 2020 ·. Design by Jody Clark. / Front-facing
Hylaeosaurus, pre-historic plants on either side, 'HYLAEOSAURUS' above,
'MANTELL 1833' below in exergue. Design by Robert Nicholls. Edge plain.
Comes with the original box as issued by the Mint and the certificate of
authenticity (COA). In secure plastic holder, graded NGC PF 68 ULTRA
CAMEO, certification number 6321322-014.

10.00.-

271 2020 Silver 50 Pence Christopher Robin Proof Colour NGC PF 70 ULTRA
CAMEO Box & COA

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Silver 50 pence, 2020. Royal Mint. Proof Colour.
Second coin in the 'Winnie the Pooh and Friends' series which will feature 9
coins over 3 years.
Fifth crowned head of HM Elizabeth II facing right; JC below; ELIZABETH II ·
D · G · REG · F · D · 50 PENCE · 2020 ·. Design by Jody Clark. / Popular
children's story character Christopher Robin from Winnie the Pooh walking
down the stairs carrying Pooh bear behind him. 'Christopher Robin' above.
Design by Disney. Edge plain.
Comes with the original box as issued by the Mint and the certificate of
authenticity (COA). In secure plastic holder, graded NGC PF 70 ULTRA
CAMEO, certification number 5790053-004.

1.00.-

https://www.ngccoin.com/certlookup/6321322-014/68/
https://www.ngccoin.com/certlookup/5790053-004/70/


272 2020 Silver 50 Pence Winnie the Pooh Proof Colour NGC PF 69 ULTRA
CAMEO Box & COA

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Silver 50 pence, 2020. Royal Mint. Proof Colour.
First coin in the 'Winnie the Pooh and Friends' series which will feature 9
coins over 3 years.
Fifth crowned head of HM Elizabeth II facing right; JC below; ELIZABETH II ·
D · G · REG · F · D · 50 PENCE · 2020 ·. Design by Jody Clark. / Popular
children's story character Winnie the Pooh sitting on grass and eating honey
from a pot, a bee flying above him. 'WINNIE THE POOH' above. Design by
Disney. Edge plain.
Comes with the original box as issued by the Mint and the certificate of
authenticity (COA). In secure plastic holder, graded NGC PF 69 ULTRA
CAMEO, certification number 6321119-037.

1.00.-

K. British Sets and Bulk Lots

273 1951 Various Metals Various Denominations Proof

UNITED KINGDOM. George VI, 1936-52.
Various Metals various denominations, 1951. Royal Mint. Proof.

1.00.-

274 Tristan da Cunha Elizabeth II 2017 Silver 5-Coin Set Box & COA

TRISTAN DA CUNHA. Elizabeth II, 1952-2022.
Silver 5-coin set, 2017. Jubilee Mint.
Comes with the original box as issued by the Mint and the certificate of
authenticity (COA).

30.00.-

https://www.ngccoin.com/certlookup/6321119-037/69/


275 1972 Lot of 9 Lord Montague Collection of Great Car Silver Ingots

UNITED KINGDOM.
Silver lot of 9 ingots, 1972. Lord Montague Collection of Great Car.
1903 De Dion Bouton, 1907 Napier, 1912 Ford, 1913 Peugeot, 1914 Sizaire-
Berwick, 1923 Austin Seven, 1924 Morris Cowley, 1935 Auburn, 1938 Auto
Union.

300.00.-

276 1974 Lot of 3 Silver Medallions John Pinches 100 Works of Art

UNITED KINGDOM.
Silver lot of 3 medallions, 1974. John Pinches 100 Works of Art.
Number 1 - "Queen Nefertiti" in ca. 1365 B.C., Number 2 - "The Virgin Of The
Rocks" by Leonardo Da Vinci in ca 1485, Number 4 - "The Ecstasy Of St.
Theresa" by Gian Lorenzo Bernini in 1645 - 1652.

100.00.-

277 1975/6 Lot of 2 Silver (1 oz.) Palace of Westminster Ingots

UNITED KINGDOM.
Silver lot of 2 palace of westminster ingots, 1975/6. Birmingham.
Two "Palace of Westminster" Ingots from the "Royal Palaces"
commemorative collection. Hallmark on edge.

40.00.-



278 1953 Various Metals 9-Coin Coronation Set

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Various Metals 9-coin coronation set, 1953. Royal Mint.

1.00.-

279 1965-69 CuproNickel Commonwealth Crown Set, 1966 2-Coin Jersey
Crown Set, and 1971 Decimal Day Set

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
CuproNickel various denominations, 1965-71.
United Kingdom Elizabeth II 1965-69 CuproNickel Commonwealth Crown
Set, 1966 2-Coin Jersey Crown Set, and 1971 Decimal Day Set.

1.00.-

280 1965 CuproNickel 13-Coin Set

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
CuproNickel 13-coin set, 1965. Royal Mint.

1.00.-

281 1965 CuproNickel 4-Coin Set Churchill

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
CuproNickel 4-coin set, 1965. Royal Mint. Churchill.

1.00.-



282 1972 Royal Wedding Anniversary 9-Coin Proof Set

UNITED KINGDOM.
Lot of 9 various metals coins.
Coin 1: Elizabeth II, 1952-2022, 50 Pounds 1972. Royal Mint. Proof. Silver
Wedding Anniversary. Mintage: 10,000. 31 mm. 22.63 g. 917/1000 Gold.
(AGW=0.6673 oz.)
25th anniversary of the wedding of Queen Elizabeth II and Prince Philip
Coin 2: Elizabeth II, 1952-2022, 25 Pounds 1972. Royal Mint. Proof. Silver
Wedding Anniversary. Mintage: 10,000. 25 mm. 11.9 g. 917/1000 Gold.
(AGW=0.3509 oz.)
25th anniversary of the wedding of Queen Elizabeth II and Prince Philip
Coin 3: Elizabeth II, 1952-2022, 20 Pounds 1972. Royal Mint. Proof. Silver
Wedding Anniversary. Mintage: 10,000. 22.5 mm. 9.26 g. 917/1000 Gold.
(AGW=0.2730 oz.)
25th anniversary of the wedding of Queen Elizabeth II and Prince Philip
Coin 4: Elizabeth II, 1952-2022, 10 Pounds 1972. Royal Mint. Proof. Silver
Wedding Anniversary. Mintage: 10,000. 18 mm. 4.64 g. 917/1000 Gold.
(AGW=0.1368 oz.)
25th anniversary of the wedding of Queen Elizabeth II and Prince Philip
Coin 5: Elizabeth II, 1952-2022, 5 Pounds 1972. Royal Mint. Proof. Silver
Wedding Anniversary. Mintage: 10,000. 14.5 mm. 2.62 g. 917/1000 Gold.
(AGW=0.0773 oz.)
25th anniversary of the wedding of Queen Elizabeth II and Prince Philip
Coin 6: Elizabeth II, 1952-2022, 2 1/2 Pounds 1972. Royal Mint. Proof. Silver
Wedding Anniversary. Mintage: 25,000. 40 mm. 27.1 g. 925/1000 Silver.
25th anniversary of the wedding of Queen Elizabeth II and Prince Philip
Coin 7: Elizabeth II, 1952-2022, 2 Pounds 1972. Royal Mint. Proof. Silver
Wedding Anniversary. Mintage: 25,000. 36 mm. 21.64 g. 925/1000 Silver.
25th anniversary of the wedding of Queen Elizabeth II and Prince Philip
Coin 8: Elizabeth II, 1952-2022, One Pound 1972. Royal Mint. Proof. Silver
Wedding Anniversary. Mintage: 25,000. 30 mm. 10.84 g. 925/1000 Silver.
25th anniversary of the wedding of Queen Elizabeth II and Prince Philip
Coin 9: Elizabeth II, 1952-2022, 50 Pence 1972. Royal Mint. Proof. Silver
Wedding Anniversary. Mintage: 25,000. 23 mm. 5.42 g. 925/1000 Silver.
25th anniversary of the wedding of Queen Elizabeth II and Prince Philip

1.00.-



283 1977 8-Coin Set Box & COA

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
8-coin set, 1977. Spink of London.
Comes with the original box as issued by the Mint and the certificate of
authenticity (COA).

1.00.-

284 1980 Lot of 7 CuproNickel Crown Coin Rolls

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
CuproNickel lot of 7 crown coin rolls, 1980. Royal Mint.
5.5kg per roll, estimated 20 coins in each.

1.00.-

285 2000 CuproNickel 10-Coin Proof Set

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
CuproNickel 10-coin proof set, 2000. Royal Mint. Proof.
Comes with original booklet.

1.00.-

286 2005 CuproNickel 12-Coin Proof Set

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
CuproNickel 12-coin proof set, 2005. Royal Mint. Proof.
Comes with original booklet.

1.00.-



287 2009 CuproNickel Executive Proof Set Includes Kew Gardens 50p

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
CuproNickel executive proof set, 2009. Royal Mint. Includes Kew Gardens
50p.
Proof specimen coins for 2009 from the £2 to the 1p, it also includes four
commemorative coins, a £5 commemorating 500th anniversary of Henry
VIII, two £2 coins, Robert Burns and Charles Darwin, and a 50p coin
commemorating the 250th anniversary of Kew.
Comes with the original box as issued by the Mint and the certificate of
authenticity (COA).

1.00.-

288 2012 CuproNickel 10-Coin Proof Set

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
CuproNickel 10-coin proof set, 2012. Royal Mint. Proof.

1.00.-

L. World Coinage

289 Australia Elizabeth II 1988 Gold 15 Dollars Nugget Proof PCGS PR70 DCAM

AUSTRALIA. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold 15 dollars, 1988. Proof.
3rd portrait of Queen Elizabeth II facing right, RDM below; ELIZABETH II
AUSTRALIA 15 DOLLARS. Design by Raphael David Maklouf. / Jubilee
Nugget, date below; THE AUSTRALIAN NUGGET 1/10 OZ. 9999 GOLD
JUBILEE 1887 P200 · 1987 ·. Edge milled.
In secure plastic holder, graded PCGS PR70 DCAM, certification number
47297023.

150.00.-

https://www.pcgs.com/cert/47297023


290 Austria: Habsburg Franz Joseph I 1915 Gold 4 Ducats Restrike

AUSTRIA. HABSBURG. Franz Joseph I.
Gold 4 ducats, 1915. Vienna. Restrike.
Franz Joseph facing right; FRANC·IOS·I·D ·AUSTRIAE IMPERATOR. / Double-
headed Habsburg eagle holding crown, orb and sceptre;
HUNGAR·BOHEM·GAL·(4)·LOD·ILL·REX·A·A·1915.

670.00.-

291 Austria: Habsburg Franz Joseph I 1915 Gold 4 Ducats Restrike A/FDC

AUSTRIA. HABSBURG. Franz Joseph I.
Gold 4 ducats, 1915. Vienna. Restrike.
Franz Joseph facing right; FRANC·IOS·I·D ·AUSTRIAE IMPERATOR. / Double-
headed Habsburg eagle holding crown, orb and sceptre;
HUNGAR·BOHEM·GAL·(4)·LOD·ILL·REX·A·A·1915.
A/FDC.

670.00.-

292 Austria: Habsburg Franz Joseph I 1915 Gold 4 Ducats Restrike
Uncirculated, obverse scratches

AUSTRIA. HABSBURG. Franz Joseph I.
Gold 4 ducats, 1915. Vienna. Restrike.
Franz Joseph facing right; FRANC·IOS·I·D ·AUSTRIAE IMPERATOR. / Double-
headed Habsburg eagle holding crown, orb and sceptre;
HUNGAR·BOHEM·GAL·(4)·LOD·ILL·REX·A·A·1915.
Uncirculated, obverse scratches.

670.00.-



293 China: People's Republic 2014 Silver 10 Yuan PCGS MS70

CHINA. PEOPLE'S REPUBLIC.
Silver 10 yuan, 2014.
Panda; Silver Bullion
In secure plastic holder, graded PCGS MS70 , certification number 28614558.

20.00.-

294 France Third Republic 1882 A Gold 100 Francs Genius About extremely
fine, edge knock

FRANCE. Third Republic, 1870-1940.
Gold 100 francs, 1882 A. Genius.
Standing Genius writing the Constitution facing right, rooster at right, fasces
at left, above RÉPUBLIQUE FRANÇAISE, below engraver's signature (Dupré).
/ Denomination and date within circular wreath, surrounded by legend
LIBERTÉ ÉGALITÉ FRATERNITÉ, mintmark below. Engraver: Henri-Auguste
Patey. Edge lettering ***** DIEU * PROTEGE * LA * FRANCE.
About extremely fine, edge knock.

1400.00.-

295 France Napoleon I 1812 A Gold 40 Francs Good fine, ex mount, cleaned

FRANCE. Napoleon I, 1804-14, 1815.
Gold 40 francs, 1812 A.
Laureate head of Napoleon facing left, surrounding legend reads
NAPOLEON EMPEREUR. Engraver: Jean-Pierre Droz. / Value within circular
wreath, EMPIRE FRANÇAISE around, date and mintmark below. Incuse edge
lettering: * DIEU PROTEGE LA FRANCE.
Good fine, ex mount, cleaned.

560.00.-

https://www.pcgs.com/cert/28614558


296 France Third Republic 1896 A Gold 10 Francs Nearly extremely fine

FRANCE. Third Republic, 1870-1940.
Gold 10 francs, 1896 A.
Nearly extremely fine.

140.00.-

297 France 1831-1873 Lot of 11 Silver 5 Francs & 50 Francs

FRANCE.
Silver lot of 11 5 francs & 50 francs, 1831-1873.
10 x 5 Francs, 1 x 50 Francs.

140.00.-

298 France 1808 A Silver 5 Francs Napoleon I Good fine

FRANCE.
Silver 5 francs, 1808 A. Napoleon I.
Good fine.

20.00.-

299 France 1813 I Silver 5 Francs Napoleon I Good very fine, ex-mount

FRANCE.
Silver 5 francs, 1813 I. Limoges. Napoleon I.
Good very fine, ex-mount.

20.00.-



300Germania - Fantasy 2021 Silver 5 Marks (1 oz.) Lady Germania Proof
Private Issue NGC PF 70 ULTRA CAMEO

GERMANIA - FANTASY.
Silver 5 marks, 2021. Germania Mint. Proof Private Issue.
Lady Germania, armoured and with sword in hand, on the bow of a sailing
vessel, leading her people on a journey into broad waters; 'GERMANIA 2021 1
OZ AG 999.9' / Bicephalous eagle holding arrows; GERMANIA 2021 5 MARK.
Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC PF 70 ULTRA CAMEO, certification
number 6320276-007.

20.00.-

301 Germania - Fantasy 2022 Silver 5 Marks (1 oz.) Sword and Shield BU
Private Issue NGC MS 70

GERMANIA - FANTASY.
Silver 5 marks, 2022. Germania Mint. BU Private Issue.
Lady Germania, with sword and shield in hand, walking into the sea with an
Eagle alongside her; 'GERMANIA 2022 1 OZ AG 999.9' / Bicephalous eagle
holding arrows; GERMANIA 2022 5 MARK. Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC MS 70, certification number 6576653-
018.

20.00.-

302 Germany: Prussia Wilhelm II 1892 A Gold 20 Mark Nearly extremely fine

GERMANY. PRUSSIA. Wilhelm II.
Gold 20 mark, 1892 A. Berlin.
Nearly extremely fine.

350.00.-

https://www.ngccoin.com/certlookup/6320276-007/70/
https://www.ngccoin.com/certlookup/6576653-018/70/
https://www.ngccoin.com/certlookup/6576653-018/70/


303 Germany: East Africa Wilhelm II 1916 Gold 15 Rupien About uncirculated

GERMANY. EAST AFRICA. Wilhelm II, 1888-1918.
Gold 15 rupien, 1916. Tabora, Tanzania.
At the outbreak of World War One, Dar-es-Salam, the capital of German East
Africa, was bombed by the British HMS Astraea and Pegasus cruisers.
Consequently, the capital was moved inland, to Tabora. The German Empire
attempted to bypass the maritime blockade by using Zeppelins to deliver
supplies to Tabora, but this plan failed. Due to the lack of a connection to the
empire, East Africa was cut off from the imperial gold and silver coinage,
which made it difficult for the German East African Company to conduct
domestic and international transactions. Therefore, the colonial government
had to print banknotes and mint coins locally to continue paying the Askari
mercenaries. This resulted in the only German imperial coinage with the
mint mark "T" for Tabora.
Crowned German imperial eagle, inscription: DEUTSHCE OSTAFRIKA 15
RUPIEN/ Elephant with raised trunk before mountains, date below and letter
T. Edge plain.
About uncirculated.

260.00.-

304Jordan 1999 Gold 50th Anniversary of HSBC Bank in the Middle East
Proof

JORDAN.
Gold gold, 1999. Proof.
HSBC Logo in centre with text around; HSBC BANK MIDDLE EAST / The
number 50 in centre with text around; 1949 50TH ANNIVERSARY - JORDAN
1999. Edge plain.

480.00.-



305 Jordan 1999 Gold 50th Anniversary of HSBC Bank in the Middle East
Proof

JORDAN.
Gold gold, 1999. Proof.
HSBC Logo in centre with text around; HSBC BANK MIDDLE EAST / The
number 50 in centre with text around; 1949 50TH ANNIVERSARY - JORDAN
1999. Edge plain.

480.00.-

306 Oman 1998 Gold 12g British Bank Middle East 50th Anniversary Proof
NGC PF 68 ULTRA CAMEO

OMAN.
Gold 12g, 1998. Proof.
In secure plastic holder, graded NGC PF 68 ULTRA CAMEO, certification
number 6768284-001.

580.00.-

307 Mexico 1945Mo Gold 2 Pesos Restrike PCGS MS66

MEXICO.
Gold 2 pesos, 1945Mo. Restrike.
Arms of Mexico depicting an eagle on a rock with a snake in its beak.
Inscription around top: 'ESTADOS UNIDOS MEXICANOS'. / Enwreathed
denomination, date at top. Inscription: 'DOS PESOS M 1945'. Edge milled.
In secure plastic holder, graded PCGS MS66 , certification number 47370557.

80.00.-

https://www.ngccoin.com/certlookup/6768284-001/68/
https://www.pcgs.com/cert/47370557


308Russia: Empire Nikolai II 1898 АГ Gold 5 Roubles Good fine

RUSSIA. EMPIRE. Nikolai II, 1894-1917.
Gold 5 roubles, 1898 АГ. Saint Petersburg.
Bust portrait of Nikolai II facing left, Cyrillic inscription translating to: 'By
God's grace Nikolai II Emperor and Autocrat of All Russia'/ Crowned double-
headed Russian eagle with shields holding orb and sceptre. Denomination
and date.
Good fine.

190.00.-

309 Russia: Empire Nikolai II 1898 АГ Gold 5 Roubles Good very fine, obverse
scratch

RUSSIA. EMPIRE. Nikolai II, 1894-1917.
Gold 5 roubles, 1898 АГ. Saint Petersburg.
Bust portrait of Nikolai II facing left, Cyrillic inscription translating to: 'By
God's grace Nikolai II Emperor and Autocrat of All Russia'/ Crowned double-
headed Russian eagle with shields holding orb and sceptre. Denomination
and date.
Good very fine, obverse scratch.

190.00.-

310 South Africa 1993 Gold Krugerrand NGC MS 66

SOUTH AFRICA.
Gold krugerrand, 1993. 162340.
Bust of Paul Kruger facing right. / Springbok walking right divides date.
Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC MS 66, certification number 6944910-
013.

1500.00.-

https://www.ngccoin.com/certlookup/6944910-013/66/
https://www.ngccoin.com/certlookup/6944910-013/66/


311 South Africa 2017 Gold 1/4 Krugerrand Proof Box & COA

SOUTH AFRICA.
Gold 1/4 krugerrand, 2017. Pretoria. Proof.
Left facing portrait of Stephanus Johannes Paulus 'Paul' Kruger; SUD-
AFRICA SOUTH AFRICA./ Springbok with 50th anniversary privy mark; 1/4
KRUGERRAND\r\n2014 FYNGOUD 1/4 OZ FINE GOLD. Edge milled
Comes with the original box as issued by the Mint and the certificate of
authenticity (COA).

380.00.-

312 South Africa 2017 Lot of 2 Silver Krugerrands Various conditions

SOUTH AFRICA.
Silver lot of 2 krugerrands, 2017. Various conditions.

40.00.-

313 Straits Settlements Victoria 1891 Bronze 1 Cent NGC AU Details

STRAITS SETTLEMENTS. Victoria.
Bronze 1 cent, 1891.
Obv: Crowned bust facing left. Rev: Denomination within beaded circle, date
lower right.
In secure plastic holder, graded NGC AU Details, certification number
6631641-006.

10.00.-

https://www.ngccoin.com/certlookup/6631641-006/Other/


314 Tuvalu Elizabeth II 2017 Silver 2 Dollars (2 oz.) Norse Gods - Frigg Proof
Antiqued NGC PF 70 ANTIQUED

TUVALU. Elizabeth II, 1952-2022.
Silver 2 dollars, 2017. Perth Mint. Proof Antiqued.
Crowned head of Queen Elizabeth II right; IRB below; QUEEN ELIZABETH II
2oz 9999 SILVER 2017 TUVALU 2 DOLLARS. Design by Ian Rank-Broadley. /
The goddess Frigg surrounded by her symbols; P IJ below; FRIGG. Design by
Ing Ing Jong. Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC PF 70 ANTIQUED, certification number
4560411-020.

40.00.-

315 West Africa 1936H CuproNickel Penny PCGS MS66

UNITED KINGDOM. WEST AFRICA. Edward VIII, 1936.
CuproNickel penny, 1936H. Heaton and Sons / The Mint Birmingham.
Crown above the centre hole, denomination around the hole in English, in
Arabic beneath with the mintmark below; EDWARDVS VIII REX ET IND:IMP:
ONE PENNY H د پَنّي احِ A hexagram with the date below; BRITISH WEST / .وَ
AFRICA · 1936 ·. Edge plain.
In secure plastic holder, graded PCGS MS66 , certification number
46909832.

10.00.-

316 United Arab Emirates 1996 Gold 10g British Bank Middle East 50th
Anniversary Proof NGC PF 63 ULTRA CAMEO

UNITED ARAB EMIRATES.
Gold 10g, 1996. Proof.
In secure plastic holder, graded NGC PF 63 ULTRA CAMEO, certification
number 6768284-002.

490.00.-

https://www.ngccoin.com/certlookup/4560411-020/70/
https://www.pcgs.com/cert/46909832
https://www.ngccoin.com/certlookup/6768284-002/63/


317 United States: Eagle Liberty Head 1901 S Gold 10 Dollars Extremely fine,
wiped

UNITED STATES. EAGLE. Liberty Head, 1838-1907.
Gold 10 dollars, 1901 S. San Fransisco.
Liberty head facing left surrounded by stars; date in exergue. / United States
eagle bearing national arms on its chest and holding olive branch and
arrows in its talons. Motto on drape: 'In God We Trust'; inscription 'UNITED
STATES OF AMERICA TEN D.' Edge milled.
Extremely fine, wiped.

740.00.-

318 United States: Half Eagle Indian Head 1915 Gold 5 Dollars Extremely fine

UNITED STATES. HALF EAGLE. Indian Head, 1908-29.
Gold 5 dollars, 1915. Philadelphia.
Native American head wearing war bonnet and facing left; date below;
thirteen starts and 'LIBERTY' around and above. / Perched eagle holding
olive branch and arrows in its talons; 'E PLURIBUS UNUM' to left; 'IN GOD WE
TRUST' to right; denomination below; 'UNITED STATES OF AMERICA' above.
Edge milled. Designed by Bela Lyon Pratt.
Extremely fine.

370.00.-

M. Boxes

319 1989 3-Coin Sovereign Box & COA

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
3-coin sovereign box, 1989. Royal Mint.
Comes with the original box as issued by the Mint and the certificate of
authenticity (COA).

1.00.-



320 2015 Box 3-Coin Sovereign Box & COA

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
3-coin sovereign box, 2015. Royal Mint.
Comes with the original box as issued by the Mint and the certificate of
authenticity (COA).

1.00.-

321 2016 3-Coin Sovereign Box & COA

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
3-coin sovereign box, 2016. Royal Mint.
Comes with the original box as issued by the Mint and the certificate of
authenticity (COA).

1.00.-

322 2017 5-Coin Sovereign Box & COA

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
5-coin sovereign box, 2017. Royal Mint.
Comes with the original box as issued by the Mint and the certificate of
authenticity (COA).

1.00.-

323 2019 50 Years of the 50p Gold Piedfort British Military Box & COA

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Box 50 years of the 50p gold piedfort box, 2019. Royal Mint. British Military.
Comes with the original box as issued by the Mint and the certificate of
authenticity (COA).

1.00.-



324 2019 50 Years of the 50p Gold Piedfort British Culture Box & COA

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
50 years of the 50p gold piedfort, 2019. Royal Mint. British Culture.
Comes with the original box as issued by the Mint and the certificate of
authenticity (COA).

1.00.-

325 2020 5-Coin Sovereign Box & COA

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
5-coin sovereign box, 2020. Royal Mint.
Comes with the original box as issued by the Mint and the certificate of
authenticity (COA).

1.00.-


